



Bokrétaünnepség Vasváron

Vasváron március 28-án tartották a Phare ORPHEUS Program keretében épülő Kulturális-, képzési és rendezvényközpont bokréta avatóját. A Phare ORPHEUS Projekt pályázatán 2005-ben hat település vett részt: Szom-



Ez a beruházás – a kemény tél ellenére is – szakadatlanul folyt, aminek köszönhetően elkészült az építmény első szintig, így az építőiparban évszázados hagyományoknak megfelelően, a kivitelező ZÁÉV Rt. és Vasvár Város Önkormányzata március 27-én hétfőn tartotta bokrétaavató ünnepségét.

Az ünnepségen jelen volt: Eperjes Károly Jászai-díjas, Kossuth-díjas színművész, a Nyugat-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökség ügyvezetője, Gyórfy Gábor, Horváth József projektigazgató, Peresztegi Imre vállalkozási igazgató, az épület tervezője Németh István ügyvezető igazgató, Bebes István országgyűlési képviselő, Kör-

menyváros polgármestere. A Hegyhát Rézfúvós Együttes játéka vezette be az ünnepséget, majd a vendégeket köszöntötte Baán Erika főtanácsos. Ezt követően Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár

(Folytatás a 2. oldalon)

(Folytatás a 2. oldalon)

Március 15. lángjai

Az 1848-as forradalomra és szabadságharcra emlékeztünk Vasváron, március 15-én este. A fátylós menet a Béke úti óvodától indult, s haladt a Március 15. térre, ahol a Városi Fúvós Zenekar játszott, Komor András vezényletével, s Németh Tamás tárogatón korhű dalokat játszott.

A Himnusz hangjait követően Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár város polgármestere mondott ünnepi beszédet. A szónok hangsúlyozta az 1848-as ifjak bátorságát. Miként Irinyi mondta, Magyarország pillanatai drágák. S a lelassult időről, amelyről azt gondolhatnánk, hogy szeszélyes, mint a március, az egyszer csak elkezdett rohanni. Az időről néha azt gondoljuk, eszeveszett száguldásba kezd, máskor meg azt, hogy cammog, és kizökken magából. Azon a napon, 1848. március 15-én felgyorsult az idő. De felgyorsult 16-



án, 17-én és 18-án is, hiszen futótűzként terjedt a forradalom. Ha nem történik mindez, akkor – miként Kossuth Lajos írta egy évre rá – akkor csak egy szokványos pesti láрма ma-

rad. Nem maradt az, hisz március idusának 12 pontja, a forradalom eszméje, a Talpra magyar eszméje száguldott tova az országban. Magának érezte ezt mindenki. A városi céhlegény,

(Folytatás a 2. oldalon)

Vasvár Hild-díjas lett

Lapzártánk időpontjában kaptuk az örömteli hírt, mely szerint a Magyar Urbanisztikai Társaság 2006-ban Vasvár városnak Hild János-díjat adományoz. Az idei díjazottak kihirdetése április 6-án Keszthelyen, a XIII. Országos Urbanisztikai Konferencián lesz. Magának a Hild-díjnak az átadására-átvételére – szokásosan – az azt elnyerő város által javasolt időpontban és helyszínen kerül majd sor.

A pályázati kiírás szerint azon települések számára adható az 1968-ban alapított magas rangú elismerés, melyek „az urbanisztikai szemlélet alapján, a helyi értékek megőrzésével megvalósított” esztétikus környezetalkítás, a környezet színvonalas fejlesztés, a településfejlesztés, üzemeltetés terén kiemelkedőt alkottak.

Következő lapszámunkban bővebben is beszámolunk a vasváriaknak büszkeségre okot adó eseményről.

Választás 2006

5. számú választókörzet képviselőjelöltjei:

- Dervalics Roland (MIÉP – Jobbik)
- dr. Márkus Imre (MSZP)
- Németh Zsolt (Fidesz, KDNP)
- Szabó Ferenc (MDF)
- Tompa László (SZDSZ)

Április 9-én, a választás első fordulójában az egyéni jelöltek mellett a területi listákra is szavazhatnak a választópolgárok.

Ennek határideje március 20-án 16 órakor járt le. A Vas Megyei Területi Választási Bizottság az Országos Választási Iroda információja szerint az alábbi területi listákat vette nyilvántartásba:

- Szabad Demokraták Szövetsége – A Magyar Liberális Párt (SZDSZ),
- Magyar Demokrata Fórum (MDF),
- Fidesz – Magyar Polgári Szövetség, Kereszténydemokrata Néppárt (Fidesz, KDNP),
- Magyar Szocialista Párt (MSZP),
- Kereszténydemokrata-párt – Keresztényszociális Centrum Összefogás,
- MIÉP – Jobbik a Harmadik út.

Az 5. számú választókerület jelöltjei lapunk választási mellékletünkben mutatkoznak be önálló anyaggal.

Bokrétaünnepség Vasváron

(Folytatás az 1. oldalról)

város polgármestere mondott bokrétaavató beszédet. Ebben hangsúlyozta: Az építőknek számtalan problémával kellett szembesülniük. A Domonkos-kolostorhoz egy nyaktaggal 1966-ben hozzáépített művelődési házat először elválasztották a történelmi épülettől. Akkor kiderült, hogy a művelődési háznak nincsen alapja, nincsen betonkoszorúja. Ám az építők minden nehézségen sikerrel túljutottak, s a legszebb reményekkel várja a város, hogy elkészüljön ez a komplexum, amelyben helyet kapnak irodák, galéria, egy kétszintes 270 férőhelyes színházterem, színpad. A Béri Balogh Ádám utcában lévő egykori szolgálati lakás helyén pedig 34 férőhelyes gépkocsiparkolót alakítanak ki. Az épület aulája több száz fős rendezvény megrendezésére válik alkalmassá. A kultúrház a kulturális igények kielégítése mellett képzések, konferenciák, szekciósülés megrendezésére is alkalmassá válik.

A kolostorban a kultúrház kivonulásával felszabaduló szint közvetlen külső ajtót kap,

átépítésével pedig megfizethető, 35 férőhelyes zárandok- és ifjúsági szállást alakítanak ki.

A Sárkány-torony és a déli épületszárny, a feltárt régészeti értékekre figyelemmel, külsőleg is megújul.



A beruházás várható befejezése július 30. Az épület környezetének rendezése és a történelmi központ rehabilitációja a város főterén a millennium évében már jól bevált térburkolattal, történelmi kandeláberek és térbútorok kihasználásával válik teljessé.

Eperjes Károly Jászai- és Kossuth-díjas színművész avatójában hangsúlyozta: Vasváron a kultúrház mindig gazdag programmal várta a városba érkezőket. A Beregszászi Ilyés Gyula Magyar Nemzeti Színház művészeit pedig már akkor fogadták, amikor annak tagjai még nem voltak annyira elismertek, méltán megbecsültek, mint napjainkban. Mint pedagógus családból származó kiemelte: az ember szívét nevelni kell, az agyat pedig okítani. Reméli – zárta beszédét –, hogy a város intézményében mindkettő megvalósul.

Ezt követően a fenyőfára (szimbolikus bokréta) nemzeti színű szalagot kötött Eperjes Károly színművész, Peresztegi Imre vállalkozási igazgató és Németh Zsolt polgármester, majd a magasba szökött a bokréta, amelyet az építők kítűztek az épület oromzatára.

Ezt követően az ünnepség résztvevői az épület belső tereivel ismerkedtek.

– bodorkós –

Március 15. lángjai

(Folytatás az 1. oldalról)

a drótos tóttól a fazekason át a hentesig, a falusi tanítót, a jobbágy. De azonosulni tudott akkoriban vele zsidó, sváb, tót és oláh is. Szerte az országban egyenként kiáltották, hogy rabok tovább nem leszünk! És ez a kiállítás a forradalom kiterjedése tette tartóssá a forradalmat.

Az akkori ifjakat azonban megszólította az idő, s megcselekedték, amit megkövetelt a haza. Hogy sikerre vitték a márciusi ifjak a forradalmat, az a sok névtelen hősnak is köszönhető. Róluk nem nagyon szoktunk megemlékezni. Tegyük most kivételt.

A Bak-korszakban a debreceni nagytemplomban a reformátusok gyűlésre jöttek össze. Épp csak elmondták az imát, mikor az ajtóban megjelent a császár megbízottja, s elkiáltotta magát. Őfelsége, a császár nevében, a gyűlést betiltom. Én meg – felelte a szószékről az ősz püspök, Balogh Péter – Isten őfelsége nevében a gyűlést megtartom. Hogy mi történt ezután, arról nem szólnak a könyvek.

A névtelen hősokról is meg kell emlékezni. Névtelenek voltak, de nem voltak arctalanok.

De nem voltak arctalanok a hősök. Forradalmat csináltak, 12 pontot szerkesztettek, sajtószabadságot, függetlenséget, nemzeti önrendelkezést álmodva és valósítva meg, s ha megszólította őket az idő, ha Kossuth Lajos azt üzenté, ha kellett hát elmentek, s elvesztek. S azok, akik szinte addig falujuk határát sem lépték át, most jeltelen sírokban fekszenek, szerte szét a Kárpát-medencében.

Miért szeretjük olyannyira ezt a napot? Azért, mert ennek a történései mindmáig élet

közeliek. A forradalom résztvevői szinte személyes ismerőseink, Petőfi, Kossuth, Jókai, Széchenyi, mintha itt élnének közöttünk.

Hermann Róbert történész szerint hasonlóan pozitív sorsfordító volt más is a nemzet életében. Mégis ezt szeretjük, kezdve a Honfoglalástól egészen napjainkig. 1848-hoz egyetlen esemény volt hasonlatos, 1956. Azonban a hősök, egyfelől a honfoglalástól nagyon messze állnak, másfelől '56 hősei pedig tipikusan közel vannak.



Bizony azt kell, hogy mondjuk, a népesség többsége történelmünk nagy sorsfordulóinak inkább elszenvetője volt, mint részese. Szemben 1848-cal, amikor olyan célt tudott maga elé tűzni ez a nemzet, amellyel nagy tömegek azonosultak. Ezt soha nem tudtuk megismételni, még a rendszerváltáskor sem.

Van adósságunk. Most 158 évvel később feltehetjük újra a kérdést. Vajon mindent telje-

sítettünk-e abból, amit akkor eleink elhatároztak? Vajon tényleg rendjén van a sajtószabadság? Annak teljessége megadatik? Vagy éppen korlátlanúsága rendszerben van? Vajon elégedettek vagyunk-e a közteherviseléssel? Vajon 15 millió magyarért felelősséget vállalunk-e? Bizonyára van még tennivaló. Akkor járunk el helyesen, ha újra megpróbálunk kítűzni olyan nagy célt, amellyel minden magyar polgár azonosulni tud. Ha fel tudunk e mögé sorakozni, akkor mondhatjuk újra együtt és sokan. Kell a változás, kell a változtatás.

Majd szóközi kérdést intézett hallgatóságához. Hogy ez a változás milyen gyorsan következhet be, erre Németh László író szavaival válaszolt, aki a forradalmak igazáról a következőket írta: „Különösen a fokozatosságra haragudtam mindig. A mi belső fejlődésünkben sem fokozatos semmi. Ami új készül bennünk, az egyszerre csak itt van. Kirobban. A virágok egy éjszaka kinyílnak, a kis költő elalszik, és felébred a nagy.”

Hölgyeim és Uraim, Tisztelt Ünneplő Közönség! Én hiszek abban, hogy a lelassult óra fölgyorsul, kizökken mutatójúja újra pörögni fog, és a virág is egyik napról a másikra kinyílnak – zárta beszédét Németh Zsolt országgyűlési képviselő, Vasvár város polgármestere.

Ezt követően a Kenderke Néptánc Együttes mutatta be toborzó táncát, kísért a Kármentő együttes, majd az Irodalmi Klub kataraktikus ünnepi rádiójátékát hallhatták késő estébe nyúlóan a vasvári ünneplők.

– bodorkós –

Eltűnt az MSZP vaskazettája

Március 15-én reggelre betörték a Tretter-kertben lévő öreg épületbe, ahol 5 szervezetnek van irodája, raktára. Valamennyit feltörték.

Erre a sorsra jutott az MSZP irodája is, amelyet ismeretlen elkövetők feldúltak, s magukkal vittek választási plakátokat és egy vaskazettát. Utóbbiban 500 darab – dr. Márkus István nevére leadott – ajánlószevény, a szervezet tagnyilvántartása, a tagok régi igazolványa, s 20 ezer forint tagdíj volt. Eltűnt a kazetta kulcsa is.

Az ügyben a rendőrség ismeretlen tettes ellen nyomoz.

Március 17-én, pénteken délután a Csónakázó jegén egy helyi lakos találta meg a bezárt és szigetelőszalaggal áttekert lemezkazettát, s azt bevitte a rendőrségre.

Mivel a kulcs nem került elő, ezért a rendőrségen felnyitották a kazettát, amelyből hiányoztak az ajánlószevények, a párttagok névsora, s a pénz is. Viszont nehezéket tartalmazott a vaskazetta, vélhetően azért, hogy az elszüljedjen a tóban.

A rendőrség egyelőre nem bukkant az elkövető nyomára. A betörésből származó tárgyakat a bünyügyi szakértők vizsgálják.

A megyei napilapban a betörésről megjelent hírből dr. Márkus Imre, az 5. számú választókerület MSZP-s képviselőjelöltje azt mondta, hogy politikai indíttatású volt a cselekmény, mivel sem az ajánlószevény, sem a párttagok adatait tartalmazó lista nem került elő.

Vaskazetta-ügy Poirot-i fordulatokkal

Március 20-án, kedden délután a Tretter-kertben az ominózus betörés helyszínén, a Tretter-ház előtt tartott sajtótájékoztatót Németh Zsolt országgyűlési képviselő. A sajtó megjelent képviselőinek figyelmét felhívta arra a nem elhanyagolható tényre, hogy az épületben 5 szervezet tart fenn irodát, raktárat. Valamennyit feltörték, nem csak az MSZP-ét.

Miért szólalt meg a képviselő, aki a FIDESZ MPSZ választási jelöltje az 5. számú választási körzetben? Azért – miként Németh Zsolt fogalmazott –, mert az MSZP jelöltje szerint politikai indíttatású volt az iroda feltörésének. Az MSZP komoly politikai ellenfele pedig csak a Fidesz, és annak jelöltje lehet – vélekedett a sajtótájékoztatót összehívó képviselő. Amúgy ez az épület – mutatott a lerobbant Tretter-házra – alkalmatlan elmélyült munkavégzésre, az öt szervezet is inkább raktárnak használja.

Mind az öthöz betörték, erről először az

Egyházmegyei Karitás vezetője szerzett tudomást. Ő értesítette a Fidesz helyi elnökét, Kovács Tilda alpolgármester asszonyt, aki azután az MSZP helyi elnökének, Kiss Zsoltnak is szólt. Ő a betörés helyszínén azt mondta, hogy csak a kazetta, benne régi tagkönyvekkel és készpénzzel tűnt el. Ugyanis minden jelentős dolgot otthon tároltak. Egy párt számára az ajánlószevények jelentős dolgok. Másnap az MSZP-ek viszont már úgy emlékeztek, hogy a kazettában 500 ajánlószevény is volt.

Itt az ajtón (Tretter-ház ajtaja) két másik cím olvasható, ahol a kopogatócédulákat gyűjtik.

Zársóként Németh Zsolt képviselő megjegyezte: Poirot-i elemeket tartalmaz a bűntény. Abban bízunk, hogy a rendőrség fényt derít a bűncselekményre. Ha ajánlószevények mégsem voltak a kazettában, akkor ez esetben azt is elvárja, hogy a rendőrség félvezetéséért indítsanak eljárást.

Eltiltó határozatok

A Vas Megyei 5. számú Egyéni Választókerületi Választási Bizottság (Körmend) képviselő-jelölt által benyújtott kifogás alapján Kanizsai Béla Endrét az országgyűlési választásokat megelőző jogszerűtlen kampány folytatásától eltiltotta.

Határozatának indoklásában megállapította, hogy nevezett német állampolgárként „nem jogosult a magyar parlamenti választási kampány résztvevőjeként szerepelni, kampányt folytatni, megsértette a Magyar Köztársaság Alkotmánya 71.§(1) bekezdésében, továbbá a Választási eljárásról szóló 1997. évi c.tv.3.§-ban foglaltakat.”

Kanizsai Béla Endre a határozat ellen fellebbezést nyújtott be a Vas Megyei Területi Választási Bizottsághoz. A másodfokon eljáró bizottság határozatában az első fokú döntést helyben hagyta. Az indoklás szerint a kampányidőszakban megjelent Vasvári Nyílt Levél terjesztésével, választási gyűlés szervezésével, meghívók kihelyezésével jogsértést követett el. A bizottság megállapította, hogy az általa hivatkozott Vasvárért Baráti Társaság bírósági nyilvántartás alapján nem létezik.

Így a bizottság Kanizsai Béla Endrét a jogszerűtlen kampány folytatásától másodfokon is eltiltotta.

Képviselői bemutatkozás, fogadóóra

Tisztelt Vasváriak!

Tóth Balázs önkormányzati képviselő elmondása után – a 2002-ben rám szavazó vasvári választópolgárok bizalmából, melyet ezúton is megköszönök – lehetőséget kaptam arra, hogy a 2006-os őszi önkormányzati választásokig hátralévő időszakban a vasvári képviselő-testület tagjaként dolgozhassak.

Tóth Balázssal korábban közös munkahelyen dolgoztunk – emlékeim szerint jó együttműködésben –, így bár örülök, hogy részt vehetek a testület munkájában, sajnálom, hogy ezt csak távozása árán tehetem meg. Balázs további munkájához sok sikert kívánok!

Képviselői munkám során a testületi és bizottsági üléseken való aktív részvétel mellett havi rendszerességgel kívánok tartani képviselői fogadóórát, de természetesen azokon kívül is szívesen állok a vasváriak rendelkezésére. Az érdeklődők kérdéseik elmondásával, véleményük közlésével segíthetik a képviselői munkámat. Felkereshetnek személyesen, telefonon (94/ 370-322), vagy akár e-mail (czikora.robert@freemail.hu) útján is.

Április havi **képviselői fogadóórára** 2006. április 21-én (pénteken) 16–17 óráig szintén a tőtéri Castello Pizzériában kerül sor.

Szeretettel várom az érdeklődőket!

Tisztelettel:

Czikora Róbert

Vasvár, Bendefy u. 37.

Vegyes érzellemmel!

Ez volt a címe az egyik autós magazin cikkének, amely azonnal vegyes érzelmet váltott ki belőlem. Olyan korban élünk, amikor a fosszilis tüzelőanyagok elégetése, az energiaforrások mértéktelen használata, a növekvő széndioxid-kibocsátás és a mindezekből egyenesen következő üvegházhatás a tragédia árnyékát vetíti előre az egész emberiségre.

Közben viszont arra is gondolni kell, hogy a Föld lakossága elképesztő ütemben nő és rólu csak energia felhasználásával lehet gondoskodni.

Hol itt a helyes megoldás? Hol itt az arany középút? Ezek a kérdések okozták vegyes érzelmeimet, miközben az autós magazinban autóversenyekről, lóerőkről és hasonlókról olvastam.

Remélem, közösen megtaláljuk korszakos kérdéseinkre a választ.

Mecseki Ferenc

A Harmadik Út a rendteremtés útja

A Réti Miklós és Zsikla Győző nevével fémjelzett kiscsapat támogatását is élvező MIÉP-Jobbik a Harmadik Út jelöltje körzetünkben Dervalics Roland, akit a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalom is támogat. Meglátása szerint csak a rend programjával induló Harmadik Út bejutása jelenthet garanciát a kormányváltásra, hiszen a Fidesz 2002-ben sem tudott egyedül kormányt alakítani. Bízunk a nemzeti érzelmű választópolgárok bölcsességében, s reméli, hogy minél többen belátják, hogy az első fordulóban a nemzeti radikális tömörülést kell támogatni, már csak egyszerű matematikai megfontolások alapján is.

– *Miért indul el ilyen fiatalon az országgyűlési választásokon?*

DR: – Évek óta figyelemmel kísérem az országot és a nemzet sorsának alakulását. Már főiskolai tanulmányaim alatt is több forrásból tájékozódtam az aktuális eseményekről, számtalan könyvet és írást olvastam a magyarság történelmével és a jelenkor folyamataival kapcsolatban. Ez vezetett el ahhoz a felismeréshez, hogy a magyar múlt és a magyar kultúra mennyire cenzúrázottan épül be a közoktatásba és a közgondolkodásba, a média pedig mennyire torzítottan tájékoztat minket úgy nemzeti sorskérdéseinket illetően, mint napjaink eseményeiről. Az igazság keresése közben jutottam el a Hatvannégy Vármegye Ifjúsági Mozgalomhoz is, egy pártoktól független összmagyar szervezethez. A HVIM tagjaként évek óta küzdök azért, hogy pusztulásra ítélt nemzeti értékeink minél több emberhez eljussanak. Megemlékezések, előadások, kulturális és hagyományörző rendezvények, nemzetirock-koncertek szervezésében segítkeztem. Legfontosabbnak a fiatalok felvilágosítását, nevelését érzem, eddig elsősorban ezen a területen tevékenykedtem.

A politikát eddig kritikusan szemléltem, törtenéseit azonban már régóta figyelemmel kísérem. Hiszem, hogy az Országgyűlésben szükség van egy nemzeti radikális erőre, ez megmaradásunk záloga. Nemzeti érdekeink markáns képviselőjére a mai parlamenti pártok alkalmatlanok. Így nagy öröm volt számomra, mikor megtudtam, hogy a Magyar Igazság és Élet Pártja választási szövetséget kötött a Jobbik Magyarországért Mozgalommal, később pedig országos szervezetként kiscsapatot és polgári körök is. Mivel szeretném, hogy a valódi nemzeti érdekegyesület megjelenjen az Országgyűlésben, minden tőlem telhetőt megteszek ennek érdekében. Ezért is vállaltam el ezt a felkérést.

– *Mit tart a legfontosabb lépésnek?*

DR: – A korrupció letörését. A korrupciót, mely több mértékadó világszervezet szerint már az egész országot behálózta, egészen a minisztériumokig. Ezért kell rendetlenségben tartani az országot. Az elmúlt 15 évben még egyetlen esetben sem derült ki az igazság, ha valaki a nemzeti vagyont akár milliárdokkal is megkárosította. Nem tűrhetjük, hogy politikusaink törvénytelenül vagy éppen a törvények segítségével meglopjanak bennünket, miközben közös érdekeink helyett mások érdekeit képviselik! Gátat kell

szabni a pártok meggazdagodásának is. A Harmadik Út programja tehát nem is lehet más, mint a rend programja! Rendteremtés a közigazgatásban, a gazdaságban, a rendvédelemben, az igazságszolgáltatásban. Rendteremtés az oktatásban, az egészségügyben, a médiában...



Meg kell erősíteni az országot és benne a nemzet biztonságát. Az országot úgy, hogy kimondjuk: a magyar föld nem eladó. Külföldi cég vállalkozásához magyar földet csak bérebe kaphat. Szomorú példa Körmeny, ahol az önkormányzat az elmúlt 4 év alatt 100 ha földet juttatott külföldi kézbe. A magyar föld külföldi tulajdonba ne kerülhessen, de nyújtson tisztességes megélhetést a magyar gazdának. Részben ezért szükséges az EU-csatlakozási szerződés felülvizsgálata. Az Európai Unió egyébként is válságban van, fontosnak érzem tehát, hogy felkészüljünk az összeomlására is. Nyugat-Európa már fuldoklik a mértéktelen bevándorlás miatt, mi még ezt is megelőzhetjük! Fontos az is, hogy a magyar munkavállalók ne kényszerüljenek külföldi munkavállalásra. A magyar vállalkozásokat, a magyar termékeket pedig támogatnunk kell a külföldiekkel szemben. Boltjaink ne a nyugati szemét lerakóhelyei legyenek!

Katonailag független államot akarunk. A magyar haderő ne szolgáljon világgymarmatosító célokat! Magyar katonákat külföldre csak az ENSZ felkérésére, tényleges békefenntartó feladatokra küldjenek. Továbbra sem támogatjuk Magyarországot NATO-tagságát. Ugyanakkor a magyar haderő fejlesztésére van szükség. A laktanyák eladását meg kell állítani! Ahogy a régi mondás tartja: minden országnak el kell tartania egy hadsereget, ha a sajátját nem hajlandó, akkor előbb-utóbb másét kell.

Meg kell állítanunk környezetünk rombolását is. Környezettudatos gazdálkodásra, életmódra van szükség úgy a lakosság, mint a vállalkozások részéről. A pazarló fogyasztói szokások rendkívüli módon károsítják természeti környezetünket, ezáltal jövőnket veszélyeztetik.

Egyrészt sokkal keményebben kell büntetni a környezetkárosítást, másrészt hangsúlyosabban kell támogatni a környezetkímélő megoldásokat. Ide tartozik az alternatív energiaforrások támogatása is, mely emellett a mezőgazdaság problé-

mára is kínál megoldásokat, és világpiaci kiszolgáltatottságunkat is csökkentheti.

A nemzet biztonsága a családok biztonsága. Meg kell állítanunk nemzetünk fogyását! A perverz devianciákkal szemben az egészséges családmódot, az anyaságot kell népszerűsíteni és támogatni. A gyermekeit nevelő anya munkáját főállású hivatásnak ismerjük el, kezdeményezzük a családi adózást, és a három gyermek utáni teljes adómentességet. Fellépünk az abortusz ellen, ösztönözzük a gyermekvállalást.

Egységes magyar nemzetet szeretnénk. A határon túli magyar nemzetrészeknek visszaadjuk magyar állampolgárságukat, és minden eszközzel segítjük autonómiafökreveiket, szülőföldjükön való boldogulásukat. Nemzetközi fórumokon felemeljük szavunkat az őket ért hátrányos megkülönböztetés ellen. Ugyanakkor a jelenlegi állapotot kialakító trianoni tragédiánkra méltóképpen emlékezzünk és emlékeztetünk.

– *Mit emelne még ki a programjuktól?*

DR: – Lényeges kérdés az oktatás ügye is. Az oktatási intézményeknek nevelési feladatot is el kell látniuk, egészséges nemzetudatot és szilárd erkölcsi alapot kell átadniuk a felnövekvő nemzedéknek, hogy értéktelenedő világunkban helytállhassanak. Nyelvünk védelme is létkérdés. Nem nézhetjük tétlenül pusztulását, pusztítását!

Nemzeti vagyonleltárt készítünk, hogy mindenki láthassa, mi maradt meg közös vagyon tárgyainkból. Felülvizsgáljuk a privatizációs folyamatot, a törvénytelenül magánkézbe átvett javakat visszaszerezzük, a stratégiai ágazatokban a szükséges állami befolyást visszaállítjuk.

Igazságosabb adórendszert vezetünk be a közteherviselés szellemében úgy, hogy az alacsony és átlagos jövedelműek kevesebbet, a magas jövedelműek többet adózzanak. Csökkentjük a járulékokat. A milliárdosokra vagyonadót vetünk ki. Az idősök számára tisztességes nyugdíjat biztosítunk, hogy helyüket nyugodt szívvel adhassák át a fiataloknak.

Minden területen szigorítjuk a büntetési tételeket, mert hiszünk ezek elrettentő erejében. Fellépünk a gyermekeket veszélyeztető káros szenvedélyek terjesztése ellen.

A médiát megtisztítjuk a liberális szeméttől. A televízió legyen a kultúra közvetítője, a sajtó a tárgyilagos tájékoztatás eszköze!

– *Milyen eredményt vár a választásokon?*

DR: – Úgy gondolom, a Harmadik Út szövetségnek ott a helye az Országgyűlésben, és a bejutásnak reális esélyét látom. A kétpártrendszer felé vezető út egyre távolabb visz a nemzeti érdekek érvényesítésétől. 15 év keserű tapasztalata, hogy a képviselők megválasztásuk után, a nagypolitikába vonulva szinte mindig elfelejtik, hogy kik és miért küldték őket oda. Valahogy mindig fontosabbak a pártérdekek, és minél nagyobb pártból van szó, ez jellemzőbb. Milyen változtatni akarunk. Bízom a nemzetünkért aggódó választópolgárok bölcsességében, és remélem, hogy nem ismétlődik meg a 2002-es csatlakozás. Véleményem szerint nemzeti kormányunk csak akkor lesz, ha a Harmadik Út bekerül a törvényhozásba. Nélkülünk nem megy!

Márkus Imre bemutatkozása

1954-ben Sárváron születtem. Tősgyökeres Vas megyei vagyok. A választókerület határán Bejgyertyánoson éltem szüleimmel és két testvéremmel 1968-ig. A kemény fizikai munkát korán megismertem, hiszen szüleim kosárfonásból és mezőgazdaságból tartották el a családot. A szombathelyi Nagy Lajos Gimnázium és Szaközéiskolában tanultam 1972-ig. Ezután kétkézi munkásként, lakatosként és dízelszerelőként dolgoztam a Szombathelyi Járműjavítóban. 1991-ben munka mellett végeztem a pécsi Janus Pannonius Tudományegyetem jogi karán. 1992-ben munkaügyi és humánpolitikai osztályvezető lettem az üzemben. A munkatársak bizalmából a szakszervezeti érdekvédelmi ranglétrát is végigjártam az üzem SZB titkársági megbízatástól az Vasutas Szakszervezet elnöki beosztásáig. Legtöbbben ebben a tisztségemben ismerhettek meg, mivel mindig keményen, de ésszerű kompromisszumokra készen képviseltem a vasutasok érdekeit. 2002–2004 között a GKM Társadalmi kapcsolatokért felelős miniszteri biztosaként és a MÁV Rt. Felügyelő Bizottsága elnökeként dolgoztam. 2005 óta a MEH közlekedéspolitikai tanácsadója, valamint a MÁV Északi Járműjavító Kft. ügyvezető igazgatója vagyok. Kevés szabadidőmet a családdal, unokáim társaságában töltöm. Szeretem a természetet, s ha tehetem, kérepkára ülök.

2005 nyarán nagy örömmel és új lendülettel fogtam neki a képviselő-jelölti munkának, hiszen boldog voltam, hogy újra a számomra kedves vasi dombokat járhatom. A megye déli részén fekvő négy város és négy aprófalvas kistérség országgyűlési képviselőjeként azért szeretnék dolgozni, hogy a választókerület a következő években érzékelhető módon zárkózzon fel a megye és az ország legfejlettebb vidékeihez.

Mit szeretnék elérni a választókerületben?

A Kormány által biztosított támogatási lehetőségeket az eddiginél jobban kihasználva, a települések vezetőivel, vállalkozókkal és a helyi ellenzékkel együttműködve szeretném javítani a térségben lakók életkörülményeit.

A legfontosabb feladatok közé a munkahelyteremtést és az infrastruktúra-fejlesztést sorolom, az oktatás-fejlesztés és csatornahálózat kiépítése mellett. Az itt élőkkel összefogva el kell készíteni a térségfejlesztési, javaslatot, amelyben a választókerület városai és falvai számára megfelelő, biztonságos jövőképet adó feltételrendszer kerül meghatározásra.

Forrást kell teremteni a közműépítési program folytatásához. 2010-ig legyen minden településen gáz, víz, csatorna, kábeltévé és internet-elérhetőség. Mindent megteszek azért, hogy a térség minden településéről a hét minden napján a lehető legrövidebb idő alatt elérhetővé váljon a megyeszékhely.

A térség természet adta lehetőségeinek kihasználása érdekében a környezeti értékek megőrzése, megvédése mellett a jelentős turisztikai fejlesztési beruházások jó alapot teremthetnek a falusi turizmus és vendéglátás fellendítéséhez, ami további munkahelyeket biztosít.



A baloldal választási programja a hegyháti kistérségre

Az 5. sz. választókerület egyik gazdasági centrumává válhat Vasvár és térsége. Stratégiai adottságát – amelyet a vasút, a 8-as főút és a lendő M 9-es autópálya találkozási pontja is biztosít – megfelelő menedzseléssel, a befektetők letelepítésével kamatoztatni lehet a munkahelyteremtés területén. A térségben élők skatundása, annak folyamatos fejlesztése (felnttktépzés) megfelelő garanciát jelent több száz új munkahely létrehozásához. A vasvári kistérség fejlesztési pillérei a kulturális örökség turizmus, az ökoturizmus, valamint a vallási turizmus fejlesztése. A cseh-mindszenti Mesterházy-kastély és a mikosszéplaki Mikosd-kastély műemlék felújítása, a tematikus túraútvonalak (Katonák útja, Borhordó út), az osztkói és petómihályfai borona- és présházak, a gyórvári csata helyszínének komplex fejlesztése megalapozza egy egyedülálló kulturális turizmus létjogosultságát. A hegyháti bakancsos turizmus népszerűsítését segíti a Jeli Arborétum és a bértaltavári ősemllős lelőhely nemzetközi híre. Az egyházi zárandokturizmus kivételes lehetőségeket kínál Csehimindszinten Mindszenty bíboros szülőfalujában, valamint Vasváron a Mária búcsújáró helyen. A közeljövőben az M8-as M9-es autópályák metszéspontjában Vasvár új térségi szerepkört kaphat az ipari termelés, logisztika és raktározás területén.

Ennek érdekében:

– Szélessávú internethálózat kiépítése a kistelepüléseken

- A belterületi és összekötő utak javítása.
- A romák munkába integrálása. Első lépésként pl.: erdőtelepítési program beindítása.
- Csehimindszent, Csipkerek, Csehi, Mikosszéplak, Bértaltavár, Nagytillaj szennyvízberuházásának támogatása.
- Gyórvár, Hegyhátszentpéter, Petómihályfa szennyvízrendszerének kiépítése.
- Egervölgy, Szemenye, Bejgyertyános közös csatornahálózatának kialakítása.
- A Gyórvári Általános Iskola szaktantermekkel és tornateremmel való bővítése.
- Osztkón vasútállomás kialakításának támogatása.
- Az egervölgyi kultúrház közösségi házzá alakítása.
- A kámi orvosi rendelő felújítása, és füves kispálya kialakítása.
- Szemenyei kultúrház felújításának és bitumenes sportpálya kialakításának segítése.
- A bértaltavári szociális foglalkoztató indítása 2006 őszén, ősemllős múzeum és őslénypark tervezésének elindítása.

Ezen belül Vasváron:

- 2008-ra minimum 250 új munkahely létrehozása a kisebb 25–50 főt foglalkoztató vállalkozások beruházásainak támogatásával: alternatív energiaforrásokhoz kapcsolódó fejlesztések, mezőgazdasági termékek helyi feldolgozása, elektronikai és könnyűipari tevékenység, közösségi szolgáltatások fejlesztése.
- Szociális bérlakás építési program elindítása, a meglévő lakásállomány felújítása. Legalább 30 bérlakás építése és ugyanennyi felújítása.
- Városi csatornahálózat dinamikus fejlesztése, a városközponton kívüli területek útjainak, járdáinak, közterületeinek rendbetétele.
- A Kardos László Általános Iskola szakmai és tárgyi erőforrásainak fejlesztése. A „Vasi Hegyhát” Iskolaszövetségen keresztül hatékony térségi közoktatási-ellátási rendszer kidolgozásának elősegítése, figyelembe véve a kistelepülések sajátosságait. A Béri Balogh Ádám Szaközéiskola kistérségi szerepének erősítése, gyakorlatorientált, a munkaerő piaci igényekkel összhangban lévő szakmai fejlesztések támogatásával. Kistérségi Felnttktépzési Központ kialakítása.
- A megszűntetett bölcsőde szolgáltatásainak pótlása, új szolgáltatások kialakítása a gyermekek napközbeni ellátása érdekében.
- A fiatalok letelepedését segítő kedvezményes lakáshoz jutási és telekvásárlási lehetőségek kialakításának ösztönzése.
- A 8-as sz. főút 2010-ig történő négysávossá fejlesztésével, az M9-es észak-déli autópálya 2014-ig történő megépítésével a városon átmenő 74-es főút forgalmának tehermentesítése.
- Jöjjön el szavazni április 9-én, és támogassa dr. Márkus Imre programját!

Az MSZP Területi Szervezete



A JÖVŐ SZÖVETSÉGE

Beszélgetés NÉMETH ZSOLT országgyűlési képviselővel, a FIDESZ–KDNP jelöltjével



– Bár mindenki ismer a városban, és az életet nyitott könyv, a kötelező udvariasság mégis megköveteli, hogy bemutatkozzál. Kezdjük hát ezzel.

– 43 éves vagyok, földmérő üzemmérnöki és humán szervezői diplomával rendelkezem. Feleségem a mentőszolgálatnál dolgozik, és levelezőként a hittanári főiskola másodéves hallgatója. Három fiúnk van: Dani 19, Bence 16, Márton 12 éves. Oszkóról származom, Vasváron alapítottam családot. Művezetőként, kitzűző mérnöként és építésvezetőként dolgoztam útépítő cégeknél – 1984–1990-ig, illetve '94 és '98 közt.

– Vasváron mégsem elsősorban kivitelezőként szerezted magadnak nevet, hanem mint polgármester és képviselő. Megbízatásod gyakorlatát Budapestre, nem csábít a nagyvárosi lét?

– A legkevésbé sem, bár gyakorta kérdezik itt tőlem, hogy mikor mész vissza? (Mármost a fővárosba) Mindig ki szoktam igazítani őket, hogy a „vissza” az itt van. Én nem „külsős” képviselő vagyok, nem Pestről jövök le a választóimhoz, hanem itt élek köztük folyamatosan, s a parlamenti ülések idején utazom el, egy vagy két napra.

– Az elmúlt választáson már az első fordulóban az egész választókerületben hatalmas fölénnyel nyertél. Ez minek tudható be?

– Természetesen ehhez nem volt elég csak a vasváriak bizalma. A körzet négy városból, (Szentgotthárd, Óriszentpéter, Körmend és Vasvár) és 74 faluból áll. Felsőszölnöktől Nagytilajig. Talán a választókkal való rendszeres kapcsolattartásnak köszönhető, hogy a parlamenti almanach szerint – a 176 választókerületből – jobboldali jelöltként én arattam a legnagyobb különbségű győzelmet. No meg talán a parlamenti munkámnak. A jegyzőkönyvek tanúsága szerint a helyi ügyek kapcsán én emelkedtem a legtöbbször szólásra.

– Melyek voltak ezek?

– Kezdve attól a kérdéstől, hogy mikor kaphatnak életjáradékot a Nemzeti Parkban élők, ha földjüket megvétele felajánlják a Nemzeti Földalapnak, folytatva azzal, hogy három éve még mindig miért habzik a Rába? Felléptem több volt laktanya és lőtér önkormányzati tulajdonba adásáért, azért, hogy a Rába menti bányatelkek kialakításakor érvényesüljön a magántulajdon védelme, valamint hogy végre olyan természet közeli víztisztító is működési engedélyt kapjon, mint például a kámi. Hogy legyen jövője a körmendi rendészeti szakközépiskolának, és hogy ne zárják be a falusi kispostákat. Sajnos ezt nem tudtuk

megakadályozni, miképpen számos iskola bezárását sem. Többször szóvá tettem, hogy a MÁV és a VOLÁN öncélú rivalizálása, járatok megszüntetése helyett a jobb együttműködéssel javítható lenne a vidéki tömegközlekedés. Szorgalmaztam, hogy épüljön Óriszentpéteren végre mentőállomás, s hogy adjanak kormányzati segítséget a gotthárdi barokk



templom helyreállításához, mielőtt bezakad a tető. Számos ügyet említhetnék még, hiszen 136-szor szólaltam fel ebben a parlamenti ciklusban.

– Mégis a térség legnagyobb gondja a munkanélküliség hatalmas mértékű növekedése...!

– Valóban vidékünket krízisszerűen érte a gyárak bezárása. Megszűnt a STYL Vasváron és Körmenden, a MARC üzeme Körmenden, Óriszentpéteren, a SCHIFO Kft., Szentgotthárdon a FALCO üzem, a mezőgépgyár és így tovább. Miközben az önkormányzatok erejükön felül támogatták új munkahelyek létesítését, a kormányzat ezt érzéketlenül nézte. Mi itt Vasváron például kiépítettük az összközműves iparterületünket, ahol akár ingyenesen is biztosítunk telephelyet a jelentősebb munkahelyteremtőknek, de ezt tette Szentgotthárd is. De sajnos a tét már nem az, hogy Szombathelyre, Vasvárra vagy Gotthárdra települjenek-e cégek, hanem az, hogy Magyarországon, vagy inkább Szlovákiában kötnek-e ki. Ezért is halaszthatatlan a Fidesz által hirdetett járuléksökkentési program megkezdése.

– Azért nemcsak leépítések voltak...

– Vasváron másfél évtized alatt a munkahelyek jelentős része kicserélődött. Most kb.

1600-an találnak helyben a gazdasági és közszolgálati szférában munkát. Ebből 728 állás hely 1990 után keletkezett. Néhány cég az itt letelepedettek közül: SWIETELSKY Kft., EDS Kft., SQS Kft., SAVARIA Nett Pack Kft., GOOD NICE Kft., Electronica Hungary Kft. A szolgáltatások terén látványos fejlődés zajlott le. Tizenhat éve még falusias intézményrendszerünk volt, például csak körzeti megbízottal rendelkezünk. Mára rendőrkapitányságunk, földhivatalunk, mentőállomásunk, okmányirodánk van. Ez 170 új álláslehetőséget is jelent. Csak az Idősek Otthonában hoztunk létre 50-nél több új munkahelyet.

– Meg lehetett volna teremteni mindezeket anélkül is, hogy képviselő lettél volna?

– Talán volt benne némi szerepem. Kétségtelen, hogy képviselőként eredményesebben lehet lobbizni.

– Sok irigye van a városnak az elmúlt évek látványos arculatváltozása miatt. Falusias, szürke településből, színes, hangulatos kisvárossá vált. A látványos beruházások után, melyek a további tervek?

– Nyárra elkészül a kulturális központ s annak egész környezete, a főtéren látható színvonalú lesz. Méltó a nemrégiben elnyert Kultúra Magyar Városa címhez. De közben már tervezzük a következő, az eddigieknél is nagyobb beruházást, a szennyvízhálózat teljes kiépítését. Minden erőmmel azon leszek, hogy az ehhez szükséges 1 milliárd Ft-ot EU-s támogatás segítségével előteremtjük. A város mellett épül meg az M8–M9-es autópálya kereszteződése, és megkezdődik a nagykanizsai vasútvonal villamosítása is. Ezzel Vasvár Európa valamennyi térképére felkerül. Bízom abban, hogy e fejlesztésekért valamennyi Vas megyei politikussal közösen tudunk tenni, és ennek révén mind az ipari, mind a turisztikai beruházók számára Vasvár vonzó helyé válik. Mert ennél fontosabb feladatunk nincsen, mint hogy munkahelyeket teremtsünk. Ehhez olyan kormány is kell, aki képes ezt segíteni és megvalósítani. Úgy vélem, képviselőként is ez a feladatomban.

– Néhány nappal a választások előtt milyennek az előjelek?

– Rekord mennyiségű, 10 ezer 500 darab ajánlószelvényt juttattak el hozzám a választópolgárok. Külön öröm számomra, hogy ebben a mennyiségben városom kiemelkedően magas aránnyal szerepel. Bízom abban, hogy ezúttal a vasváriak nem csupán vasvári képviselőt választanak, de egyben a kormányváltáshoz is hozzájárulnak!

– bz –

SZABÓ FERENC: tanító, újságíró

1961-ben született Körömden. Tanítói diplomáját a Berzsenyi Dániel Tanárképző Főiskolán, közoktatási vezető diplomáját a Budapesti Műszaki Gazdaságtudományi Egyetem Társadalomtudományi Karán szerezte. A bajor Hanns Seidl Alapítvány által támogatott Politikai Akadémiát Veszprémben és



Budapesten végezte el. A körömdeni Somogyi Béla Általános Iskola igazgató-helyettese. 1994 óta önkormányzati képviselő, volt a Kulturális Bizottság alelnöke, a Millenniumi Bizottság, a Közbeszerzési Bizottság elnöke. Jelenleg a Közbiztonsági és a Jubileumi Bizottságot vezeti. Nyolc éve Körömd város alpolgármestere. Tagja az Összefogás Körömdért, a Körömdeni Kulturális Műhelynek, a Csaba József Honismereti Egyesületnek, a Páneurópai Uniónak és a vasvári Örökség Népfőiskolának. Az 55-ös számú Batthyány Cserkészcsapat, valamint a körömdeni MDF szervezet elnöke. Rendszeresen publikál több kulturális folyóiratban, a Körömdeni Figyelő közéleti újság szerkesztője. A Magyar Kultúra Lovagja.

Felesége Szabóné Szőke Ilona óvónő, gyógypedagógiai tanár. Két gyermekük Ferenc és Lilla.

Legfontosabb feladatának tartja a térség gazdasági fellendítését, új munkahelyek teremtését és a környezetvédelmi problémák azonnali megoldását.

Felnőtt politikát, felnőtt embereknek

A Magyar Demokrata Fórum 165 egyéni körzetben indít országgyűlési képviselőjelöltet a választásokon, 30 százalékuk negyven év alatti. Ez is mutatja, hogy van utánpótlása az MDF-nek. Vas megye 5. számú választókerületében Vasvár, Körömd, Szentgotthárd térségében Szabó Ferenc Körömd alpolgármestere indul. Az MDF olyan jobbközép párt, amely erről a pozícióról az elmúlt 16 év során sem mozdult el. „Normális Magyarországgért” programjuk javaslatai kézzelfoghatóan könnyítik meg a munkavállalók, a nyugdíjasok és a családok életét, és tiszta közéletet teremte-

nek. 18 százalékos egységes személyi jövedelemadó bevezetését tervezik, hiszen ez már Szlovákiában is bevált. Ez az intézkedés miközben egyszerűsíti az adóbevallást, csökkenti a bürokrácia költségeit és a munkanélküliséget. A 45+ program célja, hogy garantálja a 45 évesnél idősebb korosztálynak a munka biztonságát. Érvényre juttatják vele a tapasztalat megbecsülését, és megakadályozzák azt, hogy senkit ne mellőzhessenek se a neme, se a kora miatt. A bevezetendő kegyeleti járandóság minden nyugdíjast segít abban az esetben az egyhavi átlagnyugdíj összegével, ha valaki elveszíti házas- vagy élettársát. A gyermekek után járó tiszteletdíj a nyugdíjasoknak gyermekenként 3-3 százalékos nyugdíjemelést jelentene. Eltörlését javasolják az egyenes ági örökösödési illetéknek, hiszen ez egyszer már megtermelt jövedelemre kivetett adó.

Szabó Ferenc szerint Nyugat-Magyarország régióját fel kell zárkóztatni Burgenland gazdasági színvonalára. E fejlődés eléréséhez

egyed, hiszen az a politikálásuk alapelve, hogy a valós problémákra valós válaszokat adjanak, és azt szeretnék elérni, hogy a 8-as teljes szakasza 2-szer kétsávós legyen. A fejlett nyugati országokban a cél az „élhető városok” kialakítása, aminek az is feltétele, hogy a belvárosokat, városokat elkerüljék a főutak, és azokon megfelelően lehessen közlekedni. Rendkívül egészségkárosítóak a teherautók által keltett nagyfrekvenciás rezgések. Hazánkban 4500 kilométer elhanyagolt állapotú alsóbbrendű út van, és folyamatosan csökken a karbantartásokra fordított pénz összege. Elkerülhetetlen a 8-as út fejlesztése, mert csak ez indíthatja el a térség gazdasági fellendülését.

A kultúra lovagja

A magyar kultúra napján, Budapesten a Stefánia Palota Oval termében a Falvak Kultúrájáért Alapítvány elnöke üttötte lovaggá Szabó Ferencet, Körömd alpolgármesterét, iskolai igazgatóhelyettesét, újságírót, publicistát a kulturális műhely, a vasvári népfőiskola



Az igazi változás!

Szabó Ferenc
országgyűlési
képviselőjelölt

szükséges mindenekelőtt az, hogy a hazai vállalkozások negatív megkülönböztetése megszűnjön, tovább erősödjön a regionalitás és az önkormányzatiság, valamint csökkenjen a centralizáció, azaz ne mindent Budapesten döntsenek el. Ezek érdekében az MDF lépéseket kíván tenni a jövőben. Csakúgy, mint a közigazgatás bürokratizmusának csökkentése érdekében. A demokraták egyik fő törekvése, hogy jobban támogassák a teljesítményt. Ezeket az elképzeléseket beépítették az MDF választási programjába.

Szabó Ferenc a 8-as főúttal kapcsolatban elmondta, hogy a politika négy évet ismét elpazarolt, mert nem csak az építkezés elkezdése maradt el, de a szaktárca jelenlegi tervei között szerepel, hogy 2-szer 2 sávós út helyett 2-szer egysávós legyen. Az MDF ezzel nem ért

egyik oszlopos tagját. A magas elismerés indoklásában ez szerepel: „A város általános iskolájának igazgatóhelyettese, a cserkészcsapat elnöke. Számos helyi egyesület vezetője, illetve alapító tagja. Jelentős publicisztikai tevékenységet végez. A Körömdeni Figyelő újság szerkesztője. Egyik főszervezője a Cserépmadár szállás „Kultúrpagtájában” megtartott előadásorozatnak. Kopjafák, emlékoszlopok, emlékművek, emléktáblák állítója és restaurálásának kezdeményezője, valamint kiadványok, hangversenyek, kiállítások támogatója. A város alpolgármestereként a kulturális és oktatási szakterület felügyelője, nemzetközi kulturális kapcsolatainak ápolója. Főszervezője a boldoggá avatott Batthyány László körömdeni ünnepének.” Gratulálunk a kikitetéshez.

Az SZDSZ jelöltje: Tompa László

Néhány hét múlva az Önök kezébe kerül a döntés, hogy kikre bízzák az ország sorsát a következő négy évben. Ha úgy érzik, hogy szükségük van egy dinamikus, küzdeni vágyó és megbízható fiatal képviselőre, aki a politikát szolgálatként fogja fel, kérem, szavazzanak rám!

Tompa László vagyok, az SZDSZ körmen-di elnöke. Ismerem a választókerület gondjait és lehetőségeit, tapasztalatból is sokat tudok az itt élők problémáiról, a lét sajátos hangulatáról, előnyeiről éppen úgy, mint hátrányairól. A választókerület az otthonom, gyermekkorom nyarait a Hegyháton töltöttem, feleségemmel és három gyermekemmel Körmenten élek. 33 éves vagyok. Szakmámat tekintve erdész technikusként végeztem, a '90-es évek közepén informatikai képesítést, majd 2000-ben kereskedelmi manager végzettséget szereztem. Vasváron dolgozom egy gazdasági társaság kereskedelmi vezetőjeként.

Reményeink szerint ezzel a szöveggel Önök nem először találkoznak, hiszen a 2006-os kampány kezdetén Tompa László minden háztartásba eljuttatta bemutatkozó szórólapját. Vele készült interjúmban szeretnék bővebb képet adni Önöknek az SZDSZ helyi jelöltjéről.

– *Miért döntött úgy, hogy politikai pályára lép?*

– A rendszerváltás hajnalán váltam nagykorúvá. Az akkori események lendülete, varázsa belém vésődött, és már akkor komolyabb érdeklődés alakult ki bennem a közügyek iránt. Közéleti szerepvállalásom a Szabad Demokraták Szövetségének második kormányra kerülésével realizálódott, közben családot alapítottam, egzisztenciát teremttem, és elérkezettnek láttam az időt, hogy komolyabban lás-sak neki a közélet feladatainak.

– *Miért az SZDSZ színeiben indul?*

– Az SZDSZ a rendszerváltás meghatározó szereplője, a magyar jogállamiság megte-remtője. A rendszerváltástól napjainkig legkövetkezetesebben képviseli a számomra legszimpatikusabb politikai nézeteket: a reformkori szabadelvűséget, a törvény előtti egyen-lőséget, a választás és a verseny szabadságát. Az SZDSZ a rendszerváltás óta legkidolgo-zottabb politikai és gazdasági programokkal rendelkezik, amely a jelenlegi programra is érvényes.

– *Mivel nyújt többet az SZDSZ programja a többi párt programjánál?*

– Az SZDSZ következetesen törekszik programja megvalósítására, hiszen 2002–2006 között a mi programunkból vál-
sult meg a legtöbb, mint például az adócsök-
kentés, sorkatonaság eltörlése, diplomás mini-
málbér, autópályaépítés, oktatási reformok. 2006 és 2010 között a programunk legfonto-
sabb elemei az egykulcsos adórendszer beve-
zetése (20%), több-biztosítós egészségügyi

rendszer kialakítása, kisebb közigazgatás megteremtése.

– *Tudna ezekről néhány szót mondani?*

– Az SZDSZ szerint az emberek célsze-rűbben és hatékonyabban el tudják költeni a pénzt, mint az állam. Mi, liberálisok nem tart-
juk jó gondolatnak, hogy az emberektől el-



vesszük a pénzt, majd azt valahogy, valami-
lyen formában visszaadjuk. Inkább hagyjuk
azt náluk, hogy ők döntsék el, mit kezdenek
vele. Mi, liberálisok az egykulcsos, 20%-os
adórendszert kívánjuk bevezetni. Ennek jó-
voltából egyszerűbb és kiszámíthatóbb lesz az
adózás. Az állam nem büntetné azokat, akik
többet keresnének. Ezt a változatot szomszéd-
aink már bevezették, és jelentősen javított
gazdaságuk versenyképességén.

Égésügyünk az egyik utolsó szocialista
rendszer: elavult, megbízhatatlan, bürokratikus,
pazarló és szegény is. Nyugaton a beteg az úr,
nálunk ő van a legkiszolgáltatottabb helyzetben.
Az állam monopolhelyzetben van. Az OEP irá-
nyításával a betegek nem kapnak színvonalas
ellátást. Az SZDSZ szerint az egészségügyet
alapvetően át kell alakítani. A program lényege,
hogy az egészségügyben meg kell jelennie a
magántőkének, hogy a betegek magasabb szín-
vonalú szolgáltatást, ellátást kaphassanak. Mi,
liberálisok valljuk, hogy az egészségügybe be-
 kell vezetni a több-biztosítós modellt, amelynek
lényege, hogy a beteg maga választ biztosítót, s
az fizet a kórháznak és az orvosnak. Több biz-
tosító jelenléte garantálja a versenyt, a színvo-
nalas ellátást. A betegnek viszont az egész nem
kerül pénzébe, hiszen továbbra is a fizetése já-
rulékaiból lenne fizetve az ellátás, így a hála-
pénz intézménye is elsorvadhatna. Ahol jelen
van a magántőke (műveskezelés, CT-
vizsgálatok, gyógyszertárak), már nincs hála-
pénz. A több-biztosítós modellben a sebésznek
vagy a szülésznek is versenyképes jövedelme
lenne, Önnek pedig megmaradna a pénze.

Mi, liberálisok kisebb, egyszerűbb, átlátha-
több államot akarunk. Kevesebb parlamenti

képviselőt és minisztériumot. Kisebb létszá-
mú közigazgatást, egyszerűbb államszerveze-
tet. Egyszerűbb, elektronikus, papírmentes
ügyintézés, egységes hozzáférést a szolgálta-
tásokhoz. Kisebb és átláthatóbb újraelosztást.

Fentiek megvalósításával Magyarország
polgárainak életszínvonala, életkörülményei,
személyes szabadsága lényegesen gyorsabban
tudna felzárkózni az unió fejlettebb országai-
hoz, s teljesülnének évszázados álmaink.

– *Vannak helyi vonatkozású programjai?*

– Igen, meggyőződésem, hogy a 8-as szá-
mú főút modernizációja kulcsa a vidék gazda-
sági és kereskedelmi fellendülésének. A libe-
rálisok által vezetett gazdasági minisztérium
számára a „8. sz. főút fejlesztése az ország
egyik kiemelt jelentőségű feladata”, melyről a
2005. évi autópálya törvény is rendelkezik.
2007-ig tartó időszakban előkészítésre kerül
az M8-as autótút Szentgotthárd-Veszprém-
Dunaújváros szakasza, 2007-től megkezdhe-
tőek a kivitelezési munkálatok.

– *A közvéleménykutató intézetek legutóbbi
felmérése alapján az SZDSZ az egyetlen kis-
párt, amely bekerülhet a parlamentbe. Milyen
célkitűzéssel indul Ön és pártja az országgyű-
lési választásokon?*



– Valóban, a Marketing Centrum legújabb
felmérése szerint már 6 százalékon áll az
SZDSZ. A felmérés azt is mutatja: a választás
a liberálisokon múlik. Az SZDSZ mandátu-
mai döntik majd el a kormányalakítás kérdését
2006-ban. Azt viszont egyelőre nem lehet
megjósolni, hogy ki szerzi majd meg a várha-
tóan nagyon szűk kormánytöbbséget. Prog-
ramjaink ismertetése révén közretemben meg-
próbálok mindent elkövetni, hogy az emberek
ne valami ellen, hanem valami mellett voksol-
janak az áprilisi választásokon.

Eperjes Károly-est

Zsúfolásig megtelt hétfőn este (március 27-én 18 órakor) a Kardos László Általános Iskola aulája. A vendég, a fellépő művész Eperjes Károly Jászai- és Kossuth-díjas színművész volt. Istenes versekből összeállított előadói estjén közreműködött Négyessy Katalin gordonkaművész is.

Az igazat mondd, ne csak a valódit – címet viselő összeállításában Ady Endre, Babits Mi-



hály, Nagy László, Zelk Zoltán istenes verseit interpretálta azzal a tűzzel, hévvel, amely oly-



annyira jellemzi a magas hőfokon égő vallásos elkötelezettségű művészt. A kétórás műsor nézői részesei lehettek egy sajtóságos – Eperjes Károly-féle lelki gyakorlatnak, amelyben a mai hívságos világ csapdáira, a hitét veszített ember mindennapjainak buktatóira hívta fel a figyelmet.

A művelődési ház programja

– Magyar Költészet Napja alkalmából 2006. április 7-én, pénteken 18 órára Pálffy Margit színművésznő „Kussoltat a sors” című előadóestjére, Latinovits Zoltán emlékezetére, születésének 75. évfordulójára emlékezve. Az estet szerkesztette és rendezte: Szokoly Tamás, művészeti tanácsadó: Nyilassy Judit.

– Áprilisi 10-én hétfőn 18 órakor a Zöldfa pincéjében STIGMÁK címmel nyílik meg Szokoly Tamás költő és Kallai Sándor grafikusművész tárlata képeslapokból és kalligrammákból. A tárlatot Rasperger József grafikusművész ajánlja a nagyközönségnek.

– Színházi Fesztivál április 28. – május 1.
– Május 11-én a Gyermekszínházi bérlet keretében meglepetés mozifilm. Helyszín: Petőfi Filmszínház.

– Május 15-én 19 órakor a Díszterem lép fel a Muzsikás Együttes és Petrás Mária egy közös koncerttel. Belépő: 300 Ft (családoknak kedvezmény).

A Muzsikás Együttes emellett még játszik a vasvári Kardos László Általános Iskolában (május 15. 9 óra), Táplánszentkereszten (má-



jus 15. 12 óra), Nádason (május 16.), Szentgotthárdon (május 16.).

Az oszkói Községi Ház áprilisi rendezvényei

• 6-án 14 órától a szombathelyi De-max halláscentrum előadása.

• 13-án 14.30-tól Kézműves délután a hűvét jegyében. Foglalkozásvezető: Konti Zoltánné. Kérjük, aki teheti, hozzon magával kifűjt tojást!

• 21-én 19 órától Táncház, vezeti Zágorhidi Czigány Balázs.

• 28-án 14. 30-tól Kézműves délután, késztülődés anyák napjára.

• 13-án és 27-én 14 órától Nyugdíjas klub. Projektoros filmvetítés:

Április 2. 15 óra: A Karib tenger kalózzai, 8 óra: A tűzből nincs kiút.

Április 16. 16 óra: Bolondos dallamok – újra bevetésen, 18 óra: A főnix útja.

Bővebb információ: Községi Ház 9825, Oszkó Molnár Antal u. 4. Tel: 94/573-166, fax: 94/573-167. E-mail: hegypasztor@oszko.hu, honlap: www.oszko.hu

AJÁNLÓ

A Dr. Bendefy László
Városi Könyvtár
új szerzeményeiből



SZAKIRODALOM

- Chödrön: Amikor minden darabokra hullik
- Krishnamurti: Gondolkozz ezeken
- Kofler: Az exfeleség árnyékában
- Lenhei: Cenzúrázott egészség
- Popper: Az Írás
- Kapiller: Megélt aranykor
- Szepesi: Az elsüllyedt Várkastélyok

SZÉPIRODALOM

- Alcott: Kisasszonyok
- Böll: Ádám
- Burnett: A titkos kert
- Kavabata: Szépség és szomorúság
- Madison: A remény színe
- Schäffer: Egyszer volt
- Sumonyi: Az Oroszlán torka

VIDEOKAZETTA

- Arthur király
- Egyszer volt az ember...
- Minden héten háború
- A sárkány közbelép
- Tűz a mélyben
- Visszavágó
- A zöldfülű

DVD

- Egy bogár élete
- Feltámadás
- Folyó szeli ketté
- Hárman párban
- Jane Eyre
- Királylány a feleségem
- Szárguldás életre-halálra

CD

- Buliszervíz
- A felkelő nap háza
- Gregorián
- Legendás táncdalok
- Kincses Veronika
- Túl a Maszat-hegyen

Tel.: 94/573-006, 573-007

Fax: 573-036

Határok határvidékei

Beszélgetés Margittai Gáborral, a *Külső magyarok* című riportkönyv szerzőjével

Március 24-én pénteken Margittai Gábor volt a vasvári Bagolyvár könyvesbolt vendége, ahol *Külső magyarok* című könyvét dedikálta. Az irodalomtörténész 1996-ban végzett Szegeden, a József Attila Tudományegyetem magyar-filozófia és XX. századi szakán. Irodalomesztétikát, műelemzést tanított a Pázmány Péter Katolikus Tudományegyetem Bölcsészkarán. Jelenleg a Magyar Nemzet napilap hétvégi mellékletének szerkesztője. Vasvári meghívásának abból az apropóból tett eleget, hogy megjelent *Külső magyarok* című kötete, amelynek alcíme is árulkodik: *Utazás a végeken*. A könyv alcíme úgy hangzik, mint ha azt mondanánk, „az Óperenciás tengeren innen, az üveghegyen túl. Vagyis kalandozó eleink Ober Enst – vagyis az Enns folyón innen, és az Alpok üvegkristályt idéző hegyein túli világa villan át idegenszerünkön. Ám aki kezébe veszi az interjúkötetet, rádöbben, hogy a történelmi Magyarország mai határain túlra szorult nemzetről van szó ebben a munkában. Innen a cím – *Külső magyarok* –, s a hozzájuk tett látogatás, találkozás élménykeserveit tömörítő könyvről túlzás nélkül mondhatjuk, hogy szembesít bennünket azzal a janicárvilággal, amely a szórványmagarság mindennapjait áthatja.

De térjünk vissza a könyv dedikálásához, a könyvesbolt dicséretes kultúrmissziójához. Margittai Gábor – aki nem lebecsülendő – 2002-ben Babits Mihály esszéiből doktorált, vetített képes előadásában irodalmi, történelmi tényekkel mutatja be a vasvári érdeklődőknek azt a megnyomorított világot, amelyhez foghatót a fejlett nyugati világ aligha fogadna el. Vagy tán igen? Ugyanis ha Románia bent lesz az EU-ban, az utolsó remény is szertefoszlik, hogy autonómiát, vagy kulturális autonómiát harcoljanak ki maguknak az erdélyi magyarok. Amíg nem EU-tag Románia, az otáni magarság érdekében addig lehet valamit tenni. Onnantól kezdve egy fogyasztói társadalom szent teheneivé degradálódik a nemzeti kisebbségi lét. Az az ország, amelynek polgárai a szórvány magyarok is, autonómiáról többet még hallani sem akar. És akkor még nem is szóltunk az ortodox egyház törekvéseiről, s az állam érdekérvényesítő képességéről, amely szöges ellentéte a kisebbségek kulturális és nyelvmegtartó kulturális autonómiai törekvéseinek.

A szerzővel – miután kellően elkomorultunk a határtalan állapotokon – a könyvesbolt egyik félreeső szegletében beszélgettünk.

– *Nem egy szokványos, turistacsalogató, bestsellers utikalauz kötetet tartunk a kezünkben. Milyen indíttatástól vezérelve született meg a *Külső magyarok* című könyv, amelynek alcíme is – *Utazás a végeken* – sokat sejtető?*



– Már egyetemista koromban számtalan gyűjtőkörúton vettem részt, így Erdélyben, Gyimes vidékén, Csángóföldön is, amely a Kárpátok karéján kívül eső legkeletibb magyarlakta területnek számít, vagy a Felvidéken, a Szepességben, ahol meséket, népmeséket, népdalokat gyűjtöttünk társaimmal együtt. Ezek az utazások sokszor időutazássá is átlénygültek. Megfogott annak a Kárpátokon túli világnak az archaikussága, a csángó magyarok szinte érintetlen, középkori nyelve. De említhetem a Délvidéket, a sajkiás területeket is, ahol a délvidéki vérengzések voltak. E területek lakóit akartam megszólaltatni, azon területeket vizsgálni, ahol tragikus méreteket ölt a magarság fogyása. A Magyar Nemzetben sorozatban publikáltam ezeket az interjúkat, amelyek szép lassan kötetévé értek.

– *Gyanítom, hogy a ma élők többségének fogalma sincsen arról, mit is takar a délvidéki sajkiások (nem csajkiások) fogalom, és így tovább.*

– Rendben, megpróbálom területhez kötni ezeket. A Tátra vidékét mindenki ismeri, így emeltem be a kötetbe Podolin vidékét, azután Kárpátját, közel a Tisza forrásvidékéhez Técsőt, Aknaszlatinát, a túloldal már Máramaros vidéke, Máramaros-sziget. A Székelyföldet talán jobban ismerik a kedves olvasók, ott a

gyimesi csángókkal történt találkozás beszélgetéseit tartalmazza könyvem. Dél-Erdély, a kevésbé ismert és legtragikusabb terület, Déva, Vajdaságnak, s attól még délebbre a Hát-szegi-medence. A sajkiás vidék még délebbi része a Vajdaságnak, így Csurog, Gyabja, Verbác. Ezek azok a települések, ahol az újvidéki úgynevezett hideg napok eseményei játszódnak, ahol 1944–45-ben kiirtották a teljes magyar lakosságot.

– *A Kárpátokon túli terület tragikus a történészek szerint és az oda látogatók szerint is. Mi történik ott?*

– Történelmi emlékekben az egyik leggazdagabb területünk. Árpád-kori templomok, erődítmények, magyar kastélyok, kúriák találhatóak ott. Olyan mennyiségben vannak egy négyzetkilométeren, amilyen mennyiséggel másuttán sehol nem találkozhatunk. Ugyanakkor ott falvanként már legfeljebb három-négy magyar található, vagy egy sem. Gyakorlatilag a teljes asszimilációnak vagyunk tanúi. Vagy elvándoroltak onnan a magyarok, vagy beolvadtak, elveszítették nyelvüket, másik részük meg elrománosodott. És közben szemünk előtt vannak az Árpád-kori templomok. Eközben óriási teret igyekeznek nyerni az ortodox vallás is, beköltöznek a hajdani magyar templomokba, sajkiás vallási „honfoglalás” zajlik...

– *Gyűjtő útvjáról mondjon két szélsőséges élményt! Egy lehangolót és egy katartikus.*

– E kétféle élményt nem lehet szétválasztani, hisz találkoztam olyannal, aki magába roskad e változások közepette, míg mások méltósággal élik át ezeket a pusztító élethelyzeteket. A Szepességben öreg arisztokrata hölgyekkel készítettem interjúkat, akikből olyan méltóság és hősiesség sugárzik, ami felemelő a tragikumon belül. Ugyanilyen Déván a mindenki által ismert Böjte Csaba ferences szerzetes gyermekmentő programja, aki elképesztő hálózatot épített ki kevés pénzből, óriási lelkesedéssel és hittel, s gyermekek százait menti meg a pusztulástól és az elrománosodástól. Csodálni lehet, hogy mekkora energiákat tud mozgósítani e nemes ügy érdekében. Dél-Erdély pedig a legkiábrándítóbb, látni, miként morzsolódik fel és válik az enyészetté a régi történelmi magyar világ.

– *Aki járt Csángóföldön, a Kárpátok karéján túl, a Partiumban, amely a történelmi Ma-*

gyarország legtávolabbi végeihez tartozó terület, életre szóló élménnyel gazdagodik. Hallván archaikus nyelvüket, látván szokásait, azon se lepődne meg, ha maga Hunyadi János lovagolna elő a Kárpátok karéjából, a páris háttérből...

– Sőt ott van Hunyadi János és Szent László is páncélban, ugyanis úgy beszélnek róla, mintha jelenvaló lenne. Elképesztő kultúrával, nyelvi időtudattal élnek, s valóban a nyelvemlékek nyelvén beszélnek. Ha valaki Budapest-ről vagy Szombathelyről, Vasvárról érkezik közéjük, akkor a magyar nyelvben legalább száz évet csöppen vissza. Erkölcseiben, indulatokban, vérbosszúban, szexualitásban, a dolgok elintézési módjában valóságos időtlen időutazás részesévé válhat, ha félre vonulva, a háttérből kellő alázattal, csendben figyelni mai létüket. Ha így tesz, akkor feltárulnak ezek a titkok.

– *Mennyire veszélyes ezeken a vidékeken magányos magyarként „vándorolni”, pláne gyűjteni, riportot készíteni?*

– Ha a térképre rajzolhatnánk ezeket a zónákat, akkor valóban lehet ilyen veszélyeztetett területeket találni, mint amilyen a régi Árva megye. Dél-Erdélynek csak azon vidékei ilyenek, ahol óriási a szegénység, ahol bádögvárosokban él a lakosság. De ez nem etikai veszély, hisz bárhol a világban lehet ilyen szegény peremterületeket találni. Granadában sem tanácsos, mondjuk a roma negyed bádögviskóit felkeresni egy magyar utazónak, de említhetném a braziliai Rió hasonló perifériás kerületeit.

A moldvai csángóknál bizony-bizony nem árt az óvatosság, ott érheti atrocitás az embert, de Erdélyben nem, leszámítva Marosvásárhely környékét. Mint tudjuk, a marosvásárhelyi pogrom idején onnan toborozták a román parasztokat a magyarok ellen. Vannak ilyen necces területek, de alapvetően nem éri veszély az utazót Erdélyben.

– *Románia is az uniós csatlakozás előtt áll. Látszatra megegyezések történnek magyar nemzetiségi ügyekben, szerződések kötnek, amit esetenként felülvizsgál és visszarendez az ottani politika. Mennyire része ez egy diplomáciai kirakatpolitikának?*

– Nagyobb részt ez diplomáciai kirakatpolitika. Mindig is tudtuk, hogy a román politika, külpolitika egy bizantinus birodalmi berendezkedésből fakad. Sajnos a magyarság és a magyar politika nagyon ritkán tudta ezt helyesen felmérni, és megfelelő válaszokat adni ezekre a kihívásokra. Az uniós csatlakozás most is hasonló jeleket mutat. A kinti erdélyi értelmiség azt mondja, hogy csak addig lehet ezek ellen az asszimilációs törekvések ellen fellépni, amíg nem uniós tag Románia. Ha beérnek az Európai Unióba, akkor már semmit nem lehet tenni ellene.

– *A mai magyarországi értelmiségnek, politikusainak mit lehetne és kellene tenni a történelmi Magyarország határain belül, de a*

mai Magyarország határain túl élő szórvány-magyarság érdekében?

– A határon túli magyarok tudta és beleegyezése nélkül igazán semmit nem lehet tenni. Sokszor elköveztük már azt a hibát, akár több száz évvel ezelőtt is és az ezerkilencszáznegyvenes években is, Észak-Erdély visszacsatolásakor –, hogy egyfajta birodalmi gőggel tértünk vissza ezekre a területekre. Nem igazán vettük figyelembe, hogy az ottaniak mit akarnak. A mai Magyarországon vannak olyan politikai körök, amelyek ezt a kérdéskört helytlenül kezelik. Ám olykor-olykor bizony erőt kell mutatni. Nem lehet azt a Kádár-kori reflexet tovább működtetni, hogy majd megegyezünk a környező országokkal, s akkor papíron minden rendben lesz. Ebben a kérdésben a diplomáciára igen nagy felelősség hárul. Ha kell, szankcionálni kell, megfelelő európai fórumokon kell hangunkat hallatni, jelenteni az atrocitásokat, a diszkriminatív lépéseket, amelyek a szórvány magyarságot érik. Megfelelő erővel és empátiával kell reagálni a problémákra. Ami ideátról jó lépésnek tűnik, az nem biztos, hogy odaátról is az.

– *Mutatkozik-e esély arra, hogy az uniós tagság előtt rendeződjön az erdélyi magyarság kulturális autonómiája?*

– Csak Románia uniós csatlakozása előtt van erre esély. Ha ez belépésük előtt nem történik meg, akkor a magyar Székelyföld is



romba dőlhet néhány évtized múlva. A folyamatok ugyanis felgyorsultak, a pesszimistábbak azt mondják, visszafordíthatatlanok. Az elvándorlás, a népesség fogyása, az asszimiláció hallatlanul felgyorsult. Amíg egy csángó családmódel 10–12 gyermekes – ezért is szenvednek a Partiumban élők a nagyfokú elrománosítási politikától, még a janicsárpapok miatt is, csak román nyelvű misézés folyik –, addig az erdélyi családmódel már csak 1–2 gyermekes, vagy annyi sem. Ráadásul úgy gondolják, hogy csakis az anyaországban, vagy nyugaton érvényesülhet az erdélyi értelmiség. Ha nem lesz autonómia, akkor felszámolódik a magyar kultúra. A megvalósulás nyilván nehéz és bonyolult politikai kérdés.

– *Már a mai Magyarországon is van egy*

tehető, egyre szélesedő réteg, amely megteheti, hogy nyaralót vesz az Adria mellett vagy jachtot. Nem tehetnék meg, hogy ugyanilyen módon összeállunk, és megmentünk egy-egy műemléktemplomot, magyar házat, esetleg egy kisebb utcát, falut Erdélyben? Miként látunk erre német és holland példákat.

– Vannak magyarországi értelmiségiek, sőt munkások is, akik már most is így tesznek. Ám a román törvények, viszonyok ezt mindig megnehezítik. Ők rendelkeznek az ehhez szükséges történelmi tapasztalattal, hisz az elmúlt század fordulóján egyszerűen már hasonló technikával, fifikásan sajtótítottak ki erdélyi területeket, vásárlással. Az biztos, hogy gazdasági erővel lehetne pozitív irányba hatni. Konkrétabb és hasznosítható erővel lehetne szert tenni befolyásra. Bőjte Csaba mondta: Ha havonta mindenki 100 forintot adna, akkor abból az összegből ott elképesztő dolgokat lehetne véghezvinni. S ezt már én mondom, attól még lehetne jachtot is venni az Adrián. Csak az anyaországiak szándéka hiányzik ehhez, a szemléletbeli váltás kellene. Jól tudom, amíg idehaza nem tesszük rendbe dolgainkat, addig nagyon nehéz erről bármit is mondani.

– *Milyenek látja a mai fiatalok hozzáállását ehhez a kérdéskörhöz?*

– Tanítottam a Pázmány Péter Katolikus Tudományegyetem bölcsész karán is, van tekintésem a mai fiatalok, mondhatni lelkeségébe. Egyre többen vannak, akik Felvidékre, Délvidékre, Erdélybe nem csak turistáskodni mennek, hanem segíteni. Műemléket védeni, az árva gyerekeken segíteni. Olykor-olykor már mozgalommá szerveződve ténykednek ezek a segítő erők, s a fiatalságnak pozitív részét képezik ők. Természetesen vannak olyanok is, akik fogyasztói zombiként élnek, s nem érdekli őket, mi is történik, mondjuk az erdélyi magyar faluval, mi történik a határvidékkel határon belül és azon túl!

– *Érzem belső tüztől áthatott beszédéből, hogy az Ön számára sokat jelent ennek a problémának a megoldáshoz való közelítése. Honnan ez az indíttatás?*

– Budapesten élek, újpestiként láttam meg a napvilágot. Az nem a főváros szerves része, hanem afféle sziget. Szeparatistaként Pest északi részén ma is szeretne elkülönülni. Iparos város Újpest, valaha a történelmi Magyarországról jöttek lakói, az én családom is, több ágból, a hon más-más tájairól eredezünk, így a Partiumból is.

– *Érezze magát otthonosan Vasváron és Vasban!*

– Köszönöm. Már kora egyetemista éveimben is sokat jártam itt, a Vendvidéken, az Őrségben is, s mivel feleségem szombathelyi, így igazán otthonosan mozogok Vasban. S köszönöm a vasvári Bagolyvár könyvesbolt támogatását, hogy lehetővé tették számomra a találkozást és a dedikálást könyvem olvasóival.

– **bodorkós** –

Ez történt az Idősek Otthonában

Leukesen készültek a farsangra a Vas Megyei Idősek Otthona lakói. Ünneplőbe öltöztek intézményünk falait és éttermünket.

A Ficáncoló Óvoda óvodásait ismét vendégül láthattuk, akik újra vidámságot csempészték az otthon falai közé. Ötletes, kedves jelmezekbe bújtak, farsangi dalokat énekeltek, így



teremtették meg a farsang vidám, tréfás hangulatát. A rögtönzött jelmezbemutató nagy sikert aratott az idős emberek körében. Színes álarcokat készítettünk, melyeket a gyerekek és az idősek saját fantáziájuk szerint díszítettek, így a délelőtti hátralevő részét végül többen macsó, kutya és cica álarcban tölthették el. Az óvodások nemcsak a programon résztvevő lakóinkat örvendeztetették meg jelmezeikkel és kedvességükkel, hanem azokat az idős embereket is, akik nem tudtak lejönni a szobáikból. A kicsik nekik is megmutatták szebbnél szebb jelmezeiket, s vidám farsangi dalokkal kedveskedtek. Lakóink mindannyian nagy örömmel fogadták a kellemes meglepetést, szívesen beszélgettek és barátkoztak az óvodásokkal.

Intézményünkben sem maradhatott el a farsangi bál, így zenés, táncos programot szerveztünk, melyen vendégül láthattuk a vasvári Napsugár Nyugdíjas Klub tagjait, az olaszfai Mama Kórust és az osztkői Vas Megyei Szaksított Szociális Intézet- Nyugdíjasok Hegyháti Otthona lakóit és képviselőit. A vasvári és olaszfai asszonyok színes dalszövegekkel készültek, melyeket jelmezeikbe bújva énekeltek el nekünk. Az ismerős nótákat együtt énekeltek, s remekül szórakoztunk. A farsangi hagyományoknak megfelelően finom fánkkal kínáltuk a résztvevőket, majd tombolasorsolással szórakoztattuk lakóinkat és vendégeinket. A jelmezverseny résztvevői osztatlan sikert arattak lakótársaik körében – nemtől, kortól és egészségi állapottól függetlenül valamennyien büszkén és bátran álltak ki a többiek elé. Amikor felcsendültek – Kánya László és fia előadásában – az ismerős dallamok, többen azonnal táncra perdültek, s meghozták a kedvet társaik számára is. A többiek sokat beszélgettek, vendégeinkkel ismerkedtek, így

mindannyian egy igazán kellemes hangulatú délutánt tölthetünk el.

Zágorhidi Czigány Csaba és Iván Gábor anyagi támogatásával nyílt lehetőségünk rá, hogy rendezvényünkre elhívjuk Kánya Lászlót és fiát, akik zenéjükkel kellemes hangulatot teremtettek. Felajánlásukat ezúton is köszönjük.

Eseménydúsan teltek napjaink márciusban is. A nemzetközi nőnap idős lakóink számára is ünnepnap volt. Férfi lakóink lelkesen készültek, műsorral kedveskedtek a hölgyeknek, akik március 8-án, kora délután a teremben gyülekeztek. Az urak a hölgyeket megtisztelve, csinosan felöltözve, öltönyben jelentek meg az ünnepségen, így hangsúlyozták e nap jelentőségét. Kovács István és Szabó Ferenc lakóink verset szavalt, Bokor Tibor pedig beszéddel kísérelte a jeles alkalomra, így köszöntötték az intézményünkben élő nőket, akik meghatottan



hallgatták a kedves, szívhez szóló szavakat. A szóbeli köszöntő után az férfiak egy-egy vidám színű cserepes virággal kedveskedtek a nőknek, akik nagyon örültek a figyelmességnek. Azon női lakóink sem maradtak köszöntés nélkül, akik nem tudtak részt venni az ünnepségen, mert őket az urak szobáikban látogatták meg és adták át nekik a virágot. Hölyg lakóink nevében intézményünk igazgató asszonya mondott köszönetet e kedves gesztusért.

Az 1848–49-es forradalom és szabadságharc évfordulóján megemlékezést tartottunk, melyen lakóink segítségével felidézttük az egykori eseményeket. Az ünnepi műsorban Barka Gyuláné, Kiss Józsefné, Lendvai Imréné, Szabó Ferencné, Bokor Tibor, Grán József és Szabó Ferenc vállalt szerepet. Verseket és a forradalom



eseményeihez kapcsolódó gondolatokat olvastak fel – többek között hallhattuk a Nemzeti dalt és a 12 pontot. Az ünnepséget megelőző napokban lakóinkkal kokárdákat és magyar zászlókat készítettünk, így ezen a délelőttön valamennyi megjelent lakónk szívénel kokárda díszelgett, kezükben a piros-fehér-zöld zászlót tarthatták.

Az állami ünnepek mellett nem feledkeztünk meg 100 lakónk születés- és névnapjáról sem, ezért rendszeresen ünnepséget szerveztünk intézményünkben, melyen őket köszöntjük. Ilyen alkalmakat negyedévente szervezünk, mert így egyszerre köszönhetjük az idős embereket és szerezhettük örömet nekik. A legutóbbi alkalommal a januárban, februárban és márciusban születetteket, illetve névnapjukat ünneplőket köszöntöttük, összesen 30 főt. Ez alkalommal elfogadta meghívásunkat a vasvári Mákszem Gyermekek Színjátszó Csoport, akik egy vidám előadással kedveskedtek a jelenlévőknek.

Intézményünk igazgatónője egy szál virággal köszöntötte a lakókat, akik meghatottan mondtak köszönetet e kedvességért. A köszöntés után finom tortával és süteménnyel kínáltuk a megjelenteket.



Hétköznapi életünk hétköznapi hazaszeretetből áll

„Különleges helyzetben vagyok itt önök-nél, s úgy izgulok, mint hajdan versenyző koromban” – kezdte egy vallomással Schmittné Makray Katalin, mikor kiállt a könyvtári pódiumra a szép számban megjelent közönség elé.

A TV-ből is ismert népszerű tornász, egykori ezüstérmes olimpikon március 9-én a helyi fideszesek meghívására jött Vasvárra, hogy – más női politikusokkal, művészekkel – együtt ismertessék a nagyobbik ellenzéki párt családpolitikai elképzeléseit.

„Bizony régen elszármaztam én a szülővárosomból – folytatta – s ma két okmányon is láttam „vaszvári” mivoltomnak tanújelét. Érzem azt a sok szeretetet, ami itt körülvesz. Vasvár eddig nekem egy születési hely rubrikát jelentett az igazolványomban, a mai találkozásaim után már arcokat, embereket, szeretetet jelent.”

A meghívást megköszönvén arról szólt, hogy ő nem politikus, s férje sem volt az hatvan éven át. Schmitt Pálra – egy felkérés nyomán – az utolsó pár évben talált rá ez a feladat, vagyis, hogy arcát, nevét adja egy jövőképhez, magára vonván ezzel a támadásokat is.

Sportéletből vett frappáns hasonlattal jellemezte a most zajló politikai küzdelmeket.

Mint mondta, a közéletben szerepet vállalók is alapoznak éveken át, vagyis szívós, kemény munkával teremtik meg maguk körül a közbizalmat. Ezt követi a „formába hozás” a „kvalifikálás”, a jelöltté válás és a megméretetés, melynek most tanúi vagyunk. A verseny napján kell csúcspontban lenni, nem előtte, s nem az utána következő napon.

Ha elvégeztük ezt a sok felkészülési munkát, a legjobbak – akár a sportban, itt is – dobogósok lesznek, s magukra ölthetik a nemzeti mezit az ország házába bekerülvén.

Úgy vélte: az elképzelések megvalósítása, az elért győzelem, egyúttal a hazaszeretet megnyilvánulása is. Talán csak más-más formában. A hétköznapi életünk pedig a hétköznapi hazaszeretetből áll. Például abból is, hogy a „köz-ügyekből” kivesszük a részünket, hiszen egy-egy ember részvétele is eldöntheti a szavazás eredményét. Fontos minden egyes vélemény, minden egyes voks.

„S ha majd – a Jó Isten segítségével is kérve – állunk majd azon a jelképes dobogón, képzletben fogjuk meg egymás kezét, öleljük át egymást, öleljük át Magyarországot!” – kérte

hallgatóságától a volt tornász.

Érzelmekre ható nagy sikerű felszólalását követően Horváthné Sztukics Erzsébet országgyűlési képviselő és több más fideszes női politikus beszélt a párt egyes programele-



meiről: munkahelyteremtésről, otthonteremtésről, a családok megerősítéséről, a fiatalok élethelyzetének javításáról.

Németh Zsolt képviselő a FIDESZ-KDNP jelöltje, a nőnap alkalmából frappáns köszöntővel tisztelte meg a hölgyeket.

Kovács Tilda vasvári FIDESZ elnök is hozzátette a maga gondolatait a hallottakhoz.



A kiegyensúlyozottságot, a belső békét, az egymás iránti megértés fontosságát hangsúlyozta, mint a gyermekek nevelésénél legfontosabb eszményeket.

A '99-es napfogyatkozáskor városunkban bemutatkozó Mackó Mária népdalénekes szívet-lelket melengető éneke zárta a bensőséges hangulatú estét.

* * *

Az rendezvény végén többen körülvették Makray Katalint, hogy közvetlenül is szót válthassanak vele. Türelmesen, mosolyogva válaszolt a Vasvári Újság tudósítójának kérdéseire is.

– *Meleg szavakkal köszöntötte az ittenieket beszédének kezdetén. Elmesélné, miként lett vasvári születésű?*

– A háború magyarországi befejezésekor édesanyám nagyszüleimmel és két testvéremmel együtt éppen Szombathely felé tartott. Ezenközben édesanyám úgy érezte, hogy kopogtatok, és világra szeretnék jönni. Nagypámanak ismerőse volt a Tretter doktor úr, és nála találtak szállást, ahol aztán én meg is születtem 1945. április 5-én, egy nappal az úgynevezett felszabadulásunk után. Így hát itt vagyok bejegyezve az anyakönyvbe, és itt keresztel-

tek meg. Azóta nagyon sok év telt el, és most jutottam először vissza Vasvárra.

Mostantól sok kedves arc jut eszembe erről a városról, s nem csak az, hogy be van írva mint születési helyem.

– *A vasváriak is, akárcsak mások az országban, elsősorban mint a kedves tévétornás családot ismerték meg Önöket. Azóta – különösen a gyermekekről – nem sokat hallhattunk. Mondana a családról is valamit, mi lett velük, merre élnek?*

– Bizony elszaladt az idő, a legnagyobb lányom is már 39 éves. Két gyermeke van, Amerikában él, Washington mellett egy kisvárosban. Bár amerikai férje van, de szerencsés vagyok, mert nyaranta másfél hónapot idehaza vannak, s akkor 24 órában együtt lehetünk.

A középső lányunk Petra most éppen velünk lakik, s van egy kisfia.

A legkisebbik lányom, az a valahai kis ugri-bugri Réka, három gyermeket nevel. Van egy nagyobb lánya, és két kisebb kisfia.

– *Köszönjük, és kérjük az egész családnak adja át a vasváriak jókívánságait!*

– **ausz** –

10. Arany János Vers- és prózamondó Verseny

A X. Országos Arany János Vers- és Prózamondó Versenyt, miként a megelőzőket is, a vasvári Kardos László Általános Iskola nevelőtestülete szervezte. Az előkészítésben és a lebonyolításban tevékeny részt vállaltak az ügyviteli, a technikai, a konyhai alkalmazottak és erre a feladatokra felkészült diákok.

A program a zongoraszóval kezdődött, majd a versenyzőket, kísérőket, a zsűri tagjait és a megjelent érdeklődőket Hollósy László, a Kardos László Általános Iskola igazgatója és Németh Zsolt, Vasvár város polgármestere, országgyűlési képviselő köszöntötte. A versenyzők két kategóriában – Arany János költészete; XX. századi magyar írók, költők művei – mérették össze tudásukat. A résztvevők magas száma miatt kategóriánként két-két csoportban mérték össze felkészültségüket, előadókészségüket.

A délutáni programot a Szivárvány Alapfokú Művészeti Iskola Kenderke táncsoportjának műsora indította.



3. helyezett: Hajdú Rozina – Szombathely – Wass Albert A vers című novelláját adta elő
HARMADIK CSOPOORT

7–8. osztályosok, Tóth Tibor elnököl, a nagykőrösi Arany János Református Gimnázium nyugalmazott igazgatója.

1. helyezett: Zsigmond Adrienn – Zalaegerszeg, Kölcsey Ferenc Gimnázium –

A jubileumi vers- és prózamondó versenyen két színművész is közreműködött, Szakács László és Farkas Ignác. A két zalaegerszegi színművész a zsűri munkájában működött közre. a narrátor, miként az elmúlt 10 évben is, Merklin Ferenc tanár, rádióriporter volt.

A rendezvény Balogh József költő-tanár és Dévai Nagy Kamilla közös fellépésével ért véget, akik közös produkcióval rukkoltak ki, Balogh József szavalt, Dévai Nagy Kamilla pedig gitáron kísérte, majd az előadóművész dallal búcsúzott a résztvevőktől.

Lélekölelő ünnep volt március 3-án pénteken Vasváron, a Kultúra Magyar Városában, de a sorrend megcserélve is helyes: a magyar kultúra egyik vasi-hegyháti településén.

Idén immár tizedik alkalommal rendezték meg az országos, sőt nemzetközivé terebélyesült Arany János vers- és prózamondó versenyt. Eget kékítő, szívet melengető, tavaszt csalogató jubileum volt ez.

„A fát el lehet pusztítani, az erdőt soha” –

Arany János Rákócziné c. balladáját adta elő

2. helyezett Nyers Martin – aki Arany János Ágnes asszony c. balladáját adta elő

3. helyezett: Huszár Bianka – Vasvár – Arany János Ágnes asszony című balladáját adta elő
NEGYEDIK CSOPORT

7–8. osztályosok, a zsűri elnöke Dévai Nagy Kamilla előadóművész

1. helyezett: Kiss Adrián – Sárvár – Arany János Fülemlé c. versét adta elő

2. helyezett: Almási Gabriella – Kárpátalja – Arany János A honvéd özvegye c. balladáját adta elő

3. helyezett: Kocsis Teréz – Szombathely – Arany János temetre hívás c. balladáját adta elő

A verseny hagyománya, hogy az első kategória győztesei között dönt a zsűri, s így dől el, ki kapja a fő díjat. 2006-ban fődíjas lett: Kiss Adrián, aki Arany János: Vörös Rébék című művét adta elő.

Tóth Réka a Vasvári Gyermekekért Alapítvány különdíját vehette át.

Gergye Eszter a felajánlott különdíjat a legsikeresebb felkészítő szülőnek adta át.

– Cegléd testvérváros díját szintén HUSZÁR BIANKA vehette át

– A Vasvári Gyermekekért Alapítvány különdíját TÓTH RÉKA vasvári versenyző kapta

– Az előző év volt győztese, Gergye Eszter a legsikeresebb felkészítő szülőnek, GERGELY ESZTERNEK adta át.



mondta egykor erdőmérnök professzor ismerősöm. S ez így igaz, a líra, irodalmunk egykori zászlós hajója mára mostoha gyermek lett. Ám nem hagyja magát, bár megyei lapjainkból a versek kiírtattak (még a vers évében is)!

Íde 67 diák jött el, hogy tudásával és tehetségével megtisztelje szép magyar szavainkat, azok erejével és tisztaságával bizonyítsa, a mives szó védekezik az országos ricsaj közepette is.

Kiállításukkal, talpraesettségükkel fényesítették az együtt-töltött délelőtti kellemes óráit. Méltó volt e jubileum az elhunyt kolléganő, Zsuzsa-asszony ötlet-szemléhez, hiszen minden induló és minden jelenlevő győzött. Győzött, mert munkájával emléket állított a rendezvénynek. Az ebédet főző és tálaló asszonyok épp úgy, mint Németh Zsolt, a város polgármestere, országgyűlési képviselő...

Köszönjük Vasvár, köszönjük Hollósy igazgató úr, köszönjük gyerekek, köszönjük ajándékozókat és ajándékozottakat, köszönjük Istenünk e napot!

Balogh József költő-tanár, Szombathely a 16 tagú zsűri egyik elnöke



ELSŐ CSOPORT

5–6. osztályosok, a zsűri elnöke: Molnár Tiborné magyar szaktanácsadó

1. helyezett: Gál Kristóf – Debrecen – Zágon István Kicsi c. prózáját adta elő

2. helyezett: Tóth Réka – Vasvár – Fésüs Éva A büszke tölgyfa c. mesét adta elő

3. helyezett: Köbli Anna – Körmeny – Janikovszky Éva Anya csak egy van c. novelláját adta elő

MÁSODIK CSOPORT

5–6. osztályosok, a zsűri elnöke Balogh József költő-tanár, tankönyvszerző

1. helyezett: Gellén Fanni – Debrecen – Kányádi Sándor Táltosmadár c. prózáját adta elő

2. helyezett: Tüzes Gréta – Kárpátalja – Tarczy Andor Táltosmadár c. írását adta elő

Tiszapéterfalvi siker

Új arannyal gazdagodott a Fülemlüle népdalcsoporth

A kárpátaljai Tiszapéterfalván a Bartók Béla születésének 125. évfordulójára rendezett nemzetközi népzenei találkozón hazánkat a vasvári Fülemlüle népdalcsoporth képviselte. A zeneszerző iránti tiszteletből a nagy múltú ukrainai népdalos találkozót épp Bartók Béla születésének napjára időzítették, így tisztelegve géniusza előtt. A fesztivál a gyermekektől a felnőtt dalosokig fogadott szereplőket. A vasvári népdalosok Varga Diána vezetésével moldvai népdalcsokrot vittek a találkozóra. A csoportos éneklés mellett szólóban is bemutatkozott a vasi küldöttség az eseményen. Tiszapéterfalva azért is méltó fogadóhelye az évfordulóra rendezett programnak, mert Bartók népzenei gyűjtéseinek egyik kiemelkedő helyszíne volt a magyarlakta ukrainai település. A felkérés a beregszászi kapcsolatok mellett azért is érkezett a vasvári dalosokhoz, mert a városban szintén komoly múltja van a népzenei hagyományok őrzésének, egyebek mellett az ősszel rendszeresen megrendezett nemzetközi népdalos találkozónak köszönhetően. A szervezők közötti szakmai kapcsolatok révén esett a választás a Fülemlüle nép-

dalosokra a fesztivál meghívottjai között.

A csoport a mostra végén arany minősítést



kapott, Pilnay Eszter, Pilnay Nóra és Gergye Eszter szólistaként szintén arany minősítésben részesültek a tekintélyes szakmai zsűritől, Vakler Annától, Pál Lajostól és Orosz Ildikótól.

Egyébként a csoport kalandos körülmények között juthatott ki a fesztivál helyszínére, hisz a határon nem engedték át gépkocsijaikat, ezért a kárpátaljai ismerősök jöttek értük a határ túló-

daláról. Ismerősökből pedig van bőven a beregszászi szerteágazó kapcsolatok révén, így szinte hazaérkeznek a vasváriak, ha Kárpátaljára vezet az útjuk. A Fülemlüle népdalcsoporth még egy kincssel érkezett haza a fesztiválról. Pál Lajos, a tiszapéterfalvi művészeti iskola vezetője, a rendezvény szervezője arra kérte a csoportot és vezetőit, hogy hozzák haza a kárpátaljaiak, egyben között az ő kis falujuk köszönetét is. Rég kereste az alkalmat arra, hogy milyen módon köszönhetné meg azt a nyolc évvel ezelőtti segítséget, melyet Vasvár nyújtott a számukra. Az akkori nagy árvíz során gyűjtést rendezett a városunk és a felajánlott dolgok a beregszászi színház buszájának segítségével juthattak ki a rászorulókhöz. Pál Lajos

is részt vett az adományok elosztásában és azóta is hálásan gondol személy szerint és azokkal együtt is Vasvárra, akikhez eljutottak a ruha vagy élelmiszer adományok, mert kisegítették őket akkor a legnagyobb bajból. A köszönetet a Fülemlülek elhozták és a lap hasábjain keresztül adják át most Vasvárnak.

– pam –

A megye művelődésszervezői Vasváron

Nemrégiben Vasváron tartották szakmai értekezletüket a megyei közművelődési szakemberek. A találkozó és megbeszélés kiemelt témája a művelődési intézmények kistérségekben betöltött szerepét elemezte. Gergye Rezsőt, a Művelődési Ház igazgatóját kérdeztük a tanácskozás részleteiről.

– Volt-e jelentősége annak, hogy épp Vasváron beszéltek a kistérségi szerepkörökről a közművelődési szakemberek?

– Az, hogy most itt volt és ebben a témában az értekezlet, ez nem véletlen. A kollégák megerősítették kérdéseikkel, problémafelvetéseikkel, hogy példaként tekintenek Vasvárra a kistérségi együttműködésben elért eredményei miatt. Az itt megbeszéltekből, az elhangzott tapasztalatokból sokat tudnak profitálni a megye területein mások is. De semmi rendkívüli nincs abban, hogy Vasvár és a Hegyhát ennyire élen jár a kistérségi együttműködésben. A történelmi, kulturális hagyományok és a nagyságrend abba az irányba viszi a településeket, hogy csak együtt, összekapaspodva tudnak a leoptimalisabban gazdaságilag és tartalmilag is működni.

– A kistérségben való gondolkodás a Művelődési Ház munkatervéből is kiderül!

– Igen. Itt a szakmai összefüggés ismertetik a kistérségi feladatokra vonatkozó terveket, melyet a képviselő testület is elfogadott. A mun-

katerv fontos része a kistérségi feladatellátás. A teljesség igénye nélkül felsorolva: Menedzselés, rendezvényszervezés, pályázatírási segítség, közművelődési koncepció elkészítése, szakértés, települési marketingterv készítés, térségi rendezvényterv összeállítása, civil szervezetek számára adandó szakmai segítség, falunapok szervezése, táboroztatás, humán tanácsadás, közösségfejlesztés, gyermekprogramok, bérletsorozatok szervezése...

– Nagyon sokrétű feladatok. De az együttműködés mellett kapható-e ezek ellátásához állami normatíva is hasonlóan a szociális, egészségügyi vagy a könyvtári területekhez?

– Ha a közművelődésben számszerűsíthetők lesznek az egyes egységek, akkor a pénzforrást is lehet majd igényelni ezek ellátására. Miért csak most, az előzőekben felsorolt területek után kerül szóba a közművelődés, mint kistérségi normatívát igénylő egység, szinte a sor „végén”? A közös beszélgetésből kiderült, hogy a sorrend éppen fordított. A kistérségekben való többcélú összefogás a közművelődésben kezdődött el először. Azért, hogy a finanszírozásban nincsenek ott az elején a kulturális intézmények, az abból adódik, hogy összetettebb a feladatsor ebben a szektorban és minden nehezebben számszerűsíthető. De a közművelődésben is meg fog indulni ennek kidolgozása. Einstein, aki tudvalevően

nem a humán szférában alkotott maradandót, a következőket mondta: „Vannak dolgok, amelyek megszámlálhatóak, de nem fontosak, és vannak dolgok, melyek fontosak, de nem számolhatók meg...” Mindenesetre a jövőben a közművelődési szférában ami számszerűsíthető, azt számósítani kell.

– Volt-e még más napirendje az értekezletnek?

– Fontos része volt a találkozóknak, hogy meglátogattuk az épülő kulturális, közösségi és képzési központot. Egyeztetettük, hogy az egyes megyei rendezvények kapcsán mihez tudnának a kulturális intézmények kapcsolódni, így mintegy kulturális piaccá is vált az értekezlet. A már lefolyt rendezvényterveket a fórum után az MMIK honlapján elérhetővé tette. A kistérség részéről jelen volt Fukszberger Imre és Vízvári Sándor is, akik megmutatták a jelenlévőknek a Kistérségi Örökség Leltár multimédiás CD-t is. Németh Zsolt polgármester pedig a térség turisztikai értékeiről, koncepciójáról beszélt. Konstruktív értekezlet volt a vasvári, mely a konkrétumok felé is elmozdult a kistérséget illetően. Így a jövőben a térségek, városok olyan közös érdekeket találhatnak, ami minden szereplőnek javára válik és a kistérségek megmaradását szolgálhatja.

– pam –

Önkormányzati ülés

Képviselői eskütétel, zárszámadás, közrend-közbiztonság

A képviselő-testület március 30-án megtartott ülésén a 2005. évi költségvetési zárszámadását vitatta meg, s számos rendeletet módosított, így a lakások és helyiségek bérletbe adásáról szólót, az önhibáján kívül forráshiányos önkormányzatok pályázatának kérdését, s meghallgatta a helyi rendőrkapitányság tájékoztatóját a közrendről, közbiztonságról.

Képviselői eskü



A képviselő-testület ülése Czikora Róbert képviselő eskütételével kezdődött (a testületben és a bizottságban ő foglalta el Tóth Balázs képviselő megüresedett helyét).

Közrend, közbiztonság

A városi rendőrkapitányság munkájáról számolt be dr. Házi Béla alezredes, rendőrkapitány. A testületi ülésre eljött a nyugállományba vonult kapitány, Szilvágyi Tibor és dr. Joó Imre ezredes, a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság bünyügyi igazgatója, dr. Házi Béla alezredes városi kapitány, és a kapitányság több dolgozója is.

Vasváron és a vasi hegyháton jó a közrend és a közbiztonság. Még akkor is így van ez, ha az elmúlt időszakban több bűncselekmény is történt, amely felkavarta a kisváros nyugalalmát. Az utazó bűnözés, a megélhetési bűnözés, a vagyon elleni bűncselekmények itt is jelen vannak, ám a felderítési mutatók önmagukért beszélnek. A gépkocsi lopásokat

62,5%-ban, a garázdaságot 100%-ban, a súlyos testi sértést 100%-ban derítették fel. A 75,2%-os, a nyomozási eredményesség terén pedig a 71,7%-os eredményességi mutatók önmagukért beszélnek. A vasvári rendőrség munkájáról jó bizonyítványt kapott, a megyei kapitányságok között az előkelő 2. helyet foglalják el. Tavaly 593 nyomozást fejeztek be, s 307 ügyet adtak át az ügyészségnek vádemelési javaslattal.

Dr. Házi Béla városi kapitány elmondta, hogy a vagyon elleni bűncselekmények száma sajnos kis mértékben nőtt, ám a drogfüggő, s itt fülön csípett bűnöző csoport (nem vasváriak) ügyét sikeresen felderítették. A bolti lopási sorozatot, amelyet román állampolgárok követtek el, bravúros nyomozással sikerült felderítenie a vasvári nyomozóknak. Az utóbbi időben a csuklás erőszakos bűncselekmény állt az érdeklődés középpontjában. A két elkövető egy vasvári idős hölgyet bántalmazott súlyosan, amint a nyomozás befejeződik, megfelelő tájékoztatást adnak az ügyről. Sok a gyorsajtás, az ittas vezetés is, ezek többsége átutazó autós. Szigorúan lépnek fel a közlekedési rend megsértőivel szemben, a traffipax rendszeresen Vasváron és térségében dolgozik, ennek kezelésére helyi kollégák is képzést kaptak.

Németh Zsolt polgármester a kazetta-üggyel kapcsolatban kérte, hogy kerüljön vagy kerüljenek meg a tettesek, s ha a rendőrséget félrevezették, akkor a bűnös nyerje el méltó büntetését.

Zágorhidi Czigány Csaba tanácsnok úgy vélte, hogy a mutatók túl szépek. Kovács Tilda alpolgármester a bizalomra helyezte a hangsúlyt, s megköszönte a rendezvények biztosításában nyújtott rendőrségi segítséget.

Joó Imre ezredes, bünyügyi igazgató összegzésében elmondta, hogy Vas megye messze az országos eredmények előtt jár a felderítések területén, a vasvári rendőrkapitányságon évek óta kiegyensúlyozott, jó munka folyik.

Dr. Házi Béla kapitány pedig azt kérte, hogy jobban figyeljünk oda egymásra, a bűnmegeelőző munkában a rendőrségnek, a lakosoknak és a polgárőrségnek együtt kell működni a bűnözés visszaszorítása érdekében. A város közrendje, közbiztonsága jó, s megköszönte a közalapítvány támogatását. A polgárőr szervezet munkájáról mindenki elismeréssel szólt, így a rendőrség is. A testület a tájékoztatót elfogadta.

Zárszámadás 2005

A 2005. évi költségvetés zárszámadására került sor, amelyben Kőhalminé Major Judit könyvvizsgáló elmondta, hogy a 2005. évet lezáró költségvetési rendelet mutatói a pénzügyi számviteli törvényben és az államháztartási törvényben foglaltaknak eleget tesznek. A város nem görget maga előtt adósságot, s jelentős vagyongyarapodást is magáénak mondhat.

A 2005. év zárszámadásának pénzügyi mutatói: a város 1 milliárd 76 millió 715 ezer forint bevétellel, és 1 milliárd 820 ezer forint kiadással zárta az előző esztendőt. A költségvetési pénzmaradvány 58 millió 256 forint. Németh Zsolt polgármester azt kérdezte a pénzügyi csoport vezetőjétől, hogy egzakt számmal kifejezve mennyi volt a működési hiány. Varga Andrásné elmondta, hogy ez 15 millió forint. A bizottságok a város 2005. évi gazdálkodásáról készített zárszámadási beszámolót és rendeletet elfogadták egy tartózkodás ellenében.

Lakások és helyiségek bérleti díja

A képviselő-testület megvitatta az emelések lehetséges mértékét. Úgy határozott, hogy a szociális és szolgálati lakások esetében április 1-jétől az emelés mértéke 3,6% lesz, a pályázati úton bérebe adott lakások esetében NEM EMELNEK. A költségalapon meghatározott lakbérek 3,6%-kal emelkednek, a költségalapon pályázati támogatással épült lakások bérleti díja NEM EMELKEDIK.

– sok –

Bemutakoztak

Csütörtökön este 7-kor az általános iskola aulájában mutatkoztak be az 5. számú választókerület jelöltjei. A fórum elkezdése előtti megtartott sorsolás sorrendjében azonos idő alatt fejthették ki véleményét egy-egy témáról: Dervalics Roland (MIÉP), Szabó Ferenc (MDF), Németh Zsolt (FIDESZ-KDNP), Tompa László (SZDSZ), dr. Márkus Imre (MSZP). Akkor stopper indul, mondta a moderátor, és sorban tette fel a kérdéseket: a munkaerő-piac, az egészségügy helyzetéről, a

közlekedési infrastruktúra fejlettségéről és fejleszhetőségéről, majd a megjelent érdeklődő állampolgárok (jócskán voltak nem Vasváron élők is) kérdezhettek.

Az öt jelölt ötféle programajánlással élt. Egyben sikerült egyezségre jutniuk, hogy a közlekedési infrastruktúra fejlesztése létkérdés, s ebben az együttműködés sem elképzelhetetlen. Ám a többi kérdés-



Teleház és klubmegnyitó

Patináns helyen, a Zöldfa étterem pincéjében kapott helyet a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány új közösségi Klubja, és ide költözött az Alapítvány által működtetett Teleház is.

A sajátos hangulatú helyiség felújítva, ízlésesen berendezve várja a Teleház régi és a Klub régi-új vendégeit.



A megnyitóra március 30-án került sor, melyen a szervezők gazdag programot kínáltak minden korosztály számára. Délután 2 órától a fiatalabbakat célba véve indult a délután „Tétek a tér!” jelszóval, ingyenes számítógépezésre és csocsózásra buzdítva. Ezt követően Rózsás Miklós az Alapítvány ügyvezetője és Sipos-Tompa János a Vasvár és Vidéke ÁFÉSZ elnöke, mint a klubnak helyet adó ingatlan tulajdonosa mondott megnyitó beszédet. A helyiség történetének rövid ismertetése után, mindketten hangsúlyozták, mennyire fontos, hogy a városban új közösségi terek jöjjenek létre, lehe-

tőséget adva ezzel több korosztálynak szabadidejük igényes és kulturált eltöltésére. S az új Klub és a Teleház ennek kínál remek teret. A programot folytatva a szombathelyi Capito Gitár Klub adott nagy sikerű koncertet, majd helyi Rolling Rocks zenekar Unplugged – Kicsit másképp című műsora következett. A koncertet követően a nagy érdeklődés mellett zajlott nyugdíjas számítógépes tanfolyamon – melyet Vasvár Város Önkormányzata és a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány közösen szervezett – résztvevők sütő-főző versenyének eredményhirdetésére került sor. A zsűri mellett a meglelt vendégeknek is falatoztak a finomságokból, melyekből – érthető módon – semmi sem maradt a tálcákon. Aztán kicsit más vizekre terelve a kultúra hajóját, a Körmenyi Kastélyszínház Társulat tagjai Karinthy Frigyes – Szalóki B. Dániel: Karinthyász című darabjából adtak elő részleteket. Háromnegyed héttől a Klub vendége volt a Lord zenekar gitáros, Erős Attila, a több állomásosra tervezett beszélgető sorozat nyitóelőadása keretében. Attilával a főként fiatalokat érintő kérdésekről, drogprevencióról, káros szenvedélyekről, zenéről, koncertekről folyt a beszélgetés. Zárásként a szintén helyi kötődésű Faterock banda csapott a húrok közé, színvonalas zenét szolgáltatva minden korosztálynak.

Rózsás Miklós elmondta, hogy az új helyszín új típusú közösségi programokra is ösz-

töztést ad, minél szélesebb korosztály számára. Terveik között szerepel a jazz és rock koncertek mellett olyan élőzenés rendezvények, ahol az idősebb korosztály is igényesen szórakozhat. De a közösség programok mellett a klasszikus Teleház szolgáltatásokon kívül munkaerő-piaci képzési programoknak, közéleti beszélgetéseknek ad helyet a "pince".

Az új helyen a Teleház a régi nyitva tartás szerint várja vendégeit szolgáltatásaival:

- hétfőtől péntekig 12.00–20.00
- szombaton 14.00–18.00
- számítógép használat
- Internet
- számítógépes játékok
- fénymásolás, nyomtatás

Dokey

Beíratkozás

A Kardos László Általános Iskola április 4-én, kedden reggel 8-tól délután 6-ig fogadja az intézménybe felvételt kérő leendő első osztályosokat. A beíráshoz szíveskedjenek magukkal hozni a gyermek Születési anyakönyvi kivonatát, TAJ-számát és az óvoda által kiállított Szakvéleményt. A diákigazolvány igényléséhez 35x45 mm méretű fénykép és 550 forint szükséges.

ben alapvetően kétféle elképzelést hallhattunk. Az egyik oldal jelöltjei csakis a privatizációban képzelték el a magyar egészségügy jövőjét, míg a másik oldal azt mondta, hogy ez egyszerűen magyartalan, tőke- és ingatlanspekuláns ötlet. Majd a két kardinális párt jelöltjének külön csörtéje következett, amely nem volt mentes sem a személyeskedéstől, s a lovagiasság szabályait is messze áthágta. Amikor pedig már azzal támadták Németh Zsolt képviselőt, hogy itt Vasváron egyszerűen ellehetlenítették Németh Imre szüleit, ő azért nem indul ebben a körzetben az MSZP színeiben, akkor kidőlt a „liszteszák”. A megvádolt egyszerűen úgy fogalmazott, hogy Márkus Imre, az MSZP képviselő-jelöltje évek óta a cipőjét törölgeti belé, amit visszautasít. Imre, te egyszerűen lejöttél ide, s visszamész Budapestre (ez a szalonképes megfogalmazás). Márkus Imre, az MSZP jelöltje pedig a munkerozíonon tapasztalható hegyháti ellehetlenüléssel érvelt. sorolta, hogy mely cégek állnak készenlétben, csak in-tó szavára várva, s máris jön a tőke, s kezdődnek a beszállítói beruházások, amelyek a Pozsony-Tnava (Nagyszombat) tengely mentén fűződnek majd fel. Mire Németh Zsolt azt válaszolta: Hazudott önöknek Márkus Imre, miért nem a 12 ezer elbocsátott MÁV-dolgozóról beszél, akik az ő érdekképviseleti tevékeny-

sége nyomán kerültek az utcára, és sorolta azokat az üzemeket, amelyek telepítését a város végezte az elmúlt években. (Márkus Imre kijavította Németh Zsoltot, mondván, csak 11 ezer ember elbocsátásáról lehet beszélni.) Szabó Ferenc úgy vélte, a kiscégeket kell megerősíteni, a közlekedési infrastruktúrát javítani. Tompa László, az SZDSZ jelöltje úgy vélte nincsen ingyen telek, hisz az adófizetők pénzéből létesül az is (mintha az államilag támogatott beruházások nem az adófizetők pénzéből történné – a szerk.) Dervalics Roland (MIÉP) a szolidaritás elvét, a családok helyzetének felkarolását helyezte szembe a privatizált közállapotokkal. S a közlekedési helyzettel kapcsolatban hangsúlyozta: tarthatatlan a kamionforgalom, azt át kell terelni a vasúti állításra. Márkus Imre pedig nagyvonalúan vázolta fel az autópálya ügyet, mintha az egy varázsütésre megvalósítható lenne. Kóka János személyében döntött a liberális kormány, hogy 2007-től az észak-déli és a kelet-nyugati autópálya program is megvalósul. Németh Zsolt pedig úgy vélekedett, hogy itt arról szólnak a történetek, hogy megígértük, megígérjük, meg fogjuk ígérni. Hát ígéretekben igen jól állunk.

Ódor István állampolgárként azt kérdezte, hogy a 23 környező település érdekét miért nem képviselik konkrétumokkal?

A válaszok rapszoditása jól tükrözte a jelenlegi választási kampányhangulatot, miként Nagy István pácsonyi polgármester direkt támadása is, amelyben Vasvárt azzal vádolta, hogy a térség iskoláiból elcsábította a tanulókat. Dervalics Roland úgy vélte, a színjátékot jó lenne már befejezni, végveszélyben van az ország. Joó István kérdező pedig úgy jellemezte ezt a kétfelé szakadt, elvadult magyar közállapotot, hogy az tudathasadásos. Barbalics Imre János kérdezőként Németh Zsoltot fedtte meg, mondván, szégyelli magát, ahogyan a képviselő viselkedett.

Németh Zsolt visszautasította a vádakot, hisz amikor eljártunk közös ügyekben, akkor Nagy István is megköszönte azt, most pedig vádol. Barbalics úrnak pedig csak ennyit mondott. Ne oktasson az ki, aki velem zsebre dugott kézzel beszél.

A vita a késő esti órákban, felhevült állapotban ért véget. Érződött, hogy nagy a tét. Kérdés, hogy ezt a tét az ország sorsáért aggódás hevében, fókuszában tudja-e tartani a haza érdekeit, avagy az ígérgetések birodalmának légvárát építjük-e mindannyian. A választ április 9-én a szavazóhelyiségekben adják meg az állampolgárok. (A jelölték programját lapunk részletesen közli.)

– aba –

Emléktúra

2006. május 6-án, szombaton kerül megrendezésre Mindszenty József bíboros, Magyarország hercegprímása, esztergomi érsek tiszteletére rendezendő 10. emléktúra Vasvár–Csehimindszent között.

Útvonal: Vasvár – Sándor-lépcső – Oszkó volt vasútállomás – Jeli arborétum – Borhodó-út – Oszkó szőlőhegy – Hegypásztorkör pincéje – Döbör melletti erdei út – Csehimindszenti-szőlőhegy – Csehimindszent (napközi otthon).

Rajt: Szentkútfürdő Camping, 2006. május 6-án, 7.00 és 8.30 óra között.

Táv: kb. 20 km, menetidő: 6 óra, szintkülönbség: kb. 100 m.

A túra minden résztvevője erre az alkalomra készített emléklapot, és akik a távot szintidőn belül teljesítik, szintén erre az alkalomra készített kitzőt kapnak. A túra végén külön autóbusszal indul vissza kb. 15.00 órakor Vasvárra. Fürdési lehetőség Vasváron a termálfürdőben. A túrán saját felelősségére mindenki részt vehet.

Részletes felvilágosítás kérhető: Benke Tibor 9800 Vasvár, Nagyköveshegy utca 6. Telefon: 94/370-230, 30/441-43-77, e-mail: eknebrobit@zelkanet.hu.

Szállást biztosítunk: Szentkútfürdő Camping, saját felszereléssel kedvezményesen; Szentkút Patak Szálló – Vasvár, Dr. Tretter L. u. 8. Tel.: 94/370-560, 70/265-98-71 (Magyar Turistakártya Kedvezmény); Hegyhát Gyöngye Panzió – Vasvár, Járdányi u. 6. Tel.: 94/372-180, 30/276-56-26.; a túra után: Csehimindszent, plébánia záradokház (ügyintéző: Farkas László plébános, Bérbaltavár, tel.: 94/375-040)

A túra része a Magyar Turistakártya pontgyűjtő akciónak.

Mindenkit tisztelettel vár a rendezőség.

Lomtalanítás

– május 2. kedd –

Vasvár Város Önkormányzata értesíti a lakosságot, hogy tavaszi nagytakarítást szervez a városban. Ezért kéri a település polgárait, hogy a háztartásokban felgyülemlett, feleslegessé vált hulladékokat környezetünk megóvása érdekében sziveskedjenek összegyűjteni, s kulturált módon, a környezetet kímélően kihelyezni. Felhívják a figyelmét mindenkinek, hogy különös gonddal kezeljék a veszélyes, a környezetre káros anyagokat, hulladékokat.

Egyben figyelmeztetjük mindazokat, akik a lomtalanítás napján a hulladékok átválogatásával, gyűjtésével kívánnak plusz bevételre szert tenni, hogy ezt a „műveletet” csak a környezet megóvásának figyelembe vételével tehetik meg. Ellenkező magatartás szabálysértést von maga után.

Kimutatás civil szervezetek támogatási igényeiről – 2006. év

Civil szervezet, közösség, csoport neve	Programok, rendezvények megjelölése, melyre a támogatást pályázat útján igényelték	Biz. ált. megállapított összeg 2006. évre
ZENE, TÁNC		
Rocky-Dilly ARRC	Utazások, nevezési díjak, rendezvényszervezés	25 eFt
„Kármentő” Népzenei Együttes	Hangszerek fenntartása és képzés	30 eFt
Vasvár Városi Kórusgyűlés	Kórustalálkozókra való utazási költségek	80 eFt
Kalinkó Népdalkör	Táboroztatáshoz kért anyagi támogatás	30 eFt
Kenderke néptáncscsoport	Fesztiválok	90 eFt
Őszirózsa Népdalkör	Vas Megyei Nyugdíjas Énekkarok Találkozója	30 eFt
Vasvári Ifjúsági Fúvószenekar	Olaszországi vendégszereplés	80 eFt
Orff ütőegyüttes	Az Orff ütőegyüttes nyári szakmai tábora	20 eFt
Hegyhát Rézfúvós együttes	Tárgyi eszközök felújítása	20 eFt
Blockflöte együttes	Hangszervásárlás	20 eFt
Vasvári vonósok	Tárgyi eszközök fejlesztése	20 eFt
Rolling Rocks Zenekar	Fesztivál lebonyolítása	20 eFt
Akvamarin Táncegyüttes Vasvár	Eszközbeszerzés költségei	20 eFt
„Saltarello” régi zene táncegyüttes	I. ifjúsági régi zene találkozón való részvétel	20 eFt
Fülemüle Népdalkör	Nem nyújtott be pályázatot 2006. évben	---
ÉRDEKVÉDELMI, KARITATÍV		
Vasvári Napsugár Nyugdíjas Klub	V. Szépkorúak Kulturális Fesztiválja	30 eFt
Nyugdíjasok Érdekvédelmi Szervezete	Idősek napja rendezvény megszervezése	20 eFt
Magyar Vöröskereszt Vasvár Városi Szervezete	Csecsemőgondozási, elsősegélynyújtó, egészségnevelési vetélkedő lebonyolítása	20 eFt
Diabetes Klub	Eszközbeszerzés, rendezvény lebonyolítása	40 eFt
Magyar Máltai Szeretetszolgálat	Gyermekszúr, Karácsonyváró ünnep megszervezése	70 eFt
SZÍNJÁT SZÓ CSOPORTOK		
Vasvári Színi Egylet	Rendezvények költségeinek térítése	60 eFt
ComMedias Egyesület	Eszközbeszerzés, utaztatás	30 eFt
Mákszem Diákszínpad	Nem nyújtott be pályázatot 2006. évben	-
SPORT		
Vasvári Modellező Klub	Hajómodell verseny	40 eFt
Vasvári Kosárlabda Sport Egyesület	Vasvári Kosárlabda SE versenyzetetéshez szükséges költségek	70 eFt
Teljesítménytúrák Rendezői	Hegyhát 30, 50; Mindszenty-túra szervezési költségeire	50 eFt
Vasvári Si-Hou Karate Klub	Utaztatás költsége	20 eFt
Castrum Ferreum Szabadidő SE	Vasvár Open 2006. városi teniszbajnokság	30 eFt
EGYÉB		
Vas Megyei Honismereti Egyesület Vasvári Csoportja	Megyei Pátria-Nap, Honismereti Kiadvány	70 eFt
Dr. Bendefy L. Városi Könyvtár	Olvasótábor	60 eFt
VAS-VÁR Örökség Népfőiskola	Előadás sorozat, műalkotások installálása, március 15. felvonulás	70 eFt
Vasvári Gyermekek és Ifjúsági Önk. Ifjúsági Klub	2. Vasvári Gyermekek és Ifjúsági Nap	115 eFt
	Szárnyak tábor	30 eFt
Vas Megyei Idősek Otthona	Szüreti parti az osztkői hegyen	30 eFt
Vasvári Cigány Kisebbségi Önk.	Gyermekek táboroztatása	20 eFt
Baba-Mama klub	Rendezvények, előadások költségeire	20 eFt



*Minden kedves olvasónknak
kellemes húsvéti ünnepeket
kívánunk!*

Vasvári Újság szerkesztősége

Kovács Kálmán Informatikai és Hírközlési Miniszter sajtótájékoztatója

Kovács Kálmán Informatikai és Hírközlési Miniszter tartott sajtótájékoztatót 2006. március 29-én Vasváron.

A sajtótájékoztatón a Szabaddemokrata miniszter mellett részt vett az vas megyei 5. sz. választókerület SZDSZ-es országgyűlési képviselő jelöltje, Tompa László is.

A Miniszter ismertette tárcájának az elmúlt négy évben végzett munkáját, eredményeit. Hangsúlyozta, hogy az informatika, az információs társadalom fejlődésével egyre fontosabb, hogy minél szélesebb körben ismerjék meg és használják a számítástechnika, az Internet által nyújtott lehetőségeket. Külön kitért, hogy fontos, hogy a fiatalság mellett az idősebb korosztály is megismerkedjen a számítástechnika modern vívmányaival. Beszült az informatika egyre nagyobb szerepéről a mindennapi élet során, és hogy miként könnyíti ez meg

az emberek életvitelét, például az ügyintézkedésben a papírt kiváltó szerepével.

A tájékoztató „hivatalos” részét követően, kötetlen beszélgetés keretében a megjelenteknek lehetőségük volt feltenni a Miniszter Úr-



hoz intézett kérdéseiket, valamint megbeszélni véleményüket, tapasztalataikat is.

Dóka Balázs

Tisztítás a gondja? A Harmatcsepp megoldja!

A tavaszi nagytakarítás jegyében az alábbi **akciós szolgáltatásokat** kínáljuk az ön számára március, április, május hónapban:

Autó-kárpittisztítás: 7850 Ft

(2 személyautó esetén 6900/db)

Hozom-viszem szolgáltatás igényelhető Vasvár, Oszkó, Olaszfa, Pácsony, Csehi területére ingyenesen.

Szőnyegtisztítás, feltöltésváltoztatás:

145 Ft/m²

Kárpittisztítás

3-2-1 ülőgarnitúra, sarok-garnitúra esetén:

2850 Ft/m²

Pollen-, házipor-, atka-mentesítő porszívózás 105 Ft/m²

Fürdőszobai vízkő-penész eltávolítást, irodák takarítását is vállaljuk előzetes felmérés alapján.

Forduljon munkatársunkhoz bizalommal!

Érdeklődni: Barbalics Lászlóné

Mobil: 30/418-70-36 • Vezetékes: 94/370-357

Újabb munkahelyteremtés a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítványnál

A Humán-erőforrás Fejlesztés Operatív Program Irányító Hatósága 64 millió Forint támogatásban részesítette a Hegyháti Jóléti Szolgálat Alapítvány beadott pályázatát. Az újabb jelentős sikerről kérdeztük Rózás Miklós ügyvezetőt.

– *Miklós, kérlek, mutasd be a programot!*

– Projektünket a Humán-erőforrás Fejlesztés Operatív Program hátrányos helyzetű emberek alternatív munkaerő-piaci képzése és foglalkoztatása című pályázati felhívására nyújtottuk be. Országosan 25 pályázatot részesít részleges támogatásban, és nagyon örülök, hogy szakmai programunk is ezen nyertes pályázatok közé tartozik.

A támogatás segítségével 20 új munkahely létesül Vasváron és a Vasi Hegyhát kistérségében, úgy, hogy a biztos megélhetést garantálva kiemelt figyelmet fordítunk a felvett munkatársak szakmai képzésére is. A foglalkoztatás és képzés elsősorban az alacsony iskolai végzettségű, illetve elavult szakképzéssel rendelkező munkanélküli nőkre irányul. A foglalkoztatás az Alapítvány meglévő, illetve egyéb fejlesztések eredményeképpen jövőben kialakítandó szociális, és gyermekvédelmi in-

tézményeiben valósul meg. 10 fő számára a szociális szolgáltatásokban alakítunk ki munkahelyeket, és 11 hónapig tartó, a munka mellett végzendő, szakképesítést adó, szociális



gondozó-ápoló képzést szervezünk. A képzés helyszíne Vasváron lesz, ami nagyban segíti a képzésen való részvétel eredményességét. A további 10 fő számára pedig a Családok Átmeneti Otthona, a Gyermekjóléti Szolgálat területén biztosítunk feladatokat, és szintén vasvári helyszínnel gyermek- és ifjúságvédelmi felügyelő szakképesítést adó képzést szervezünk.

A programra való jelentkezés mindenki számára nyitott, az információs napok időpontjait plakátjainkon és szórólapjainkon juttatjuk el a város és a kistérség lakosságához. Az információs napok és a szakmai alkalmassági vizsgálatok 2006. április 15–30. között megszervezésre kerülnek, és a foglalkoztatási, képzési program 2006. május 15-től 20 új munkavállaló felvételével kezdetét veszi.

A sikeres pályázatnak azért is külön örülök, mert munkánk és a civil élet során nagyon sok olyan emberrel találkoztunk, akik szakképzettség hiányában helyben nem tudnak elhelyezkedni, illetve olyanokkal, akiket rendkívüli módon igénybe vesz a környező ipari parkokba történő ingázás és több műszakos munkarend. Az általunk kialakított új munkahelyek több mint háromnegyede állandó délelőtti műszakban, normál munkaidőben működik.

– *Köszönöm a tájékoztatást!*

A projekt az Európai Unió társfinanszírozásában, a Nemzeti Fejlesztési Terv keretében valósul meg.

Dóka B.

Magyarország célba ér



Önkormányzati ingatlanok elbirtoklásának megakadályozása

Tisztelt Állampolgárok!

A Polgármesteri Hivatal önkormányzati vagyonynyilvántartás alapján elkészítette azon Vasvári Önkormányzat tulajdonát képező ingatlanainak listáját, amelyek elbirtoklás szempontjából veszélyeztetettek.

Az érintett ingatlanok megnevezés,- cím,- helyrajzi szám,- és művelési ág szerinti listáját kifüggesztés útján 30 napra közzé teszem.

Tájékoztatom a Tisztelt Állampolgárokat, hogy az Önkormányzati

tulajdonú ingatlanon bármilyen tevékenység az ingatlan elbirtoklásához nem vezet, illetve nem vezethet.

A közzétételtől számítottan az ingatlanon bármilyen változtatást vagy beruházást csak saját veszélyére végezhet.

Tisztelettel:

Németh Zsolt
polgármester

INGATLAN KATASZTER

Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege	Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege
Árok	Vasvár	18	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	495	kert
Kert	Vasvár	19	kert	Udvar	Vasvár	534/ 5	művelés alól kivett terület
Árok	Vasvár	70	művelés alól kivett terület	Lakóház	Vasvár MÁRCIUS 15. TÉR 3-4.	535/1	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	98	kert	Kert	Vasvár	542	kert
Szántó	Vasvár	013/7	szántó	Lakóház	Vasvár PETŐFI S. U. 2/A	544	művelés alól kivett terület
Gyep	Vasvár	035/9	rét	Lakóház, udvar,	Vasvár PETŐFI S. U. 32.	556	művelés alól kivett terület
Árok	Vasvár	057/2	művelés alól kivett terület	gazdasági épület			
Árok	Vasvár	065	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	605	kert
Árok	Vasvár	068/2	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	615	kert
Személerakó telep	Vasvár	096	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	625	kert
Lakóház, udvar	Vasvár VASÚTI U. 11.	114	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	626	kert
Kert	Vasvár	127	kert	Kert	Vasvár	660	kert
Kert	Vasvár	131	kert	Kert	Vasvár	664	kert
Sporttelep	Vasvár	147	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	703	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	190	kert	Trafóház	Vasvár	712/1	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	192	kert	Kert	Vasvár	725	kert
Kert	Vasvár	198	kert	Gyep	Vasvár	799	rét
Kert	Vasvár	202	kert	Beépítetlen terület	Vasvár	957/2	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	210	kert	Kert	Vasvár	963	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	212	kert	Kert	Vasvár	964	művelés alól kivett terület
Középiszkola	Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 13.	271	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	965	művelés alól kivett terület
Árok	Vasvár	272	művelés alól kivett terület	Lakóház, udvar,	Vasvár NÉMETH ANTAL U. 4.	980	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	307	kert	gazdasági épület			
Kert	Vasvár	325	kert	Lakóház, udvar,	Vasvár NÉMETH ANTAL U. 3.	981	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	338	kert	gazdasági épület			
Bölcsőde	Vasvár ÁRPÁD TÉR 6.	377	művelés alól kivett terület	Lakóház, udvar,	Vasvár NÉMETH ANTAL U. 2.	982	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar,	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 8.	380	művelés alól kivett terület	gazdasági épület			
gazdasági épület				Szántó	Vasvár	0105/7	szántó
Filmszínház	Vasvár	386	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0113/16	szántó
Lakóház	Vasvár ÁRPÁD TÉR 4.	387	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0122/3	szántó
Udvar	Vasvár	388	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0122/2	szántó
Lakóház,	Vasvár ÁRPÁD TÉR 2.	389	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0220/5	szántó
gazdasági épület				Erdő és gyep	Vasvár	0353/1	rét
Irodaház	Vasvár ÁRPÁD TÉR 1.	394	művelés alól kivett terület	Erdő+mocsár	Vasvár	0353/3	erdő (közjóléti erdő nélkül)
Kert	Vasvár	406	kert	Tő+gyep	Vasvár	0358/18	halastó
Közterület	Vasvár	466/2	művelés alól kivett terület	Erdő	Vasvár	0365/2	erdő (közjóléti erdő nélkül)
Tanácsház	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 1.	472	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0456/3	szántó
Lakóház, udvar,	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 7.	475/2	művelés alól kivett terület	Lakóház, udvar,	Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U. 6.	1017	művelés alól kivett terület
gazdasági épület				gazdasági épület			
Lakóház, udvar,	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 11.	477/A	művelés alól kivett terület	Árok	Vasvár	1038	művelés alól kivett terület
gazdasági épület				Lakóház, udvar,	Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U. 7.	1040	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar	Vasvár IFJÚSÁG U. 9.	479	művelés alól kivett terület	gazdasági épület			
Kert	Vasvár	484	művelés alól kivett terület	Árok	Vasvár	1089	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	485	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	1102	kert
Kert	Vasvár	486	művelés alól kivett terület	Árok	Vasvár	1130	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	487	művelés alól kivett terület	Lakóház, udvar,	Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 38.	1142	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	488	művelés alól kivett terület	gazdasági épület			
Kert	Vasvár	489	művelés alól kivett terület	Lakóház, udvar	Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 30.	1151	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	490	művelés alól kivett terület	Kardos László	Vasvár JÓZSEF ATTILA U. 25.	1159	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	491	művelés alól kivett terület	Általános Iskola			
Kert	Vasvár	492	művelés alól kivett terület	Óvoda	Vasvár	1166	művelés alól kivett terület
Általános iskola	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 13.	493/1	művelés alól kivett terület	Udvar	Vasvár	1175/5	művelés alól kivett terület
(Kollégium)				Udvar	Vasvár	1192/6	művelés alól kivett terület
Beépítetlen terület	Vasvár	494/ 2	művelés alól kivett terület	Lakóház	Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 6-8.	1210/8	művelés alól kivett ter.

Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege	Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege
Orvosi rendelő	Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 2.	1219	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	4508	kert
Óvoda, udvar és 2 gazdasági épület	Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 2.	1240	művelés alól kivett terület	Orvosi rendelő	Vasvár	4510	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar	Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 8.	1250	művelés alól kivett terület	Felvásárló telep	Vasvár	4511	művelés alól kivett terület
Lakóház	Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 8.	1251	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	4512	kert
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár KOSSUTH LAJOS U. 10.	1252	művelés alól kivett terület	Kert	Vasvár	4521	kert
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár SZENTMIHÁLYFALVI U. 21.	1297	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár	2016/7	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár GYÁR U. 13.	1370	művelés alól kivett terület	Zártkerti közút	Vasvár	884/2	művelés alól kivett terület
Beépítetlen terület	Vasvár	1471	művelés alól kivett terület	Hármas-hegy III. u.	Vasvár HÁRMASHEGY III. U.	3662	művelés alól kivett terület
Vásártér	Vasvár	1503/2	művelés alól kivett terület	Közút	Vasvár	2041/2	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár VÖRÖSMARTY M. U. 38.	1504	művelés alól kivett terület	Közút	Vasvár	2041/3	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	1510	kert	Szántó és út	Vasvár	2041/4	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	1565	kert	Saját használatú út	Vasvár CSÖRNÖC	0372/38	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	1578	kert	Szennyvíztisztító telep	Vasvár CSÖRNÖC	0372/41	rét
Kert	Vasvár	1713/2	kert	Vízfolyás	Vasvár	0372/43	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár VÉRMEZŐ U. 9.	1797	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	1811	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	1863	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/2	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár	1923/2	művelés alól kivett terület	Belterületi	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/3	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar	Vasvár BÉRI-BALOG ÁDÁM U. 3.	1943	művelés alól kivett terület	Beépítetlen földterület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/4	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	1945/13	művelés alól kivett terület	Beépítetlen földterület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/8	művelés alól kivett terület
Udvar	Vasvár	1946/4	kert	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/9	művelés alól kivett terület
Kultúrház	Vasvár	1948	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/12	művelés alól kivett terület
Gazdasági épület és udvar	Vasvár	1949	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/13	művelés alól kivett terület
Udvar	Vasvár	2004	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/14	művelés alól kivett terület
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár DR. TRETTER L. U. 9.	2014/1	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/15	művelés alól kivett terület
Intézmény (volt Könyvtár)	Vasvár JÁRDÁNYI ÚT 6.	2016/2	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/16	művelés alól kivett terület
Vásárcsarnok	Vasvár	2016/3	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/17	művelés alól kivett terület
Beépítetlen terület	Vasvár	2036		Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/18	művelés alól kivett terület
Szántó	Vasvár	2041/1	szántó	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/19	művelés alól kivett terület
Telephely	Vasvár	2041/5	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár VÉRMEZŐ U.	2051/21	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	2501	kert	Közút	Vasvár 0	2052/2	művelés alól kivett terület
Kultúrház	Vasvár KISMÁKFA U. 21.	2512	művelés alól kivett terület	Mentőállomás	Vasvár ÁRPÁD TÉR 3.	393	művelés alól kivett terület
Beépítetlen terület	Vasvár	2513	művelés alól kivett terület	És Ügyelet			
Dögtér	Vasvár	2556	művelés alól kivett terület	Idősek Otthona	Vasvár PETŐFI S. U. 14.	547	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	2558	kert	Városi Könyvtár	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT 5.	475/1	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	2575	művelés alól kivett terület	Közpark	Vasvár	1236	művelés alól kivett terület
Tűzoltóság	Vasvár	2589/2	művelés alól kivett terület	Akácfa u.	Vasvár AKÁCFA U.	4429	
Kert	Vasvár	2637	kert	Temető	Vasvár	4509/	művelés alól kivett terület
Kert	Vasvár	2645	kert	Töltés	Vasvár	0362	
Kert	Vasvár	3001	kert	Töltés	Vasvár	0371	
Szőlő	Vasvár	3206	szőlő	Járda	Vasvár	268	művelés alól kivett terület
Szőlő és gyümölcsös	Vasvár	3207	szőlő	Közpark	Vasvár	368/2	
Gyep és út	Vasvár	3323	rét	Közpark	Vasvár	392	művelés alól kivett terület
Gyep és út	Vasvár	3370	rét	Közpark	Vasvár	403	művelés alól kivett terület
Gyep és út	Vasvár	3374	rét	Járda	Vasvár	408	
Erdő és út	Vasvár	3395	erdő (közjóléti erdő nélkül)	Járda	Vasvár	446	
Erdő	Vasvár	3397	erdő (közjóléti erdő nélkül)	Járda	Vasvár	448	
Gyümölcsös és út	Vasvár	3402	gyümölcsös (6)	Járda	Vasvár	466/1	
Gyep	Vasvár	3403	rét	Járda	Vasvár	471	művelés alól kivett terület
Gyep	Vasvár	3408	rét	Járda és parkoló	Vasvár	538	művelés alól kivett terület
Gyep	Vasvár	3409	rét	Járda	Vasvár	545	
Erdő	Vasvár	3428	erdő (közjóléti erdő nélkül)	Járda	Vasvár	646	
Erdő, gyep	Vasvár	3460	erdő (közjóléti erdő nélkül)	Járda	Vasvár	733	művelés alól kivett terület
Gyep és szőlő	Vasvár	3634	rét	Járda	Vasvár	751	
Gyep	Vasvár	3641	rét	Járda	Vasvár	931	
Kert	Vasvár	3648	kert	Járda	Vasvár	990	
Gyep	Vasvár	3690	rét	Járda	Vasvár	1176	
Gyep	Vasvár	3823/	rét	Járda	Vasvár	1195	
Kert	Vasvár	3861	kert	Közterület	Vasvár	1221/2	
Kert	Vasvár	4032/2	kert	Parkoló	Vasvár	1231	
Nagymákfai általános iskola	Vasvár NAGYMÁKFA U. 32.	4507	művelés alól kivett terület	Járda	Vasvár	1233	
				Járda	Vasvár	1262	
				Járda	Vasvár	1264	
				Járda	Vasvár	1283	művelés alól kivett terület
				Közpark	Vasvár	1284/2	
				Járda	Vasvár	1286	
				Közpark	Vasvár	1287	
				Járda	Vasvár	1311	
				Járda	Vasvár	1325	
				Árok	Vasvár	1363	
				Közpark	Vasvár	1448	

Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege	Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege
Járda	Vasvár	480		Közterület	Vasvár FELSOÁROKHEGY ÚT	4212	
Járda	Vasvár	1482		Tanácsi közút	Vasvár	2559	
Járda	Vasvár	1483		Tanácsi közút	Vasvár	2595	
Közpark	Vasvár	1484		Tanácsi közút	Vasvár	1758	
Járda	Vasvár	1485		Tanácsi közút	Vasvár	1850	
Járda	Vasvár	1486		Közterület	Vasvár BÉKE U.	1177/2	
Mocsár	Vasvár	1614/2		Tanácsi közút	Vasvár	1534/	művelés alól kivett terület
Járda	Vasvár	1689/1		Közterület	Vasvár ADY ENDRE U.	1263	
Járda	Vasvár	1689/2		Tanácsi közút	Vasvár	1569	
Közpark	Vasvár	1689/4	művelés alól kivett terület	Tanácsi közút	Vasvár	1593	
Járda	Vasvár	1737		Tanácsi közút	Vasvár	1614/1	
Járda	Vasvár	1739	művelés alól kivett terület	Tanácsi közút	Vasvár	1630	
Járda	Vasvár	1776		Tanácsi közút	Vasvár	2557	
Járda	Vasvár	1787		Közterület	Vasvár DÓZSA GYÖRGY U.	1901	
Járda	Vasvár	1837		Közterület	Vasvár VASVÁRI PÁL U.	1916	
Járda	Vasvár	1924		Közterület	Vasvár BÉRI-BALOG ÁDÁM U.	1937	
Közpark	Vasvár	1947/2	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár PÁSZTOR U.	425	
Járda	Vasvár	1953	művelés alól kivett terület	Közút	Vasvár	478	
Közpark	Vasvár	1978		Tanácsi közút	Vasvár VÖRÖSMARTY M. U.	1505	
Járda	Vasvár	2017	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár NAGYKÖVESHEGY U.	1562	
Járda	Vasvár	2019	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár MUNKÁCSI MIHÁLY U.	1431	
Járda	Vasvár	2020	művelés alól kivett terület	Tanácsi közút	Vasvár	1400	
Járda	Vasvár	2022/2		Közterület	Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U.	1326	
Közpark	Vasvár	2027		Közterület	Vasvár BUDAI NAGY ANTAL U.	1312	
Közpark	Vasvár	2567		Közterület	Vasvár KÖZTÁRSASÁG TÉR	1285	
Közpark	Vasvár	2583/2		Közterület	Vasvár ACHIM ANDRÁS U.	1282	
Közpark	Vasvár	2634		Tanácsi közút	Vasvár	711	
Lakóház, udvar, gazdasági épület	Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U. 3.	1140		Közterület	Vasvár HUNYADI JÁNOS U.	1871	
Temető	Vasvár	2504		Közterület	Vasvár GÓRÉ U.	1810	
Közút	Vasvár	088		Közterület	Vasvár PÉTERFAI U.	1719	
Közút	Vasvár	0474/16		Közterület	Vasvár FELSOÁROKHEGY ÚT	1677	
Buja u.	Vasvár	0474/6		Közterület	Vasvár JÓZSEF ATTILA U.	560	
Közút	Vasvár	0360		Közút	Vasvár	1113	
Közút	Vasvár	0357/1		Közterület	Vasvár HÁRMASHEGY II. U.	923	
Közút	Vasvár	0474/14		Tanácsi közút	Vasvár	794/1	
Közterület	Vasvár	1226/1		Tanácsi közút	Vasvár	769 2	
Közterület	Vasvár	1226/2		Közterület	Vasvár IFJÚSÁG U.	529	
Közterület	Vasvár	1210/7		Közterület	Vasvár KOSSUTH LAJOS U.	1954/2	
Közterület	Vasvár EÖTVÖS LÓRÁND U.	1028		Tanácsi közút	Vasvár	3458	
Tanácsi közút	Vasvár BENEDEFFY LÁSZLÓ U.	701		Tanácsi közút	Vasvár	3114	
Tanácsi közút	Vasvár	680		Tanácsi közút	Vasvár	3133	
Tanácsi közút	Vasvár	920		Tanácsi közút	Vasvár	3647	
Közterület	Vasvár ESZE TAMÁS U.	507		Közterület	Vasvár KISKÖVESHEGY U.	4036	
Tanácsi közút	Vasvár	1635		Tanácsi közút	Vasvár	2608	
Közterület	Vasvár JÁRDÁNYI ÚT	1981	művelés alól kivett terület	Közterület	Vasvár KISMÁKFA U.	2633	
Közterület	Vasvár RAGYOGÓ U.	367		Tanácsi közút	Vasvár	3313	
Tanácsi közút	Vasvár	334		Tanácsi közút	Vasvár	4488	
Tanácsi közút	Vasvár	189		Tanácsi közút	Vasvár	4506	
Tanácsi közút	Vasvár	181		Tanácsi közút	Vasvár	4522	
Tanácsi közút	Vasvár	173		Tanácsi közút	Vasvár	4513	
Tanácsi közút	Vasvár	167		Közterület	Vasvár AKÁCFA U.	4514	
Tanácsi közút	Vasvár	138		Tanácsi közút	Vasvár	2506	
Közterület	Vasvár ARANY JÁNOS U.	1709		Közterület	Vasvár PETŐFI SÁNDOR U.	546	
Tanácsi közút	Vasvár	1698		Közterület	Vasvár BARABÁS ISTVÁN U.	522	
Közterület	Vasvár ALSÓÁROKHEGY ÚT	1667		Közterület	Vasvár HUNYADI JÁNOS U.	1872/1	
Közterület	Vasvár ACHIM ANDRÁS U.	1648		Közterület	Vasvár ÚJLAKI U.	32	
Közterület	Vasvár VÖRÖSMARTY M. U.	1624		Közterület	Vasvár PAMPALMI U.	62	
Közterület	Vasvár PÁCSONYI U.	1462		Tanácsi közút	Vasvár	86	
Közterület	Vasvár MUNKÁCSI MIHÁLY U.	1447		Közterület	Vasvár VASÚTI U.	146	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár GYÁR U.	1330		Közterület	Vasvár VASÚTI U.	153/2	
Közterület	Vasvár CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY U.	1115		Tanácsi közút	Vasvár	242	
Közterület	Vasvár NÉMETH ANTAL U.	988		Közterület	Vasvár MÁRTÓROK ÚTJA	295	
Tanácsi közút	Vasvár	955		Tanácsi közút	Vasvár HÁRMASHEGY IV. U.	3642	
Közterület	Vasvár HÁRMASHEGY II. U.	900		Közterület	Vasvár HUNYADI JÁNOS U.	1872/2	
Tanácsi közút	Vasvár	794/2		Közterület	Vasvár BARTÓK BÉLA U.	1955	
Közút	Vasvár	0314/2		Tanácsi közút	Vasvár	1980	
Közterület	Vasvár JÓZSEF ATTILA U.	1136		Közterület	Vasvár DR. TRETTER L. U.	1996	
Közterület	Vasvár KÖRÖSI CSOMA S. U.	1074		Közterület	Vasvár VÖRÖSMARTY M. U.	4035	
Közterület	Vasvár SEMMELWEIS IGNÁC U.	750	művelés alól kivett terület	Tanácsi közút	Vasvár	4077	
Közterület	Vasvár ALSÓÁROKHEGY ÚT	4144		Tanácsi közút	Vasvár	4104	
				Közterület	Vasvár HÁRMASHEGY I. U.	876	

Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege	Megnevezés	Cím	Hrsz.	Művelési ág jellege
Közterület	Vasvár GESZTENYÉSHEGY U.	3825		Külterületi közút	Vasvár	0278	művelés alól kivett terület
Tanácsi közút	Vasvár	3837		Külterületi közút	Vasvár	0280	művelés alól kivett terület
Tanácsi közút	Vasvár	4239		Külterületi közút	Vasvár	0282	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	071		Külterületi közút	Vasvár	0285	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár	1230		Külterületi közút	Vasvár	0290	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár PÁSZTOR U.	424/		Külterületi közút	Vasvár	0293	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár ALKOTMÁNY ÚT	405/	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0294/7	művelés alól kivett terület
Járda	Vasvár	404/	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0297	művelés alól kivett terület
Tanácsi közút	Vasvár	084/		Külterületi közút	Vasvár	0300/9	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	160/		Külterületi közút	Vasvár	0302/7	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	152/4		Külterületi közút	Vasvár	0303	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	152/5		Belterületi közút	Vasvár	2669	művelés alól kivett terület
Földút	Vasvár	574	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0308	művelés alól kivett terület
Sajáthasználatú út	Vasvár	0315/2		Külterületi közút	Vasvár	0319	művelés alól kivett terület
Sajáthasználatú út	Vasvár	0315/1		Külterületi közút	Vasvár	0323	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	0114/5		Külterület közút	Vasvár	0327	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár	1945/14		Árok	Vasvár	0344	művelés alól kivett terület
Közterület	Vasvár	382		Árok	Vasvár	0345/2	művelés alól kivett terület
Gazdasági épület és udvar	Vasvár	473	kert	Árok	Vasvár	0345/10	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	018	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0348	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0402	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0357/2	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0394	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0358/13	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	0513	művelés alól kivett terület	Külterület közút	Vasvár	0358/17	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	0458/2	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0370/3	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	0516	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0372/37	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	019/5	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0372/39	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	025	művelés alól kivett terület	Külterület közút	Vasvár	0383	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	026	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0385	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	036/8	művelés alól kivett terület	Külterület közút	Vasvár	0389	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	036/11	művelés alól kivett terület	Külterület közút	Vasvár	0420	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	038	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0423	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	039	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0424	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	042	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0426/6	művelés alól kivett terület
Közút	Vasvár	050/	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0429	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	051	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0430/5	művelés alól kivett terület
Közterületi közút	Vasvár	059/1	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0436	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	061	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0440/1	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	063	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0440/2	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	068/1	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0447	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	082	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0452	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	083/5	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	3236/5	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	085	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0475	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	091/1	művelés alól kivett terület	Belterületi közút	Vasvár	2032	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	091/2	művelés alól kivett terület	Izszaptároló	Vasvár	0153/16	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0106	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár	1843	szántó
Külterületi közút	Vasvár	0111/2	művelés alól kivett terület	Külterület közút	Vasvár	0459	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0114/3	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár	2040	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0121/3	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0195/1	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0123/3	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0434	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0123/4	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	066/4	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0125	művelés alól kivett terület	Árok	Vasvár	0107/22	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0127	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	08	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0129	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	014	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0131	művelés alól kivett terület	Külterületi közút	Vasvár	0295	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0153/6	művelés alól kivett terület	Külterületi árok	Vasvár	03/22	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0166	művelés alól kivett terület	Közút	Vasvár	944/3	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0178	művelés alól kivett terület	Szántó	Vasvár	0105/8	szántó
Külterületi közút	Vasvár	0182	művelés alól kivett terület	Ipartelep	Vasvár	945	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0184/2	művelés alól kivett terület	Ipartelep	Vasvár	944/2	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0186	művelés alól kivett terület	Beépítetlen terület	Vasvár	944/4	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0197/2	művelés alól kivett terület	KÖZÚT	Vasvár JÁRDÁNYI ÚT	382/1	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0198	művelés alól kivett terület	Közút	Vasvár ÁRPÁD TÉR	381/1	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0202/2	művelés alól kivett terület	Közpark és járda	Vasvár ÁRPÁD TÉR	381/2	művelés alól kivett terület
Külterületi közút	Vasvár	0207	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0209	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0262	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0263/4	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0264	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0266	művelés alól kivett terület				
Külterületi közút	Vasvár	0276	művelés alól kivett terület				

Vasvár, 2006. március 20.

Németh Zsolt
polgármester

Látogatóban Palócföldön...

... avagy, hogy is volt az a téli muflonvadászat a Mátrában?

Egy muflonvadászatot évek óta óhajtván sikerült február közepén útra kelni három vadászbarátnak, hogy elejtsenek egy-egy szép csigát viselő muflon kost.

Az úti cél a Nógrád megyei Hollókő.

A hivatásos időjósok enyhülést, esőt, ónos esőt, havas esőt, havazást ígértek a hétvégére.

Mi mégis abban bízunk, hogy mint oly sokszor, most sem találják el. Tévedtünk! Reggeli indulásunk után nem sokkal mellénk szegődött a köd, s felváltva esett az eső vagy havazott. Budapestet elhagyva Hollókőig komoly hóviharba kerültünk. A szállás elfoglalása után vadászcimboráinkkal szép számú „kabócát” – így nevezik itt a kupica pálinkát – fogyasztottunk el éjszakába nyúló beszélgetés közben. Megtudtuk, hogy másnap Csabával ketten a Mátrában, Paszkál pedig itt Hollókő környékén, a Cserhát lejtőin fog szerencsét próbálni. Reggel hat órakor sötétben indultunk terepjárával a Mátrába nem kis izgalommal, mert az éjjel ónos eső esett. Ahol meg kellett volna állni, ott nem tudtunk, ahol pedig el kellett volna indulni, ott hátra, lefelé csúsztunk. A meredek hegyoldalak meg-

mászása előtt egy-két „kabócával” biztatgattuk egymást. Amikor kísérőm a szemben lévő nagy, részben kopár hegyoldalra mutatott, hogy oda fogunk először felmenni bízva abban, hogy muflonokkal találkozunk – hát mit is mondjak – alig tudtam megszólalni, s csak annyit motyogtam – ez aztán nagyszerű. A majdnem térdig érő hóban meglepődöttségemet takargatva határozottan indultam felfelé a hegyoldalra, és csak az járt az eszemben, hogy otthon ilyen meredek mászáshoz létrát szoktunk használni. Eleinte ötven, aztán húsz és végül már öt-tíz méterenként álltam meg levegőért kapkodva. Utunkat vaddisznó, szarvas és mufloncsapák keresztek, de csak azért, hogy a reményt ébren tartsák bennem. A hegygerincen felfelé haladva abban bízunk, hogy valamelyik szomszédos hegyoldalban muflonokat veszünk észre, és majd oda átlövünk. Hegyemenetben levegőt szinte nem kaptam, így egy 200 méterre lévő esetleges cél eltalálásának esélye egyenlő volt a nullával. A köd is velünk együtt küszört felfelé, de csak azért, hogy ha véletlenül ott ácsorognának a muflonok, akkor se láthassuk meg őket. A szomszédos hegyoldalakat így csak sejtettük, hogy ott vannak, de nem láttuk. A



hegytetőre kiizzadva értünk fel, s a tejfölködben csak egymást láttuk. Meg is állapítottuk: ide aztán ilyen időben érdemes volt felmászni. A célzó botba kapaszkodva egymásra néztünk, és jó darabig megszólalni sem tudtunk. Amikor kísérőm magához tért óriási ötlettel állt elő: Menjünk le a két hegyvonulat közti völgybe, és a patak szélén lent cserkeljünk vissza. Próbáltam meggyőzni, hogy várjunk itt egy kicsit, hátha elviszi a szél ezt a sűrű ködöt vagy felhőt. Nem sikerült. Ahogy ja-

vaslatát kimondta, már indult is. Hamar rájöttem, hogy nem felfelé nehezebb ilyen nagy hóban menni a hegyre, hanem lefelé. Minden lépés elcsúszást, hanyatt esést, bokatorést és hasonló jókat rejtett magában. Kísérőm is bemutatott sportnyelven szólva egy szép szabadon választott gyakorlatot, benne egy-két „dupla luccot” és „beugrós libellét”. En is többször estem hanyatt pulóverekkel kitömött hátizsákomra, túrtam fegyverrel a hóba, gurultam fától fáig, amíg leértünk. Aztán percek alatt a feltámadó szél kisöpörte a völgyből a ködöt, és megeredt az eső, de mint mifelénk mondják, „esett mint a ló dereka”.

Amíg egy zárt leshez értünk, mindenünk elázott. Átázva itt vártuk ki az eső végét. Amikor a kiindulási helyre értünk, és találkoztunk a másik „vert sereggel”, már hétágra sütött a nap. Csaba barátom reggeli bemelegítője is csak annyival volt szerencsésebb, hogy Ő látott is két szarvast. Egymásra nézve nevetve kérdeztem: Ugye megérte ezért háromszáz kilométert utazni?

Átöltözés után kísérőink újabb bevetést eszeltek ki. Terepjárával ismét ködben, zuhogó esőben, hóviharban felfelé haladva úttalan utakon közelítettünk meg egy tölgyerdővel

borított hegycsúcsot. Az autót hátrahagyva, külön-külön tettünk egy jókora sétát. Ezt már kezdtem élvezni, mert viszonylag egyenes terepen, a nagy hóban hangtalanul, jó széllel próbáltunk muflonokat becserkelni. A sok friss mufloncsapa is biztató volt. Az egynapos hó komoly vadmozgásról árulkodott. Csupán három őzet láttunk, egy köztük komoly, ígéretes, de még barkában lévő agancsot viselt. Csabáék láttak ugyan egy pár muflont, de lövéshez nem jutottak. A szerencse a muflonok

mellé állt, mert még időben észrevették a lopakodó vadászokat.

A következő színhelyet terepjárával közelítettük meg, havas-jeges vízmosásokon, sziklaszéleken, patakmedrekben lefelé haladva. A tiszta napsütéses időben gyönyörű volt a havas erdő. A távolban a Mátra egymás fölött egyre halványodó hegyvonulatai rajzolódottak ki. A meredek sziklafalak peremén hólétől csillogó jégcsapok függőként nyújtózkodtak lefelé. A mellettünk húzódo domboldalban a fák között megmozdult valami. Először nem is tulajdonítottam nagy jelentőséget neki, de amikor megint megmozdult, már jól láttam,

hogy muflonok. Kísérőm is gyorsan észrevette a mintegy tíz-tizenkét muflonból álló csapatot a bokrok között. A kost lehet löni! –súgta halkán. Nekem a kos takarva volt. Pár másodperc után a csapat kezdett mozgolódni. Lőj már, mert elmennek! – sürgetett kísérőm.

A céltávesőben a kost vagy egy fa takarta, vagy szemben állt, vagy egyáltalán nem is láttam. Löni nem tudtam, csak próbálkoztam innen-onnan célozni, míg végül elfogadható pozíciót találtam. A lövés megtörte a csendet, hosszan végigmorajlott a völgyön, visszhangzott a hegygerinceken, és lassan elhalt. Éreztem, hogy eltaláltam. A kos kivált a csapatból, és pár lépés után eltűnt a szemünk elől. A csapatban még egy kost, több jerkét és bárányt láttunk, miközben a fák között a sűrű bokrokba pillanatok alatt beleolvadtak. Rövid várakozás után a rálövés helyére indultunk. Már magunk körül a mufloncsapákat figyeltük, amikor tőlem talán 30–40 méterre a kos felugrott, és futás felfelé. Szerencsémre hamar megállt, és keresztbe fordult. A nyaklövéssemre aztán nyomban összeroskadtt, és többet nem mozgott. A terfőkre hozott vadnak kijáró tisztelettel, levett kalappal léptem első muflonhoz. Örömöm határtalan volt. Magamhoz

tudtam volna ölelni az egész Mátrát az összes vadjával, vadászával együtt. A mintegy ötven centiméteres csiga biztos, hogy legkedvesebb trófeáim egyike lesz. Ezen a napon a tél számtalan arcát mutatta meg. Próbára tette erőmet, türelmemet és kitartásomat, de a vadászattól eltántorítani nem tudott. Talán ezért is volt szerencsém?

A Diós-patak kanyargós völgyéből valahol Szurdokpüspöki határában értünk ki az országútra.

A következő napokban, gyönyörű napsütésben elkísértem ugyan még barátaimat, szerencsét próbálni, azonban komoly hegymászást már nem vállaltam. Naphosszat süttetem a hasamat a Cserhát magaslesein. Falatozás és kortyolgatás közben az őzeket figyeltem a szórókon, fényképeztem a kopasz hegyoldalakat, a távolban kéken egymásba olvadó hegygerinceket, és a völgyekben hóba süppedt házakat. Utolsó nap a hollókői vár melletti fennsík egyik magaslesén az esti szürkületben tizenhat koromfekete vaddisznó társaságával ajándékozott meg Szent Hubertus. Jól elidőztek a les melletti szórón. A kocák próbálták hangos szóval rendre inteni az egymással veszekedő süldőket. Nem sok sikerrel. Később a sötétben már egyre távolabbról hallatszott a rendetlenkedők visgása.

Utolsó estén a világörökség részének nyilvánított hollókői – Ó-faluban vacsoráztunk. Hangulatos, de egyszerű körülmények között elfogyasztott helyi specialitás a palóc gulyás és a sztrapacska meg csak „hab volt a tortára”.

Rásó Mikós

* * *

A muflon (*Ovis musimon*) az egyetlen európai vadjuh faj. E faj őshazája a kaukázusi Van-tótól keletre egészen az iráni Zagrosz-hegységig húzódik. Innen valószínű, hogy az ember – mintegy 9000 évvel ezelőtt – vitte magával a muflont a földközi-tengeri szigetekre: Szardíniára és Korzikára. Európa több országába innen került betelepítésre a XIX. században. Hazánkban 1901 óta van jelen a muflon és azóta, de főként az 1970-es évektől elszaporodott, és színesíti a vadászati palettát. Egy kifejlett kos 100-110 cm-es csigát visel. Testsúlya 45-50 kg. A természetvédők főként a védett növényekben, a fiatal erdőkben, sziklagyepekben élő cserjékben okozott rágási károk, valamint a törmeléken lejtőkön taposással okozott eróziós károk miatt kérdőjelezték meg itteni létjogosultságát. Elvárásuk az, hogy a muflonok hazai létszáma ne legyen több, mint amennyi a genetikai faj fennmaradásához minimálisan szükséges. Az elmúlt években a vadgazdálkodók és a természetvédők ellentétes álláspontja úgy tűnik, közeledett egymáshoz, s ez várhatóan tovább is folytatódik. Így abban bízhatunk, hogy ugyanúgy, mint őzrel, szarvassal, rókával, újabban már a farkassal és a hiúzzal is, még a muflonnal is fognak unokáink találkozni erdeinkben annak ellenére, hogy az nálunk nem őshonos.

PR-Magyarország

Kiáltványok, programok, plakátok, ragaszok, tapasztok, röplapok, ellenröplapok, nyilatkozat- és számháborúk, méregdrága brosrák, ellenbroszúrák, magazinok, kétpólusú sajtókampány- és lejárato hadjárat, ahol ömlik a szó, a szitok. Ebben a szellemi pocsolyában kéjesen fetreng az ország, PR-Magyarország.

Választások idején nyelvében emígyen él a nemzet (a számítógép programja nem érti az "emígyen" szót, ezért pirossal aláhúzza). Jó a programnak, csak ezt nem érti.

Hogy melyik döntést ki mennyi szavazattal támogatta, hogy gyűjtött-e aláírást, szervezett-e ellentüntetést, demonstrációt e jóléti államban minimálbér-rabszolgáságunk ellen, az egészségügy kiáltó problémái, az oktatás sanyarú helyzete, az elhatalmasodó bürokratikus gépezet ellen, arról a kutya sem szól.

És arról sem szólnak híradások, hogy mit kellene-lehetne kezdeni ezzel a mérhetetlen nyomorral. Arról sem hallani, mi lesz a sorsa a magyar földnek, a magyar terméknek, élelmiszernek (ha van még egyáltalán ilyen). S hallgatnak arról is, hogy a népesség lenullázását követően milyen privatizációval és főleg kik kívánják talpunk alól a földet és annak kincseit, az iható ásványvizet is elkótyavetyélni (ha marad még föld magyar kézben). És arról sem szólnak a híradások, hogy a pénzközpontú oktatás helyett a Klébersberg Kunó általi, mindenki és minden településnek elérhető oktatást, vagy legalább annak szellemiségét jó lenne visszahozni a kufár-szemléletű barkácstankönyvek világában. Hogy bizonyos hadászati beruházáshoz miért kapcsoljuk, mondjuk a nemzeti tankönyvkiadás eladásának portfólióját, stb., stb. Hol van már az a Magyarország, és nem PR-Magyarország, amely 1989-ben (Sőt, már 1987-ben!) egy emberként mondta, hogy igen, elég az ígéretekből, most magunknak, unokáinknak építsünk egy még élhetőbb hazát (Nem csak országot!), s dolgainkról szabad akarjunk, és főleg józan eszünk szerint magunk döntünk. Helyette van minimum kétféle Magyarország (történelmünkben volt már három részre szakadt ország, a török hódoltság idején). És most van ez a kiabálós, egymásra mutogató, lezúzó és leszakadó félben lévő jellemtelen-szellemtelen.

Amikor már azt hisszük, nincsen lejjebb, akkor megint jönnek, kopogtatnak, s újabb motívum kerül elő. Választáskor robbantások lehetnek. Ez kérem tiszta Balkán, de minimum Arábia. Az ország visszasüllyedni látszik ugyanoda, mint ahol egyszer már volt. (Akkor Budapesten napi robbantások voltak, akár a mai megszállt Irakban

vagy a Szentföldön). Mi ez, ha nem a magyar demokrácia fenyegetettsége, netán csőd közeli állapota? Mi ez, ha nem a pokol bugyrainak feltámadása (esetleg feltámasztása). Mi ez, ha nem az élet igenlésének sutba dobása? Elemzők, kommentátorok, szakértők, PR- és reklámguruk hada tapicskol, lebzsel, ebben a háttér iparágban, és él belőle naponta fényesen. Amúgy minden nagyon jó, minden nagyon szép. Csak ezt a szépet nem látjuk viszont a mindennapi híradásokban. Hogy ne csak az igazat mondod, de a valót is! Ne csak a blikkfangosat, a szenzációt, a negatívát keresd, hanem a jót is! Hogy ne a PR rágja szájba (mint hajdan a kommentár-szövegek), hogy kinek mitől olyan jó. Hogy ne kelljen ismét a sorok, a szavak között olvasni, és a gesztusokból értelmezni. Lassan sírba száll az a korosztály, amelyik hajdan kénytelen volt elsajátítani ennek képességét. Ők szavak helyett betűk, sorok között is tudtak olvasni, s értették a virágnyelvet, a szimbólumokat, az utalásokat, a film- és dalszövegeket, és így tovább. Miért, tudnak ebben a fogyasztói zombivá züllesztett világban még írni-olvasni? – kérdezhetne vissza a Tisztelt Olvasó. Van itt még tiszta közéletiség? – kérdezte egyik kedves ismerősöm. Másik, Burgenlandban élő magyar (nemzetiségi kisebbségben élő), amikor összefutottunk a szombathelyi piacon, azt mondta: Fogalmam sincsen, milyen ország is Magyarország. Kínomban azt válaszoltam erre, hogy ezért van annyi PR. Mire visszakérdezett: Az nem arról szól, hogy a jót még jobban találjuk, s a szépet még szebben mutassuk be? Ugyanis újabban csak a szitok folyik nálatok még a vízcspából is – zárta válaszát finom akcentussal...

Más: Újabb író-olvasó találkozóra invitál a könyvesbolt. Az egyik héten egy jobboldalinak mondható szerző dedikálta könyvét – egy szó sem esett politikáról. Két hét múlva pedig egy baloldalinak mondható szerző dedikál (talán épp lapunk megjelenésével egy időben). Utóbbi közeli jó barátja, aki történetesen vasvári, és a bolt üzemeltetője is vakarja a fejét. Miként fogják elkerülni, hogy ne legyen politika ebből az összejövetelel. A bolt üzemeltetője fejéhez kap: Jézusom, erre nem is gondoltam, amikor az időpontot hónapokkal ezelőtt lekötöttük – és elsápad. Mire a szerző jó barátja így válaszol: Ha itt elkezd politizálni, én fölkelek, és elmegyek.

Hát így élünk PR-Magyarországon. Élünk, hát élet ez? PR-Magyarország rémálmait éli. PR-Magyarország polgárai egyszer tán felébrednek. De kérdem én, mikor?

– bodorkós –

Drimmer Anna népdalos sikere

Péntek este van, a Zeneiskolában már vége a napnak, vége a hétnek.

Az egyik teremben azonban még javában folyik a munka – Ica néni az ének-zene tárgyból érettségizni vágyókat okítja. Egy pillanatra bekukkantok – éppen Muszorgszkij Egy kiállítás képei című művét elemzik – megnyugszom, mert látom, hogy Anna is itt van. Kérem, hogy óra után nézzem be hozzám.

A jó hírrel a büszke apuka szaladt fel a Múzeumból néhány napja – Drimmer Anna ezüst minősítést ért el az országos népdaléneklési versenyen.

Anna nemsokára megérkezik – Muszorgszkij után egy hirtelen váltással a népzeneről, a népdalról kezdünk el beszélgetni. Örömmel fogadja a gratulációt – kiderül, hogy jelenleg a szombathelyi Szent-Györgyi Albert Gimnázium 3. osztályos tanulója, az énektanára nevezte erre a versenyre. Kérem, hogy meséljen a rendezvényről.

– A népdaléneklési versenyt az Oktatási Minisztérium és az Országos Pedagógiai Intézet szervezte. Még januárban került sor a megyei fordulókra, mely egyben selejtező is volt – minden megyéből a legjobbnak ítélt produkció vehetett részt az országoson. Több kategóriában szerveztek ilyen elődöntőket, majd később döntőt – egyéni éneklésben ált. iskola 5–6. osztályai, 7–8. osztályai valamint közép-

iskolás korosztály külön csoportokban versengtek, de volt csoportok kategória is. Nekem a Vas Megyei Pedagógiai intézet által szervezett szombathelyi versenyen nem volt szerencsém, a második helyre rangsoroltak, ez



ugye nem jogosít fel az országos megmérettésen való részvételre. Egy héttel az országos budapesti döntő előtt azonban jött egy levél a szervezőktől – mivel az egyik megyében nem született igazán kiemelkedő produkció, úgy döntöttek, legjobb másodikként én is részt vehetek az országoson.

(Ahogy erről a váratlan de örömteli fordulóról mesél, eszembe jut Pap Szabó Nimród

esete – néhány évvel ezelőtt egy meglehetősen furcsa és igazságtalan döntés után ő is másodikként lett a megyei versenyen, majd miután a zsűri egyik tagjának lelkiismeretét bántotta a döntés, utólag, szintén legjobb másodikként részt vehettünk az országos versenyen. Akkor Nimród a harmadik díjjal térhetett haza Budapestről).

Arra a kérdésemre, mióta énekel, mióta foglalkozik a népzenevel, Anna nagyon érdekes és szimpatikus választ adott – nem tudok erre egy konkrét dátummal vagy évszámmal válaszolni. Már anyáhasában is zenét, főleg népzénet hallgattam, születésem óta a zene állandó része a családjunk életének. Mióta beszélni tudok, azóta énekelek, 8 évesen már tagja voltam a Kármentő népzenei együttesnek. Kezdetben Pintér Anikó, később

Varga Diána volt a tanítómesterem.

A Fülemüle Népdalkörben eltöltött évek is jelentősek voltak – a Pesovár Ferenc nevét viselő székesfehérvári országos versenyen a csapat arany minősítést szerzett, engem akkor különdíjjal jutalmaztak. Három éve nincs tanárom, elsősorban „eredeti” felvételek és neves népdalénekesek hangfelvételeit hallgatva képezem magam.

Eredményes vasvári részvétel a Sistrum zenei versenyeken



A napokban ért véget Szombathelyen a közel egy hónapon át tartó Sistrum Zenei Versenyek elnevezésű rendezvénysorozat. Az egyéni hangszeres versenyeken több megye – a régió túlnyúlóan is – több száz zeneiskolás tanulója vett részt.

A hat éve megrendezésre kerülő programokon a vasvári Zeneiskola is rendszeresen részt vett, így történt ez idén is. A 2006 évi eredmények a következők:

– HIRSCMANN ANETT fúruya ARANY minősítés tanára: Dévay Géza, Badics Krisztina

– HIRSCHMANN BÁLINT klarinét EZÜST minősítés tanára. Simon Géza

– KÁRPÁTI ESZTER fúruya EZÜST minősítés tanára: Dévay Géza, Badics Krisztina

– DRIMMER MÁRTON zongora BRONZ minősítés tanára: Janszóné Földesi. Ilo-
na

– GERNCSÉR FRUZZSINA zongora BRONZ minősítés tanára: Farkas Anikó

– KOVÁCS KRISTÓF fúruya BRONZ minősítés tanára: Dévay Géza, Badics Krisztina

– TÓTH RÉKA zongora BRONZ minősítés tanára: Farkas Anikó

A Sistrum Zenei Versenyek vasvári résztvevői március 29-én, szerdán egy gálahangverseny keretében a hazai közönség előtt is bemutatják produkcióikat.

*Frézia Virág!
Frézia Virág!!
Frézia Virág!!!*

Újra Vasváron várom kedves vásárlóimat a Frézia Ajándék Virágüzletemben.

AJÁNLATOM:

- Színes üvegáruk
- Különleges kaspók, vázák
- Lakás-felszerelési tárgyak
- Száraz- és selyemdíszek
- Virágkötészeti kellékek
- Vágott és cserepes virágok
- Koszorúk, sírcsokrok egyedi elképzelés alapján, kedvező áron.

A Fréziában hetente megújuló árukészletből vásárolhat, hetente különböző árukból akció.

**Nyitva tartás: H–P 8–17-ig, SZ 8–12-ig
Vasvár, Szentmihályfalvi u.2.**

Telefon: 94/371-977, 30/460-7413

Várom kedves vásárlóimat!

Adroicz Gizella

Farsang a Zeneiskolában

Ezúton is szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik részvételükkel, támogatásukkal hozzájárultak a Zeneiskola farsangi programjának sikeréhez.

Rendezvényünk támogatói: Vasvár Város Önkormányzata, Vasvári Művelődési Ház, Castello Pizzeria, Pizza-boy Pizzeria, Sifi Gazdabolt, Kínai ruházati bolt, Giczi Ajándékbolt, Brigitta Divat-üzlet, Vasvári Áfész Maxi-Coop Élelmiszerboltja, Nefejeits Virág- és Ajándékbolt, Szín-világ Vegyiárú bolt, Jóna Tiborné zöldségkereskedése, Bagolyvár Könyvesbolt, Viola vegyiárú bolt, Süti cukrászda, Biogal-Teva Gyógyszergyár Rt., Krisztina-divat (lottózó), Irokéz papír- és ajándékbolt, Dienesné Huszár Eszter játék- és ajándékboltja, Mihályfi Vas-műszaki bolt, Riegler Computer számítástechnikai és GSM szaküzlet, Pergamen kultúrcikk szaküzlet, Ezerjő élelmiszerbolt, valamint a zeneiskolás tanárok, szülők és tanulók.

A tombolajegyek eladásából nyert bevételt (több, mint 26.000 Ft) – kiegészítve a karácsonyi „kalapozáskor” összegyűjtött 12.000 Ft támogatással – a Zeneiskola nagyertermék felújítására fordítottuk. A munkálatok már korábban befejeződtek, de a kifizetésre néhány héttel ezelőtt, az említett bevételekből került sor. Itt szeretnénk megköszönni az Orné Bútorgyártó és Forgalmazó Kft. segítségét – a telekesi telephelyű, Vasváron is forgalmazó cég szponzori felajánlasként biztosította – méretre vágva, házhoz szállítva – az iskola nagyertermék díszszegélyeit. Hálásak vagyunk az egyik zeneiskolás szülőnek, Smolcz Zoltánnak is, aki a szegélyek felszerelésében közreműködött.

Reményeink szerint a farsangi rendezvénynek az anyagi sikerek mellett közösségerősítő hatása is volt, a résztvevő szülők és gyerekek számára maradandó élményt nyújtott.

A Zeneiskola tantestülete

GOURMET PIZZÉRIA

VASVÁR, Dr. Tretter L. u. 9.

BALLAGÁSI EBÉDRE, VACSORÁRA, MEGRENDELÉST FELVESZÜNK!

Tel.: 94/371-345 • Mobil: 30/3486-139, 30/3550-304 • Fax: 90/371-345

E-mail: gourmet@freemail.hu



TAVASZI ABLAK AKCIÓ

2006. március 24. és április 30. között vásárolt nyílászárók beépítési díjából

-50%

Kérje ajánlatunkat! Hívjon most!

Kovácsné Paksa Krisztina kereskedelmi képviselő

+36/30/479-2908 • +36/30/906-1906

Winnend Kft. 9700 Szombathely, Szőlős u. 4.

A középiskola hírei

Kétfordulós természettudományi versenyt szervezett a reál munkaközösség. Az első fordulóban minden tanuló tesztet töltött ki, 6x6 kérdésre kellett kiválasztani a jó választ matematika, informatika, fizika, földrajz, biológia és kémia tárgyakból. Az évfolyamonkénti legjobb hat versenyző április 5-én délután szóbeli vetélkedőn méri össze tudását, ahol még környezetvédelmi kérdések is szerepelnek. Az egyéni verseny legjobbait jutalomban részesítjük.

A reál munkaközösség pályázatot hirdetett az iskola tanulói és tanárai körében a megszüpült intézmény környezetének, udvarának felújítására, a rendszeresebb használat előkészítésére, sétatutak, pihenők, az oktatást segítő szabadtéri foglalkozások tartására is alkalmas terek kialakítására. A lényeg, hogy minél több észrevétel, ötlet, kívánság kerüljön nyilvánosságra. A reális elképzelések várhatóan több éves program, pályázatok, szponzorok révén valósulhatnak meg. Kezdeti lökést adhat a Zöld béka pályázat esetleges sikere és néhány vállalkozó felajánlása. A diákok és tanárok társadalmi munkájára is szükség lesz. A tavaszi nagytakarítás már befejeződött, sőt egy járdaszakaszt már fel is újítottunk. Április 5-étől a II. emeleti zsigongóban kiállításon mutatjuk be a diákok és tanárok pályamunkáit, továbbá a környezetvédelmi rajzverseny legjobb alkotásait is.

Április 6-án diáknapot tartunk, amelyet hagyományosan a 11. évfolyam tanulói szerveznek. A megnyitó után szentkúti és városi túra keretében hét diák és egy tanárcsapat 10 állomáson tudástesztek, ügyességi, logikai, ének kategóriákban méri össze tudását. Közben kilenc háromfős csapat hozott anyagból gulyásfőzésben jeleskedhet. A holtidőben a Logomobil eszközei, jósda és játéktér áll az érdeklődők rendelkezésére. A szomjúságot és éhséget az alkalmi büfében lehet csillapítani. 12 órakor a Régió egyesület három aktivistája korhű öltözékben íjászbemutatót tart előadás keretében. 13 órakor mindenkinek, így a gulyásfogyasztóknak is szól ifj. Kánya László tangóharmonikája. Fél kettőkor eredményhirdetés és a jutalmak átadása kezdődik, majd az új görce centrum átadása következik...

Az iskolai diákönkormányzat tagjai 2 napos tréningen vettek részt Körmenen. A diákképviselők a diákjogok elemzésével, a pályázatírás fortélyaiival, lehetőségeivel ismerkedtek. **UJ**

FESTÉS – MÁZOLÁS – TAPÉTÁZÁS

*HOMLOKZATOK HŐSZIGETELÉSE,
FESTÉSE, DÍSZÍTÉSE*

Lakások, üzemek, irodák, lépcsőházak, csarnokok
IGÉNY ESETÉN TAKARÍTÁSSAL IS.

30/628-77-07 vagy 30/904-0007

Balogh József Jézust Annás elé hurcolják

Hangsúlyos a stáció
minden keresztút előtt.
Dicsőít még a háborgó
tömeg, zaja belül halállá nőtt.

Vár diadal-ítéletet!
Annás szólj, Kajafás bólint. Itt
jön Pilátus is. Toloncolt felelet
gördül Heródesig.

Kereszt és szögek
készen, mehetünk. Újra
sürgős az idő. Jajtanak lesznek.
Nem nehezül rám megalkuvások súlya.

Tudom: nem Annás a fontos,
sem Júdás, sem Péter.
Aki keresztet hordoz,
az vérével némán érvel.

Júdás monológja

Ott az Olajfák Hegye,
ezt persze te is tudod, Jézus.
Azok a piszkos anyagiak, a 30 ezüst...
Hallom, Pilátus visszakozna, felesége
valami álmot látott.
Kérlek, ne szólj közbe,
nekem az elárulás-missziót teljesítenem
kellett, de mondd,
Péternél volt ilyen?
Hozattam egy erősebb keresztet
a kijelölt, születte helyett,
s megmondom Veronikának,
menjen a kendővel eléd,
a látszat rendkívül fontos.
Megjövendölöm nem nehéz,
lesznek még sokan a későbbiek során,
akiket jóságukra való tekintettel
likvidálnak.
Én eleget teszek a Prófétáknak.
bizonyítékomnak szerves része ez
a herce-hurca.
Te sem tudod bűneitől megváltani
a világot!
Magamban szurkolok, hogy sikerüljön,
hogy ez legyen az utolsó földi gyalázat.

Gondolatok a bokrétaavató kapcsán

Márciusban megépült a leendő kulturális, közösségi és képzési központ legmagasabb pontja. Ezt az építők, mint mindenütt, bokréta-ünnepséggel ünnepelték. Különös érzés volt látni, miután a védőpalánk rendszert elmozdították, hogy egy egyszervolt, a vasváriak öröme jól működő, kedvelt intézménynek, az egykori művelődési háznak nyoma veszett. Az előtérre egyedül a vendégfal emlékeztet egy kiálló épületfal részről. Egyébként helye egyenlő lett a földdel, mintha soha nem lett volna ott Galériának, Kávéháznak, előtéri beszélgetéseknek, programoknak helyet adó tér. Ám ugyanilyen természetességgel magasodik egy megújított objektum – igaz még csupa téglásan, sok munkaórát igénylően –, mintha mindig is ott lett volna. Új teret kínál új és régi funkciókkal a városnak és térségének. Az jutott eszembe, hogy milyen méltó helye lesz ez a jövőben a közművelődésnek, a civil kulturális, közösségi életnek. Milyen egyszerű lesz a kulcsátadás után azonnal élettel, tartalommal megtölteni. Miért? Hát, mert bár a Művelődési Ház az állandó és végleges hely értelmében egy évig nem volt, a közművelődés szakemberei az átmeneti épületben és az egész városra kiterjedően is gőzerővel dolgoztak, a virtuális művelődési házban tették a dolgukat, nem hagyták megállni, leállni a folyamatokat, sőt újakat generáltak ők is de maga, az adódó helyzet is. Nem maradtak el nagyrendezvények, klubok,

csoport foglalkozások, előadások. Mindennek helye és tere lett. Sőt, a helyet adó intézmények, civil szervezetek, vállalkozók sok esetben szervező társaivá váltak a rendezvényszervezőknek, így a Virtuális Művelődési Ház munkatársainak száma a sokszorosa lett az alapban maroknyi közművelődési „legénységnek”. Azt hiszem, mindenképpen elismerést érdemel ez az egy éves kitaró munka az ideiglenes helyeken, mely sokkal több energiát követelt az amúgy is energiafáradó közművelődési szakterületen az ott dolgozóktól. A Művelődési Ház választhatta volna nyugodtan azt a megoldást is, hogy az átmeneti időben „örláncban” tarja a munkát. Úgy is lett volna bőven tennivalójuk a forrásteremtésben, pályázatírásban, a jövő feladatainak előkészítésében, marketingmunkában. S, bár az előzőekben felsoroltakban is tettek le az asztalra bőven az időszakban, emellett felvállalták a nagyrendezvények és minden más, évtizedeken át felépített program, klubok, kiállítások működtetését is. Egykor belül, most kívülállóként egyaránt úgy gondolom: Szép munka volt. Így valóban könnyű lesz az új művelődési ház első kapunyitásától fogva tartalmas működtetést indítani, melybe biztos szívesen járnak majd a város civil szervezetei, csoportjai, magánemberei a kulturális szakemberek invitálására és válik így közösségivé a ház nem csak nevében, hanem tartalmában is.

– pam –

Túrák természetjáróknak

Április 8-án: „Bersenyi 30” teljesítménytúra Celldömölk környékén. Táv: 33,5 km. Szint: 260m. A teljesítés ideje nincs meghatározva, de 18 óráig célba kell érni. Indítás 7–9 óra között a nagysimonyi Művelődési Házból.

Április 15-én: Pákozdi IVV. túra 10 és 20 km-es távon.

Április 22-én: Sopron térségében IVV. túra. Indítás Brennbergbányából 8–11 óra között. Táv: 6 és 12 km. Szintidő nincs. Jelentkezés: április 8-ig, a részvételi díjat előre be kell fizetni!

Április 29-én: „Káldi 30” teljesítménytúra. Táv: 30,9 km. Szint: 540 méter, a teljesítés ideje: 9 óra.

„Káldi 15” teljesítménytúra. Táv: 17,63 km. Szint: 290 méter, a teljesítés ideje: 6 óra.

Mindkét túra indításának helye és ideje: Ábrahámhegy vasútállomás, 7–10 óra között. Cél: Révfülöpön az általános iskola.

Április 29-én: „Tihanyi gejzír 20” Indítás és cél: Aszfófi vasútállomás. Táv: 20 km. Szint: 700 méter, a teljesítés ideje: 5,5 óra. Indulás ideje: 8–10 óra (MTSZ-tagoknak nevezési díjból 100 forint kedvezmény!) Jelentkezés előzetesen április 15-ig, nevezési díj 50%-os kedvezménnyel.

A fenti túrák részletes tudnivalóit a kiadott éves túraterv tartalmazza.

VVSE Túra Szakosztály vezetése

**Rövid határidővel vállalom régi és új
cserépkályhák, kandallók
építését, átrakását, karbantartását.**

Kaczor Csaba Andrásfa, Petőfi S. u. 13. Tel.: 94/713-562 • 20/481-0014

Közgyűlés a tűzoltóknál

Vasvár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete 2006. március 3-án tartotta éves közgyűlését. A gyűlésen jelen lévő tagság mellett vendége volt a rendezvénynek Palkó Imre ezredes, a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója, Körmend és Szombathely Város Tűzoltóparancsnokai: Krizmanics Ferenc és Király Lajos ezredesek, Németh Zsolt Vasvár Város Polgármestere, Országgyűlési képviselő, Házi Béla alvezredes, Vasvár Rendőrkapitánya, valamint Pusztai Antal a Polgárőr Egyesület Elnöke.

A napirendnek megfelelően köszöntője után Katona István az egyesület elnökének a 2005-ös évről szóló beszámolóját hallgathatták meg a megjelentek. Az elnök kiemelte, hogy az egyesület aktív szerepet vállal a város közéletében. Ahogy eddig is a tavalyi évben is részt vettek a tűzoltók az egyházközösség, az önkormányzat rendezvényein, városi ünnepeken, bemutatókon. Tovább ápták testvérkapcsolatukat a Hausleiteni (Ausztria) tűzoltókkal, akik vendégeik voltak a Barabás István tűzoltóparancsnok születésének 150. évfordulója köré szerveződött ünnepségen.

Az Elnök továbbá beszámolt a sikeres pályázataikról, melyekkel tovább fejlődött az egyesület technikai felszereltsége.

Feladatként említette a tagok közti riasztás rugalmasabbá, gyorsabbá tételét.

Ezt követően Német László parancsnok ismertette, a vasvári tűzoltók a 2005-ös évben 24 esetben vonultak – ebből 12 esetben Vasváron, és 12 esetben vidéken történt esemény – összesen 103 órában. Az egyesület technikai felszereltsége színvonalas, eszközei biztonságosak, tagjainak szakmai képzettsége jó (13 fő rendelkezik 240 órás, 6 fő 40 órás tanfolyami végzettséggel). Egyéb rendezvényeken, szakmai képzéseken 400 órában vettek részt az egyesület tagjai.

Helyismereti foglalkozáson (bejáráson) két esetben vettek részt: Vasváron az Idősek Otthonában és Csehímindszenten a varrodában.

Kiemelt feladatnak mondta a 2006-os évre, hogy a tűzvédelmi feladatokat magasabb szintre emeljék. Az egyesület Vasvár Önkormányzatával és a Vasi Hegyhát Többcélú Önkormányzati Társulással közösen 2007. január 1-jétől köztestület formájában láthatja el a térség tűzvédelmi feladatait.

A köztestület megalakításával kapcsolatos legfontosabb feladatok az állandó ügyelet megszervezése, az ügyeleti helyiség kialakítása, a felszerelések bővítése, fejlesztése valamint a tagság felkészítése, továbbképzése.

A napirendnek megfelelően ezt követően Szabóné Kántor Anita ismertette a 2005-ös év pénzügyi beszámolóját és a 2006-os tervezetet.

Tóth Tihamér a Felügyelő bizottság elnöke tájékoztatta a közgyűlést a bizottság munkájáról, és eredményéről, mely szerint az egyesület működésében mindent rendben találtak.

Ezt követően Németh Zsolt Vasvár Város polgármestere, országgyűlési képviselő köszöntötte a

tagságot. A parancsnok úrhoz hasonlóan ő is különleges évként titulálta a 2006-ost a tűzoltó egyesület életében, mely a 2007. január 1-jei, köztestület létrehozása előkészületeinek jegyében zajlik. A köztestület megalakulásával a földhivatal, a rendőrség és a mentők mellett a tűzoltósággal kiegészülnek a „régijárási” körzetben az ellátások.

Polgármester Úr elmondta, hogy Németh László parancsnokkal együtt látogatásokat tettek



a már köztestülettől alakult tűzoltóságoknál, Kőszegen és Csepregen, tájékozódva a működés feltételeiről, a lehetőségekről és a nehézségekről.

A leendő köztestület alapítói Vasvár Város Önkéntes Tűzoltó Egyesülete, Vasvár Város Önkormányzata és a Vasi Hegyhát Többcélú Önkormányzati Társulás lesznek.

Palkó Imre Úr a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója beszédében köszönetét fejezte ki az egyesület tagjainak az eddigiekben nyújtott együttműködésükért az Igazgatósággal. Kiemelte, hogy a Tűzoltó Egyesület a környéken meghatározó szerepet tölt be, bármilyen kérésben lehet számítani rájuk. Igazgató Úr elmondta, hogy Magyarországon ma elvárás, hogy a bajba jutott emberekhez 15 percen belül eljusson a segítség. Szombathely, Körmend, Sárvár és Zalaegerszeg közé „beékelődött” Vasi Hegyhát kistérségben így kiemelten fontos a helyi tűzoltóság, mely a leendő köztestület formájában az eddigiekénél is hatékonyabban tudja el látni feladatait, melynek megalakulását mint a Vas Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Igazgatója és mint a Vas Megyei Tűzoltó Szövetség Elnöke is támogatja. Kihangsúlyozta, hogy a magasabb szintű feladatok nagyobb felelősséget és felkészültséget kívánnak – hisz a köztestület formájában működő tűzoltóság színvonalában olyan, mint a hivatásos tűzoltóság –, de úgy gondolja, hogy ez az állomány képes rá. Amennyiben az összes törvényi feltételnek megfelelnek, úgy nem látja akadályát, hogy 2007. január 1-jétől induljon a köztestület. A működéshez szükséges költségeket az állami támogatás fedezi, pályázatok útján pedig lehetőség van az eszközpark további bővítésére. Az új működési forma létrejöttét követően is szükség lesz az egyesületre, de nagyobb hangsúlyt kaphatna feladatai között a programok szervezése, rendezvényeken való részvétel, a hagyományörzés és az utánpótlással való foglalkozás.

Krizmanics Ferenc és Király Lajos ezredesek, Körmend és Szombathely városok Tűzoltóparancsnokai támogatásukat és segítségüket ígérték az egyesület számára a felkészülésben és a működésben egyaránt.

Ennek egyik formája a Szombathely város tűzoltóságának tulajdonában lévő SMS küldő rendszer, melynek a riasztások során vehetik hasznát, és amelynek használatát a Parancsnok Úr felajánlotta a vasvári tűzoltók számára. (A rendszer segítségével a cikk írásakor már 12 fő SMS-ben történő riasztása működik.)

Az ezt követő hozzászólásokban Németh László parancsnok felhívta a figyelmet, hogy a kistérség falvaiban kevés az önkéntes tűzoltók száma, ezért fontos feladatnak tartja a falvakban „alvó” önkéntes tűzoltó egyesületek, csapatok aktivizálását.

Dóka István műszaki felelős hangsúlyozva a tűzoltók megfelelő felkészültségét és felelősségét, idézett egy saját archívumában megtalálható, 1927-es a vasvári járás főszolgabírójától származó határozatot, melyben a képzési kötelezettség alól kibúvó tűzoltókat büntette a főszolgabíró:

„697/1999. sz. A vasvári járás főszolgabírájától:

Tárgy: Az alsóújlaki tűzoltóparancsnok feljelentése (...) tűzoltók ellen kötettségmulasztás miatt.

Az alsóújlaki tűzoltóparancsnok feljelentése folytán (...) tűzoltókat a 8931/1929 sz. várm. tűzrendészeti szabályrendelet 44.§-a alapján, figyelemmel ugyanezen szabályrendelet 43.§-ára Alsóújlak község tűzórálapja javára végrehajtás terhe mellett fizetendő 4-4 Pengő pénzbírsággal büntetem.

INDOKLÁS

Igy kelett határoznom, mert az alsóújlaki tűzoltóparancsnok hozzám tett feljelentése szerint fenn nevezett tűzoltók a tűzoltó elméleti és gyakorlati foglalkozáson egyáltalán nem vettek részt és ezen lemaradásukat az előttem magtartott tárgyaláson kétféle igazolni nem tudták. A tűzoltó foglalkozásról való ezen elmaradásukkal megszegték a 8931/1921.sz. várm. szabályrendeletben, a 33.§-ban foglalt köteleességüket, miért is őket ezen szabályrendelet 44.§-a alapján a kiszabott rendbírósággal kellett büntetnem.

(...)

Vasvár 1929. december hó 4. főszolgabíró”

Adorján Tibor ezt követően ismertette a 2006-os év munkatervét, melyet a közgyűlés egyhangúlag elfogadott. Ennek fontos pontja az utánpótlás nevelése, hogy a fiatalok megismerjék a tűzoltóság, rendőrség, mentők, polgárőrség munkáját. Ennek érdekében javasolta egy összefoglaló „szakkör” szervezését, melynek résztvevőiből kialakulhat egy majdani utánpótlás bázis.

A közgyűlést követően a résztvevők kötetlen formában, a Gourmet pizzeria különtermében egy jó vacsora mellett folytatták beszélgetésüket.

Adorján Tibor – Dóka Balázs

Női kézilabda

Újabb megérdemelt győzelem

Közút-Vasvár – Celldömölk
42:27 (21:16)

Közút-Vasvár: Peredi Anita, László Krisztina (4), Matetits Gabriella (5), Szakonyi Mónika (1), Elena Golovko (5), Szondy Kitti (5), Preisz Nelli (8), Zsuhár Mónika (4), Utasi Ágota (5), Vízvári Tímea (-), Hosszú Csilla (2), Balogh Eszter (2), Bősze Boglárka (-), Kovács Katalin (-). Edző: Fancsali Ferenc.

A 15. percben már 12:5-öt mutatott az eredményjelző tábla, s úgy tűnt, legázolja ellenfelét a Vasvár. Ám a Celldömölk igen szemfülesen két labdát is megszerzett egymás után, s a 25. percre 17:10-re módosította az eredményt.

A csapat pörgött tovább, elsősorban Utasi dinamizmusa, Szondy fékezhetetlen temperamentuma és Golovko kitűnő irányító és átlövő



Celldömölk: Mendel Helga, Balogh Veronika (-), Szomorkovits Adrienn (2), Szomorkovits Lilla (10), Füzfa Anett (3), Kazári Rita (6), Balázs Dorottya (3), Farkas Boglárka (3), Kovács Dóra (-), Hende Anikó (-), Gőcze Evelin (-). Edző: Salamonné Csótár Adrienn

A Közút-Vasvár együttese a Celldömölk csapatát látta vendégül, de úgy is fogalmazhatunk, hogy az ügyeletes szombati áldozat volt a Celldömölk. Fancsali Ferenc csapata ugyanis az ellenfélnek nem sok időt hagyott töprengésre. Esélyt meg pláne nem a március 25-én, szombaton lejátszott találkozón. A Kardos sportcsarnokában időnkénti izgalomra legfeljebb az adott okok, hogy mérkőzés közben elromlott az elektromos eredményjelző tábla, így az első félidő lefújása előtt öt perccel – a közönség derültségére – a számláló előlről kezdte mérni a 30 perces játékidőt. Így a bírók, a rendezők, s az edzők futóórával a kezükben vezényelték a mérkőzést. A Celldömölk meg az eredmény után futott, vajmi kevés eséllyel.

Bár az első gólt a Celldömölk szerezte, ám egy percen belül elkezdődött az első félidei vasvári gólszűret. Szondy Kitti egyenlített a jobb oldalon, majd a biztonság kedvéért még egyszer beköszönt Mendelnek (2:1), néhány villanásnyi idő elteltével Utasi Ágota következett a balszélen, azután Golovko iratkozott fel a góllövőlistára, és így tovább. A 8. percben már 7:2 volt az eredmény.

munkája révén kerültek helyzetbe rendre a vasváriak. A Közút-Vasvár 21:16-os eredménnyel vonult félidei pihenőre. A kemény találkozón a Vasvár elsősorban a támadásra koncentrált, az elején – ne szépségük – egy kicsit lesajnálta ellenfelét, ezért a védelem duplán is szellősnek bizonyult. Ennek tudható be, hogy Vízvári parádék sorozatát mutatta be, az örületbe kergetve ezzel a Celldömölk átlövőit, szélsőit.

Fancsali Ferenc a második félidőre alaposan átrendezte együttesét. Akik eddig a kispadon ültek, azok játéklehetőséget kaptak, a kapuban Vízvárit Peredi Anita váltotta fel. A Celldömölk ezért úgy gondolta, hogy elérkezett az ideje az egyenlítésnek. Ám ez csak hiú ábránd maradt ezen a délutánon. A gólszák Preisz Nelli összességében egy nyolcast hittett a Cellnek, Matetits, Golovko, Utasi és Szondy pedig 5-ször találtak be, míg László és Zsuhár 4 góllal iskolázott. A második félidő 3. percében már 22:16 volt az állás, a hatgólos előny azután csak nőtt, a 9. percben már 26:18-ra elhúzott a Vasvár. Ekkor épp Szondy lopott el egy labdát a baloldalon, majd robgott, és irdatlan nagy gólt lőtt (27:18)

A Közút-Vasvár tartotta a lépéselőnyt és a 10 gólos különbséget is. S miként ezt már annyiszor láttuk, evés közben jön meg az étvágy. A 12. percben Matetits Gabriella robgott, s egy pimasz ejtéssel vette be a Celldömölk kapuját (28:18).

Idő múltával ez az előny csak nőtt, 30:18, majd Szakonyit terítik le a celldömölki védők, a hetest értékesítjük (31:18), s robg tovább a vidám vasvári gyors, s menetrend szerint érkezik. Pontosan, akár egy svájci óra. A bíró a sípjába fúj, ennyi fért bele ebbe a szombat délutánba, a végeredmény parádés 42:27.

A lányok összeölelkeznek, bejönnek a játéktér közepére, meghajolnak, fogadják az éljenző közönség gratulációját. Szép volt hölgyeim! Már Fancsali Feri edző sem morcos, ő is mosolyog.

Az edző szakmai összegzése: Az első félidőben elégedetlen voltam a védekezéssel, kicsit félvállról vettük az ellenfelet. A második játékrészben feljavultunk, két "cseresorral" mindenki játéklehetőséget kapott, ezt már a mérkőzés előtt megbeszéltük a lányokkal. Azt hiszem önmagáért beszél, hogy csupán egyszer kellett időt kérnem. Egy lépéssel ismét közelebb kerültünk a célhoz, amely nem változott. Bárhogy legyen is, célként csakis a bajnokság megnyerése lebeg lelki szemünk előtt. Hangsúlyozom, minden mérkőzés egyformán komolyan veszünk. Legközelebb Ajkára utazunk. Gratulálok csapatomnak, a Közút-Vasvárnak az újabb győzelemhez!

– sok –

Kosárlabda



2006. március 3.

Vasvári KSE – Torony KC 57–48

(25–10, 12–6, 9–18, 11–14)

Vasvári KSE: Halmosi T. (4), Sipos-Tompa L. (16/3), Szilvágyi Zs. (4), Dóka B. (13), Szabó Z. (9). Csere: Bazsó A. (-), Káldi Z. (2), Boros N. (-), Soós D. (2), Kulcsár A. (7/3)

2006. március 24.

Vasvári KSE – Porcomm KK 45–33

(7–11, 18–6, 9–6, 11–10)

Vasvári KSE: Szilvágyi Zs. (4), Sipos-Tompa L. (20/6), Szilvágyi I. (5/3), Dóka B. (14), Szabó Z. (2). Csere: Soós D. (-), Kulcsár A. (-), Bazsó A. (-)

2006. március 28.

Sőrmeccs – Vasvári KSE 56–51

(13–11, 21–10, 12–11, 10–19)

Vasvári KSE: Soós D. (3/3), Szilvágyi Zs. (10/6), Szilvágyi I. (11/9), Dóka B. (10), Szabó Z. (12). Csere: Káldi Z. (5/3)

Dokey

BUDMIL

Táska és ruházat

Megérkezett a tavaszi
kollekción!

- póló
- szabadidő ruha
- fürdőruha
- cipő
- papucs
- úszószemüveg
- úszósapka

ÍRÓKÉZ Papírbolt

VASVÁR, Járdányi utca 6.
Tel.: 573-140

ABLAK – AJTÓ VASVÁRON

- Műanyag és fa nyílászárók
- Redőny, szűnyogháló
- Bejárati ajtók
- Beltéri ajtók
- Hörmann garázkapu
- Schiedel kémény
- Cserépkandalló

- INGYENES FELMÉRÉS
- ÁRAJÁNLAT
- BEÉPÍTÉS
- BEMUTATÓ TEREM



Nyitva tartás:

- H-P: 9-18
- SZO: 9-12

Gombás András Vasvár, Kossuth L. u. 17. • Tel.: 94/372-004



CSERÉPKÁLYHA • KANDALLÓ

Energiatakarékos fűtési rendszere legyen
otthona legszebb ékköve!

Ingyenes felmérés, tanácsadás • Árajánlat készítés • Komplet kivitelezés

MEGNYÍLT BEMUTATÓ TERMÜNK!

VASVÁR, Kossuth Lajos u. 17. • Tel.: 94/372-004 • Mobil: 70/312-8612

Várom kedves leendő ügyfeleimet: **Gombás András**

Hirdetések 2006-ban

1. Lakossági apróhirdetés:	– 15 szóig	1 020 Ft
	– 15 szó felett szavanként	132 Ft
2. Kerettel kiemelt apróhirdetés:	az 1. pontban foglaltak szerint, plusz	1 020 Ft
3. Üzleti apróhirdetés vastag szedéssel:		132 Ft/szó
4. Hirdetési felületek:	– 3 x 5,5 cm	2 100 Ft
	– 8,0 x 5,5 cm	4 200 Ft
	– 11,5 x 6,0 cm	6 600 Ft
	– 11,5 x 11,5 cm	13 900 Ft
5. Üzleti keretes, kiemelt hirdetések:	oldalanként 80 000 Ft	
6. PR-anyag szerkesztése, írása, fotózása, imprimálva:		90 000 Ft

A fenti hirdetési díjak a 20%-os áfát nem tartalmazzák.

KÖNYVELÉS

könyvvizsgálói, ügyvédi, pályázatírói,
közbeszerzési tanácsadói háttérrel.

Vasvár, Árpád tér 2.

Időpont egyeztetés: 30/916-5820

JÁTÉKVÁR

Vasváron, a postával szemben

SZENZÁCIÓ!!!

Április 1-jétől HÚSVÉTIG

10%

20%

30%

KEDVEZMÉNY!

Megérkeztek a tavaszi játékok!

**Zágorhidi és
Társas Kft.**

Vasvár, Járdányi u.1.

PERGAMEN KULTÚRCIKK SZAKÜZLET

9800 Vasvár, Szentmihályfalvi u. 8. (A gyógyszertár mellett!) Tel./fax: 94/370-850

KÉSZÜLJÜNK EGYÜTT A HÚSVÉTI ÜNNEPEKRE!

Fantasztikus játékvásár!

Tekintse meg akciós polcainkat! **-30%** kedvezmény!

Csak a készlet erejéig!

Húsvéti meglepetés!

Minimax üzletlánc és **Játéklánc** által forgalmazott játékok kaphatók.

Csontváz kapitány, Trükkös Tóbi és a többiek csak rád várnak!

Megérkeztek tavaszi-nyári játékaink!

Homokozók, kerti szerszámok, járgányok, tollasütők, labdák stb.

AIR HOGS repülőik széles választékban!

Háztartási üveg-porcelán vásár

Üveg, porcelán készletek **-20%** kedvezménnyel!

Húsvéti dekorációk, ajándéktárgyak, képeslapok, szalvéták, csomagok

– hogy az ünnep még szebb legyen!

SEGÍTŐ KISZOLGÁLÁS, KELLEMES KÖRNYEZET – Szeretettel várjuk!

PAPÍR-ÍRÓSZER-NYOMTATVÁNY-JÁTÉK-AJÁNDÉK – NÁLUNK MINDENT MEGTALÁL!

GOURMET PIZZÉRIA

VASVÁR, Dr. Tretter L. u. 9. Telefon: 94/371-345, 30/3550-304

Fiatalt, agilis munkatársat keresünk pizzafutárnak! Kismotorral vagy anélkül!

Jelentkezés az üzletvezetőnél, vagy a 30/3486-139 telefonszámon!

Vasvár, Győrvári u. 7. **V. Masszázs** Bejelentkezés: 30/423-7274

A testmasszázsokon kívül forradalmian új szolgáltatásokkal várom a gyógyulni vágyókat.

SPA méregtelenítő:

A készülék egy homeopátiás, méregtelenítő készülék, amely az elektrolízis alapján megszabadítja a szervezetet a mérgek és salakanyagoktól. A helytelen életmód, a stressz és egyéb más rizikófaktorok elsavasítják a vért, így gátolják a sejtek anyagcseréjét. A betegségek kialakulásában elsődleges szerepet játszik a szervezetben felhalmozódott salakanyagok mennyisége.

A készülék a lábfejek sok ezernyi pórusán keresztül kivonja a szervezetben felgyülemlett mérgeanyagokat, így beindul a természetes gyógyulási folyamata.

A kezelés ajánlott: érrendszeri problémák, diabétes, oedéma, köszvény, ízületi és mozgásszervi betegségek, allergiás reakciók, bőrgyógyászati esetek, asztma, vesebetegségek, nőgyógyászati esetek, elhízás, alakformálás esetén.



Akupresszúra talpmasszázs

A készülék azonos hatáson alapul, mint a kézi talpmasszázs, hatása sokkal intenzívebb, hiszen a talp alatt fel-le emelkedő biorezonanciás tüskék a talpon keresztül a szervezetben fellépő energiazavarokat kezeli. A talpon keresztül az akupresszúra pontokon keresztül gyógyítja a szervezetben fellépő betegségeket.

Sok szeretettel várok minden érdeklődőt.

Pappné Valika masszázs és fizioterapeuta

Apróhirdetés

• Vasváron, a sárga tömbökben garázs eladó.
Érdeklődni: 30/378-1436.

• Vasváron 20 m² üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni: 94/573-133, Fortuna Diszkont.

• Három szobás lakás garázzsal eladó, vagy kisebbre cserélhető. Előnyben az I-II. emeletiek, értékkülönbséggel. Tel.: 70/267-0374.

FÉNYKÉPÉSZET

FILMKIDOLGOZÁS

kiváló Kodak minőségben,
szakemberek által készített képek!

Szaktanácsadás!

FOTÓCIKKERESKEDÉS

Film • Fotóelem • Fotóalbum • Fotókeret

Fényképezőgép:

10% 20% 30%

KEDVEZMÉNNYEL!

Zágorhidiné Tóth Andrea
fényképész

Vasvár, Járdányi u. 1.
(postával szemben)

TOPIDO

AZ AUTÓS – MOTOROS ISKOLA

INTENZÍV SZEMÉLYGÉPKOCSI,
MOTORKERÉKPÁR- ÉS MOPED-
VEZETŐI TANFOLYAMOKAT

indít folyamatosan

VASVÁRON

a Postaforgalmi Szakközépiskolában.
30% AZ SZJA-BÓL VISSZAIGÉNYELHETŐ!

TÁJÉKOZTATÁS: 94/51-19-51

Ny.sz: 18-0054-04

Als.z.: 0553

Vasvári Újság

A VASVÁRI ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Vasvár

Felelős kiadó: Dr. Ódor Ildikó jegyző

Felelős szerkesztő: BODORKÓS ANDRÁS

Szerkesztőségi munkatársak:

Baán Erika, Dóka Balázs, Laki László,
Pogács Mónika, Sejbénné Szabó Mariann,
Szabó Zoltán, Tausz István, Unger József

Készült: LINEA NYOMDA SZOMBATHELY

ISSN 1216-0377